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['naBa V.

qublpexyFOHbHHKﬂ
MHOroyronbHHKH
363. C C
D B D
B
E
E
4 4 F
AABE; AEBD; ABCD. AABF; ABFC:. ACFD; ADFE,

364. Hcnoab3ys ctaHaaptHy o dopMyiy yuyeOHMKa, Halaem:
a) 5: =180 - (5 - 2) = 540°,; 6) S, =180° - (6 - 2) = 720°%
B) S10=180°- (10 - 2) = 1440°.
Orteert: 540°, 720°, 1440°.
365. Ipe1nomoKKM, HTO BLIMYKILIH MHOTOYTOJBHHK UMEET X CTOPOH.
Toraa:
a) ec;IM Kax bl ero yroa pased 90°, to
180° - (x — 2) =90° - x, oTkyna 180° - x - 360° =90 - x;
180° - x — 90° - x =360° 90° - x = 360°; x = 4,
6) ecan Kamabli ero yroa paseH 60°, To
180° - (x —2) = 60° - x unu 180° - x — 360° = 60° - x;
120° - x =360 x=3:
B) ¢CIH Kaibii ero yron pascH 120°, To
180°- (x —2)=120° - x; 60° - x =360°, x = 6;
T) ec:11 Kaxkablit ero yroia paseH 108°, To
180° - (x — 2) = 108° - x, otkyna 72° - x = 360°% x = 5.
Oteer: ) 4;6) 3; B) 6; 1) 5.
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366. Tlycte ABCD — naHHbIH 9eTBIPEXYTONLHUK. P ypcp= 8 cM = 80 mum;
AD > AB na 5 MM; AD > BCua 4 MmM; AD > CD Ha 3 Mm.
Mycte AD=x,tormraCD=x-3,BC=x-4,4AB=x-5.
Pupcp=AB+BC+ CD+AD; 80=x-5+x-4+x-3+x;
92 =4x; x=23,
3uauut AD =23 mm; CD = 20 mm; BC =19 mM; AB = 18 mm.
Ortset: 18; 19; 20; 23.
367. a cM — nepBas CTOPOHA YETBIPEXYTOsbHMKA, TOTAa (a — 8) cM -
BTOpas CTOpoHa, (a + 8) cM — TpeTbs cTopoHa; 3 « (a — 8) cM —
yeTBepTasn CTOPOHA. Ml 3HaeM, UTO NEPUMETP paseH 66 cM, OT-
cioga:a+(a—-8)+(a+8)+3(u-8)=66,a+a-8+a+8+
+3a-24=66unmu 6a=90;a=15.

OtBer: 15 cMm; 7 em; 23 om; 21 oM.

368. ITycts ABCD — naumbiii uethipexyromuuk. [To dopmyne o cymme yrnos
BBITYKJIONO MHOTOYTOMLHUKA (1 —2) « 180° = (4 - 2) - 180° = 360°. [To
YCNoBHIO LA = LB = £LC = /D, 3nauur LA =360° : 4=90°

OTtset: 90°.

369. Ml 3naeM, uTo LA + LB+ LC + £D = 360°, Torna
LA+ LB+ ZC=360°- 4D
W £A + ZB + £ZC=360° - 135° =225°.
Mo ycnosuw £4 = LB = ZC, 3na4ur,
LA=L/LB=/C=225°;3=75°.
Oteer: 75°.
370. Iycrs ABCD - paHHbIii YETHIPEXYTONBHHUK.
LA LB £C:4D=1:2:4:5.
LA+ LB+ LC+ £D=360° mycts LA =x, Torma £B =2x, ZC=4x,
ZD = 5x, 3HauuT x + 2x + 4x + Sx = 360°; 12x = 360°; x = 30°.
Orciona
ZA=30°,4B=2-30°=60° £C=4-30°=120°, D=5 - 30° = 150°.



371.

372,

373.

Ilapanaenorpamm ¥ Tpaneuns

B
a) AdBC = ACDA no cropone 4 ¢

npuiexatum yrinam (£LBAC = LACD,

LACB = LCAD, AC -- obwan). 3Hauut

BC=AD. A D

T.x. ZBAC = LACD — HakpecT Jexallme yribl IpH
napainesibHbIX NpsiMbix BC n AD u cexyiueit AC, cnenoBaTensHO
BC | AD.

T.x. BC=A4D u BC|| AD, no neppomy npu3Haky napanienorpam-
ma ABCD - napannenorpamm, 4.T.1. B c
6) AB || CD (no ycnoBuio), 3HaUYUT \/
Z1 = £2 (HaKpecCT nexaiuue); T.K.

CyMMa YIJI0B TPEYTO/TbHHKA paBHA

180°, 10 £3 = £4. 40 D
AABD = ACBD no cTopoHe H npwiexkailum yraaM (BD - obwas,
L1=22, £3=/4). 3uaunt AB=CD.

AB || CD w AB = CD, crienoarenbHO 10 NepBOMY NPH3HAKY Na-
pansienorpaMma ABCD - napanneiorpaMm, u.T.4.

[Mycts ABCD — naHHbI} napajienorpamMM.

a)AD> 4B ua3cMm.
EcnnAB=x,T0AD=x+3UuPpcp=2-(AB+AD), 1. 48 =
=2 (x+(x+3));2x=21;x=10,5 cm;

AB=CD=x=105em; AD=BC=x+3=13,5¢cm.

8)AD > ABuna7cM (AD - AB=17).

Ecit AB=x,10AD=x+7TuPgcp=2-(AB+ A4AD), Te. 48 =
=2-(x+(x+7)); 2x=17;x=85cem; AB=CD=x=85cm;
AD=BC=x+7 =155cm.

B) AD > AB B 2 paza.

Ecim AB=x,10AD=2x i Pigcp=2-(AB+AD), 1.€.48=2 - (x + 2x);
3x=24; x=8 cm;

AB=CD=x=8cM; AD=BC=2x=16 cm.

Mo ycnosuwo BH | CD, b H C

ZBCH = 90°, 3naumr, 8.5 30°
ABCH — npamoyronbHbiil. B ’

[PAMOYTONLHOM TPEYTOJb-
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374,

37s.

376.

HHKe KateT (BH), nexaiwwuii npoTHe yria 8 30°, paBeH NOJI0BHHE
THIOTEHY3bl, T. €. CB =2BH = 6,5 cm - 2 = 13 cm. [lepumerp
ABCD paBen 50 c™m, T. e, AB + DC + CB + AD = 50, no

CB = AD =13 ¢m, 3nauut, AB+ DC =50 - (CB+ AD),

AB + DC= 50 — 26 = 24. Torna nonyyaem: AB=DC= 12 cm.

OtBer: AB=DC=12cm; AB=BC=13 cm.

ABCD — napannenorpam, B K_- C
sHauut BC || ADwu £2= /3 3

(HaKpecT Jiexaiue).

Z1= /2 (no ceoficTBY OHC- 1

CEKTPHCHI), 3HAYUT U L] = A 2

= /3, 1.e. AABK — paBnoGen- D
penusii. 3Hasmt AB=BK=15¢cM,aT. k. AB=CD, 70 CD= 15 cM.
BC=BK=15+9=24¢eM. Ppcp=2-(15+24)=2-39=78 cMm.

Tlo ycnosuio 6uccexrpuca £A4 D7 M 14 C
JEIHT NTPOTHBOTIONIONKHY IO ag

CTOpOHY NapasienorpamMma /
Ha otpe3kd DM=Tcmu a,

MC = 14 cm. Umeem: A B

Zay = La, (1. x. AM — duccextpuca ZDAB), Za, = Zay (T. . 311
yriiel HakpecT nexaiuue npu nepecedennu DC || AB cexyiueit AM).
Orcrona cnenyer, 4To Lay =£Zaz 1 AADM — paBuoGenpeHHbIH,

AD =DM="7 cM. Touka M aexur Ha ctopore DC: MC = 14 cw;
DC=AB=DM+ MC,DC=21 cM. Pygcp=2- (7 +21) cM =56 cMm.

BosmorkeH japyroii BapHaHT. Buccekrpuca D 14 M C
£DAB nepecekaer ctopony DC B Touke M >

U Jienut ee Ha otpeskn DM =14 cm u !I
MC =7 cM. Beitie 66110 A0Ka3aHO, 4TO e

AADM — pasrobenpeHuslit, 3HaunT,
AD=DM=14cM. DC=DM+ MC=14cm+T cm =21 cM.
PABCD= 2- (]4+ 21) cMm =70 cm.
a) ZA4 = 84°; no cBOMCTBY YIJIOB Napalie/orpaMma;
LA=LC=84° LB=/D:1.x. ZA+ 4B =180°,
TO ZB = 180° — 84° = 96°, cinenoBare:;bHO, ZD = 96°,

Orser: 84°, 96°, 84°, 96°.
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377.

378.

ZA-2B=55 [s4=55
6)AA—AB=55°;{ { SN

LA+ 2B =180 |(55° + ZB)+ £B =180"

£4=55 + /B [£4=117"30'

; ; L4 = £C=117°30.
2£B=125 ' |£B=6230

Oxser: 117°30°, 62°30', 117°30', 62°30".

B) LA+ ZLC=142°;
No CBOHCTBY napasuicnorpamma: ZA = ZC, cie10BaTeNbHO:
LA=2/2C=142°:2=171° LA+ ZB = 180° (cBoiicTBO napainc-
norpamma); ZB = 180°-71°=109°, £ZD = /B =109°.

O1set: 71°, 109°, 71°, 109°.
r) LA = 24B; no cBo#cTBY Napanacnorpamma: ZA4 + ZB = 180°,
2/ZB+ £ZB=180° 328 =180° £B=60° 4D = /B = 60°,
LA=2LB=120°% LC= /4 =120°.

Oraet: 120°, 60°, 120°, 60°.
n) ecd LCAD = 16°, LACD =37°. LCAD + ZACD + £D = 180°,
16°+ 37°+ /D =180° £D =127°, ZB=2ZD =127°;
TO CBOHICTBY napannenorpaMma: ZA + ZB = 180° L4 + 127° = 180°,
LA=53°4C =24 =153.

Oreert: 53°, 127°, 53°, 127°.
N P

Ilo ycnoButo, Touka H HaXOAHTCA

Ha cTopoHe MQ,

MQ=MH+ HQ =8 cm. AMNH - Ay
NPAMOYTONbHBIH (T. K.

NH 1 MO). ZMNH = 30°, 3Ha-

uyut, MH (kateT) paBer %MN M 3 rH 2 Q

(MN — runotenysza): MN = PQ =6 cM. ZM = 60° (1. x. AMNH -
OpAMOYTONBHBII). LN = 20 = 180° -ZM = 120°.
Otset: 8 cM, 6 oM, 60°, 120°.

Pemenne NPHBEACHO B y'-lC6HHl(C.
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379.

380.

381.

382.

Pacemotpum A4BK u ACDM.
AB = CD; AB||CD (no 1-my nipus-
HaKy napajijienorpamma);

AC - ofluas, cnexoBaTeNbHO

Z1 = /2 (kax HaKpecT Jiexaliue
yrasl AIpH AB||CD u cexymei
£C), 3uaunt, AABK = ACDM (Do rHnoTeHy3€e M OCTPOMY YTIIy),
Toraa BK = MD (43 onipefie/ieHHs PaBHBIX TPEYrONbHHKOB).
Paccmotpum ACBM n AADK:

AD = CB; AD||CB (no 1-my npH3HaKy mapasuienorpamMmal;

AC - obasn, cneaoBaTrensHo, £4 = /3 (Kak HaKpeCT NEKAUHE YIIbl
nipn ADBC u cexyueit AC), cnenosarensto, AADK = ACBM (no
THIIOTCHY3¢ H OCTPOMY YIUIy), C/lenoBatensHo, KD = BM,

BK = MD; KD = BM, 3uaunt, BMDK — napannenorpamm, 4.T.4.

BC=BN+NC=DQ+ QA =AD; BC=AD;

AB =AM+ MB=PC+ DP=DC; AB=DC,

cneaosaTensHo, ABCD — napauienorpaMM. B N C
Torna no coficTBy napamienorpamma

LA=LC,LB=/4D. M, P
AAMQ n ACPN no 2 ctopoHaM H yTity

Mexy HuMH (AM= LCP, LAQ=ZCN, 4 0 D

ZA = £C), 3HaunT MQ = NP.

AMBN = AQPD no 2 cTopoHaM U yriry Mexay HUMu (MB = DP,
BN = 0D, £B = £D), cneposarenste, MN = OP;

MQ = NP, MN = QP, sHaunt MNPQ - napannenorpamm, 4.T.1.

[To yenosuio O)4 = O,B; B C
AB = 0,0,, 35auut ABO,0, — napasic- Z h

norpaMMm H AB||0,0,. I
AH = h — BbICOTa NapasUIe/IorpaMMa, OH 0.

R <h <0, rae R - papuyc koneca. Ecnu & = R, o ABO,0, — npamo-
YTONBHHUK, ecid i = 0, To AB u 0,0, nexar Ha ofiHoit NpAMOiA.
ABCD - napannenorpamM, 3HauuT

IO CBOMCTBY AMaroHanei napasie-
aorpamma: AO = OC, BO = OD;

1
A0 = EAOH C0- %OC, cne-
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383.

384,
38s5.
386.

387.

aJoBateisHo, 4,0 = C,0, B,O= %OB nD 0= % OD,1.¢. BIO=

=D\0; B\D, N A\C, =0, 4,0 = G0, B,0 = D0, cneaosare;bHo:
AB\C\Dy — napannenorpamm, u.r.a.

PaccmoTpum Ba BapuanTa, B C
1) Tak kak ABCD — napanaenorpamm, To ol
AB=CD; ZABD = ZBDC (kax HaxpecT N
Jiexalne yrast), BP = QD (110 ycnosuio). >
Orcioaa cneayer, uto AABP=AQCD (no A D

NEePBOMY MPU3HAKY PABCHCTBA TPEYrobLRHKOB). [ToaToMy

AP = CQ. Tak sxe A0Ka3bIBaeTCA paBcHCTBO ABCP u A4DQ n,
cneaosatentHo, PC = AQ. B uerbipexyronshuke APCQ npoTuBo-
NOJIOXKHBIC CTOPOHBI NOMAPHO paBHbl (AP = CQ; AQ = P(), 3Ha-
YHT, ITO NapasIenorpamMM.

B C
2) Touka Q s1eskuT Ha npamoit BD mex- Se——
Ay Toukamu B u P. [o yenosuio, / v
BP=QD.BP=BQ + QP,
QD = PD + QP. Otciona cenyer, uto & = )

BQ = PD. Ucxoas 13 A0Ka3aHHOTO B ]
BaPHAHTE, YEeThIpeXyroabHHK APCQ - napanienorpamMm.

Penrenue npuseaeHo B yuebHuKe.
Pelienue npuseaeHo B yuebHuke. B c
[ycre LE - cepeansa AB. Ipose- )< \

F

aem npamyio EFADIBC. Touka F — E
cepeanna CD no 1. daneca. / \
JoxaxeM, uro EF - A D
eaAHHCTBeHHbIN. HYepes Touku £ W £ MOXHO NpoBecTH TOIBKO 0J-
HY NPAMYIO (aKCUoMma), T. €. OTPe30K, COCIIMHSAIOLIKEA cepeaiuHbI
60KOBbIX cTOPOH Tpaneuyk ABCD napaiieneH OCHOBZHHAM, 4.T./1.

ADI||BC, LA + £B = 180°; B C

36° + /B = 180°; N
LB =144° /C+ £D = 180°;
A0 D

117°+ £ZD=180°, £D = 63°.

Ortsert: 144°, 63°.
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388. Jano: AB=CD.

JokazaTb:

1) ZA= 4D, ZB= £C,

2) AC=BD.

Jokazatennctso. Ilpose-

nem CE||AB, ABCE - na-
paieiorpaMm, T. €. A
AB||CE, cnenoBatensHo,

Z1 = £2 xax COOTBETCTBEHHbIE.
AECD — paBHobenpentblit, 3HaYHT £2 = /3, cliea0BaTeNbHO,
LI=/3,1.e. LA=2D; AD|BC, £ZA+ Z/B=180°, 2D + £C=180°,
ZB=180°- LA, LC=180°- 4D, 1. x. ZA= £LDs10 LB = LC.
AABD = ADCA no gByM cTOpOHaM H YTy Mexay HuMu (4B = CD,
AD — obwasn, ZA = /D) cnenosatensHo, BD = AC.

389, Hane: a) LA= 4D, £ZB= £C;

390.

6) ZAC= /BD. B C
Jexazatb: AB = CD.
Joxa3aTenbCTBo.

a) lposenem BB LAD, 3 X
CC]J.AD, BCC]B[ — npA-
MOYTOJNIBHHK. .
AABB, = ACDC) no kare- % B, Gy D
TY H OCTPOMY YTy

(BB, = CC, — u3 npamoyroasunka BCC\B,), LA = £D, ciegosa-
TenwHo, AB = CD, u.T.A.

6) AACCy = ADBB,; nio katety u runoreryse {AC = BD, CC, = BB)),
cnepoBatenbHo, AC, = B\D; AB, = AC, - B,C,, C,D=B,D-B,C,,
3HauutT AB, = C\D.

AABB, = ADCC, no asyMm katetaM (BB) = CC), AB, = DC}), cne-
nosartensHo, AB = CD, u.t.a.

Jdano: £4=68°, AB=CD; £B, ZC, £D="

Pemenne. Tpaneuna ABCD — pasrobeRpeHHas, 3HAYUT
LA=/D=68°aLB=LC, LA+ £LB=180%
ZB=180°-68°=112° ZC=«£ZB=112°.

Otser: 112°,112°, 68°.
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391.

392,

393.
394.

L1+ Z£2=180° (BHyTpeHHHE

OJHOCTOPOHHHE YITbl NIPH MNa- \ / \ / \
pauUIEIbHBIX NPSAMBIX H CEKY-

wei). £} =23 (BHyTpeHHuE Ha- \ / \ / \
KPECT JISKaILKE). 3HAUUT

2+ £3=180° T. e. NpH COBMELLEHHH TpaneUxH noay4aerca
pasBepHyThIH yron. TakuM oOpa3oM, Tpaneini MOAHO Hernpe-
PBIBHO Y.IOKHTB B PAJ, KaK MOKA3aHO HA PHCYHKE.

Q:1Hako yc10BHe 3aJa4k cHopMyJIHPOBaHO HEKOppeKkTHO. HamnpH-
Mep, ecnH S — Nollank NapKeTHOI MIMTKH B BUAE paBHOOEApeH-
HOH TpamneLunu, Sl — HeKad 1J1oilaas, OrpaHHuCHHass CTEHaMHU, U
§> §), TO B 3TOM c1y4ae NapKeT yJIOKHTL HE/lb3A.

Jano: ZD=90°,AD=b, B a C
BC=aqa, ZA=q.

a) LZAB=76) LCD="?

Pemenue. a) a = 4cm, b= Tem,

a = 60°; nposeaem: BB\ 14D, a
AB,=AD- /DB;AB,=7-4=3cem, A B b D
B A4BB; £A4 = 60° (no ycnosuw), Toraa ZB = 30°, 3naunT,

1
AB, = 5 AB (cBOHCTBO MPAMOYTOILHOTO TPEYTOABHHKA), T. €.

LAB=2-3=6¢cM.

6) a=10cMm, b= 15cm, o =45°, 4B, = AD -DB.

AB,=15- 10=5 cM, cinenoBatensuo £ZCD = 5 oM (cBOICTBO
MPAMOYTOILHHUKA ).

OTtBet: a) 6 cM; 0) 5 cM.

Peluenye npuseseHo B yueGHHKe.
Io ycnosuto, Touku 4, Bu C Ay

HE JISKAT Ha OJHOH NpaMoi.

CoeamHuM ux otpeskamu. Ye- B C

pe3 KaxIyio BEpLIHHY ApOBE-

IEM NpAMYIO, NapaliIe/IbHy10

npotusonexameii cropone. Ta-  “C, A B,
Kum obpazom, B C, || BC,

C14, 1 CA, AB|| A,B,. Otcloaa cneayeT, YTO YETLIPEXYTOIBHUKH
C1BCA; ABA,C, ABCB, — napannenorpaMmel, T. K. HX [IPOTHBO-
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395.

396.
397.

398.

TIOJIOXKHbIE CTOPOHLI TONapHO NapasniesbHbl. 3axaya HmeeT 3 pe-
IIEHHA, T. €. MOXKHO MOCTPOUTH TPH Mapa1enorpamMma,

P
1 , Ql B k C !

L A /Dh

1) Ctpoum LA = Lhk; AB = P>(Qs;

2) CTpOHM NEPHEHAUKYNAP K3 TOYKH B K nyuy AB; BNLAB,
BN1P\Q;

3) uepe3s N npoBeaeM npamyio /||4B;

4) Inh = D, ot D otnoxum otpe3ok, paBHbiil Py, DC = Pr(s;
5) coeaunuM B u C, nonyunm ABCD — napannenorpamm.

Pewienne npuseneHo B yueOHuKe.

a) 1) orpesok AD; 2) ZA; 3) AB, Ha cTopoHe yrna;

4) LD = £, 5) DC = AB; 6) ABCD - nckoMas TpaneLmsa.

6) 1) otpesok BC; 2) oxpysxHocTH ¢ ticHTpamu B B 1 C v pamtycom AB,;
3) oxpy*HOCTb ¢ LEHTpOM B B W paauycom BD.

4) [TonapHoe nepeceueHne ITHX OKpyxHOCTeH AacT Touku 4 u O.
5} ABCD - paBHOGeApeHHas Tpamelus.

[TocTpocHue BO3MOXHO TONIBKO TOTAA, KOrAa u3 orpeskos BC, AB
¥ BD MOXHO NOCTPOUTL TPEYTONLHHUK.

Haue otpesku g, b u ¢. [IpoBeaem ase e
B3aHMHO NEPIICHAHKYIAPHbIE NPSIMBIE X H —t .
¥ ¢ nepeceyeHreM B Touke A. OT ToukH A c

Ha NMPAMOH x OTJIONHM OTPe30K A8, paB- —

HblH a. Ha npamMoii y 0T ToukH 4 0TI0KHM

oTpe3ok, pasHblii b, Uepes Touky D npo- y

BEIEM NPSAMYI0 NapaleinbHyo npsamoit AB bl ¢ ¢

M OTNIOXHMM Ha HCil 0Tpe30K, PaBHLIi ¢ OT
TO4KH D, yToOb! TO4Ka D nexana Ha nps-
MOii 110 Ty € CTOPOHY, ¥TO M Touka B. b
Coepunnm Touku B u C. [Monyuaem Tpa-

newo ABCD. 3anaya HMeeT eANHCTBEH-
HOE peLICHHE.




IlpamoyroabHuK, pom0, kBaapatT

399. dauno: ABCD — napasinenorpamm; £A = 90°.
Jdokazarb: ABCD — npAMOYroNbHHK.
Joxasarenncrso. ABCD — napannenorpamm, cie/10BaTeNbHO,
AB=CD,BC=AD, £4=2C=90° £B = £D.
T.x. LA+ ZB=180° 10 ZB = 180° - 90° = 90°.
3naunt £D = ZB =90°. T. e. B ABCD cTOpOHBI NONAapHO PaBHLI;
BCC YIJIbl MPAMbIE, 3HAUHT, ABCD — ApAMOYFObHHK, Y.T.A.

400. [Tpeanonoxum, 4To B uYeThipexyronbHuke MNPQ Bce yribl nips-
melie. Umeem ZM = ZN =90°, snauut, MQ || NP u
£P = /0 =90° 3naunt, MN || PQ. Ilony4aeM, 4TO MPOTHROIO-
TIOXHBIE CTOPOHbI YeTsIpexyroisHuka MNPQ nonapHo napasn-
7eNbHBL, 3HAYHT, NaHHbIH YETBIPCXYTOAbHUK — MApanienorpamMm, a
T. K. BCE €T0 YI.1bl NpAMbie, TO MNPQ — NpIMOYTOILHHK.

401. a) Mycts AF — Guccektpuca £4; E € BC, B E, c
BE =456 cM, EC =785 cm. 3
Ll =23, 1. x. ZI = £2 (10 ycnoBHIO),
Z£2 = £3 (BHYTpeHHHE HaKpecT 1
nexawme npd ADIBC u cexyiueh AE), 4 2 D

3Ha4MT AABE — paBHoOeApeHHBIH U

AB=BE =456 cm.
BC=BE+EC,BC=456+785=5345cm,AD=BC=53,45 cm.
Pagen=2(AB + AD); Pygen =2 - (45,6 + 53,45) = 198,1 cm.

6) Fe DC,CE=27am,ED =45 nm. AAED - B
paBHOGeApPEHHLIH (L2 = £3), y
cnenoBarensHo, AD = ED = 4.5 awm;
CD=CE+ED=27+45~1721m; 1/ 3
Puscp=2-(AD+ CDY; 42 D
PAB('D =2. (4,5 + 7,2) =23.4 1M.

402. ABCD — npAMOyroneHUK, CNEIOBATENBHO, B C
AC = BD, BO = 0D, AO = OC (1o cBoiicT-
BaM NpsMoyrofbHUKa, T. €. A0 = 0C = (0)
= OB =0D. Urax, AO= 0D n ZAO = 208, D
3HayuT AAOD u AAOB - paBaoGenpeHibic (110 ONPeACICHHIO).
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403. Paccmorpum ACAD. 310 npAMOYTOJIBHBIH B

o

TpeyronbHuk (1. k. ABCD — npaMOyroibHHK) o
¢ LCAD = 30° u runoteHy3oit AC = 12 cM.
30°
3nayur, kater CD = —:1)? AC=6cMm. A D

Juarodany npaMoyrojibHHKa B TOYKE NEpeCceyeHHs AeNATca no-
nonaM, a 3Ha4yuT, A0 = 0C = BO = 0OD. Tak kak AC = 12 cM, TO
AO =0C=6cM. Ho CD = 6 cMm, a 3HaunT, AAOB — paBHOCTO-
ponuuil. Torma nosxyyaem: PA4OB=3-6= 18 cm.

404. Jano: A4BC — npamoyronsHbii; ZC = 90°; B M

BD = AD; CD - mesunana. Jokaszatre: CD = %AB.

Joka3aTenbCTRO,

Mpoonum otpesok CD U OTMETHM Ha JTy4e OTPE30K
DM = CD, nonyunM detsipexyroabink AMBC, C
KOTOPBIH ABJIAETCA IPAMOYTONBHUKOM,

AADM = ACDB no nsyM CTOpOHaM H YTy Mexay HUMH (AD = AB
1 MD = DC — no ycaoeunto, ZADM = ZCDB — pepTHKabHBIE),
cnenosatensHo AM = BC.

Ananormino n3 AADC = ABDM cnenyer AC = MB. 3uauut, AM= BC,
AC=MB, ZC=90° 1. . AMBC — npAMOYroabHHK.

AB v MC - nuaronanu npsmoyronsHuka AMBC, 1. e. AB = MC,

A

AD = DB = MD = DC, 3uaunt, DC = % AB, u.T.1.

405. Aano: ABCD — pomb6; AC = AB, B
a) LA, ZB, £C, £D =?86) £1,£2=" {|
Pewenne; ﬂ
AB = AC, cnepoBatensto, A4BC — paBHOCTOpoH- AEL—TLOC

Hull, 1. . Z1 = /B = 23 = 60°
Io cB-By yrnoB pomba £4 + £B =180° 1. e.

£4 =180° — 60° = 120°; D
AABO — mpaMOyTOSBHBIA, 3HauMT £ 1 + 22 =90°, A D
60° + £2=90° £2 = 30°.

406. PaccMoTpuM A4BC. AB = BC (KaK CTOpPOHBI v
pomb6a). 3Haunt, AABC — paBHOCTOPOHHHIA. A
£ZB =60°n AC = 10,5 (no ycnoeuio). Orcro- B c

na cnenyet, 4yto u AB=10,5cM, a Pgep = 10,5 -4 =42 oM.
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407. Jano: ABCD - pomb; LB =45% L1, £2="
Peuwienne.
BD - 6uccektpuca ZABC, cnenoBaresbHO,

£2= 1 ZB= l45" =22°30".
2 2

o

AABO - npsMOYyTONBHBIH, 3HAUNT,
LI+ £2=90° L1 =90°-22°30" = 67°30".

408. dano: ABCD — napanienorpamm; B
a) ZBOC = 90°;
6) AC - OuccexTpHca yrna.
Hokasatb: ABCD — pomb6. A

gmcaaaTen bCTBO.
a) ACLBD. ABCO = ADCQO no 2 kateTaM (N0 CBOHCTBY IHAroHa-

aer BO = OD, CO - obmas), 3Hauur BC = CD.
T.x. BC=AD,BC=CD, 170 AB=BC=CD=AD,
3Ha4nT ABCD — pomO, 4.T.4.

s\‘ \
==

6) AACD — paBHOGEApEHHbII IO IPU3HAKY, B ¢
1. K. ZA = £C, caeaosatensho, AD = DC; )‘

AD = BC. /0N

AD = DC. Takum o6pazom, 4
AD = DC = BC=AB, 1. e. ABCD — pomb, 4.T.1.

409, lano: ABCD — pom6, £4 —90°, lokaszate: ABCD — kBagpar.
JoKa3areabLeTBo.
ABCD — pom6, 3HauuT AB = BC = CD = AD,;
LA=2C=90° LA+ £ZB=180° T.e. LB = 180° — LA =90°.
T. K. BcE CTOPOHbI paBHBE M BCe YTIbI paeHbl 90°, T0 ABCD — kBaa-

<

par, 4.T.1.
410. C C C
s, A\
A A A
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411. lano: AABC, £C=90°, CE - A
Guccektpuca; EK|IAC, ME||CK. E
Hoxkazate: CMEK - kBaapart.
JoKa3aTeabCTBO. M|
o ycnosuio MC)|EK, 3HauMT, no
onpenenesno CMEK — napanne- B
norpamm. C K

TTo ceoficTBy yrnos napannesiorpaMma ZC = ZE;

T. k. CE — buccexrpuca ZC, To EC — 6uccextpuca ZE,

3HauntT £/ = /2 u ACKE - paBHoGenpennniid, T.e. CK = EK.

CK = ME, 1. x. CMEK — napa:nenorpamm, 3uaunt CMEK — pom6.
Z£C =90°, anauut, ZE =90°, LM= LK =90°

CnenoarensHo, CMEK — kBaapaT, 4To M TpeGoBanoch 10Ka3aTh.

412. A4ABC — paBHOOGeApEHHBIH, ClIe10BATEND- A
HO, LA = /B =45°,
T. €. AADE v AEFB — paBHOOeipeHHbIE F 45°\ E

NpAMOYTOJIbHbIC TPEYTOJIIBHHKH, TAC
AD = DE w EF = BF, 450
CDEF - xBafipaT, C/J1e10BaTeNbLHO,

DE = EF, 1. e. AD = DE = EF = BP. C D B
Pcpgr=CD + DE + EF + CF, tne DE = AD; EF = BF,

Pcper=CD + AD + BF + CF,rne CD + AD = AC;, BF + CF = BC;
Pepegr=AC+BC=12+ 12=24cm.

413. a) 1) Ctpoum Zmn = 90°;
2) OTKNIAdRIBAEM HA S1yHe 7 OTPE30K, PaBHBIH a;
3) oTKNanLIBAEM HA Jyde m OTPE30K, paBHbINA b;
4) uepes A n B niposomuM /y||m u bLj|n;
5} hinly = C, OABC — npAMOyTONbHHK.
6) 1) Ctpoum ZLmn = 90°,
2) oTk/IaAbIBAEM Ha JTyye 7 OTPE30K, PaBHBIN a;
3) Oxkp. (4; d), okp. (A4; d)rm = C;
4) uepez C npoBoaum npsAMyio /j|im, yepes A npoBecTH npamyo b|n;
5) OABC - uckoMblii IpAMOYTONbHHK.
B) 1) Ctpoum £0 = q;
2) Inaronanu npAMOYTOJIbHHKA TOMKOH NepecevYeHHs AENIATCA
nonoJjam, clIef0BaTeIbHO OT T. O B pa3Hble CTOPOHB! OTIIONHM

OTPE3KH, PaBHbIE %a’: 0OA=0B=0C=0D= %d;

3) ADBC — nckoMblif IpAMOYTONEHHK.
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414. a) /luaronann pom6a nepneHAMKYASPHEL, CIEA0BATENLHO, alb,

TaK ¢ AHaroHaH poMba TOUKO# nepeceueHHs AeNarca NomoaaM.
N 1

3HaunT, Ha NpsAMoii b ot O otnoxuM OA = OB = OC = Ed,,
ABCD - ucxkomslit poM6.
6) locTpoum £4 = a, nposeaeM AB = a, yepe3s B nposeaem /\|in,
BC = g, uepe3 C nposenem h||lm, nonyuum ,rn = D, Torna
ABCD — uicKoMblit poMG.

4185, a) IloctpouM nlm, nm = A, oT A Ha n oTnokuM AB=a u
AD = a Ha m. 4yepes B u D nposeneM npamsie /jjlm, [;||n, nmeem
Ll = ZC, Toroa ABCD — uckoMblif kBaapar.
6) Iloctpoum nlm, nnm = O. [IHaroHany B3aMMHO NMEPNCHANKY -
JIAPHBL, PaBHBl H TOYKOH MepeceveHra AeAATCA MonoaaM, cieao-

BaTENbHO, OTIOXKHM Ha m OA4 = OC = —;—d.

OB=0D= %d Ha n, umeeM ABCD — HckoMblif KBaapart.

416. IIposectn k Npamoit @ nepneHANKyNAp Yepes M, NpoBecTH OK-
py»*HocTb ¢ ueHrpom O u paauycoM OM. [Ipu nepeceueHuH ok-
PYXHOCTH C MEPNECHAHKYRAPOM NONyunTes M — uckomasd,

417, a) [Isc ocH CHMMETPHH, 3TO MPAMad Ha KOTOPO# 1EKUT OTPE3OK H
CEPeAHHHDbII MEPIICHAHKYNAP;

6) beckoHeuHOE MHOXKECTBO OCElf CHMMeTpUH, 3T0 J11000H nep-
NEeHAHKY.19p H cama rnpaMasd;
B) O4HY OCb CHMMCTPUH, ITO NpsiMas, Ha KOTOpOﬁ JIEXKHT JIyH.

418. A, E, O umeror oce CHMMCTPH.

A E O

419. U3 onpeaeneHHs Gurypbl, cum- B L C
METPHYHON OTHOCHTENBHO Npsi- 7 7 |
MOIi, ClIeyeT, uTO Kaxaas TO4Ka 4 11

NPAMOYTOAbHHKA HMECT CHMMET-
PUUHYIO TOYKY NPAMOYTOILHUKE
OTHOCHTENBHO MI060H Ha npsimoit 4 —7 7 D
1[ H [3.

A9,
ANY

(XN
¥
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420. Bo3bMem paBHoOeapennslit AABC, rae AC —
ocHoBaHHe, BM — 6uccexrpuca. Torna BM —
BbICOTa ¥ MeanaHa AABC, 3naunt, BM L AC
n AM= MC. Orciona cnenyer, 4To TO4KkH A U D
C CHMMETPHYHEI OTHOCHTENILHO NpAMOii BM, (4]
Touxa B nexxur Ha npaAMoii BM u 3HauuT,
CHMMETPHYHA camoit cefe OTHOCHTEILHO
npaMoi BM. A QM @, C
Bo3sbmeM npou3BoibHYI0 ToUKy () Ha HpaMoi
AC (Q nexut Mexay ToukaMu A U M). OTmeTnm Touky Q) Mexmy
Touykamu M u C T1ak, ytoOsl QM = MQ,. Otcioga cnemyeT, 4to
To4KH ) ¥ Q) CHMMETPHYHBI OTHOCHTENLHO NpaAMoii BM. [o3To-
My JUISl KKI0H TOUKH Ha 0CHOBaHMH AC To4Ka, CHMMETpHYHas eit
OTHOCHTENBHO BM, Taioke NiexKHT Ha ocHoBaHHM AC.
Teneps Bo3bMeM NPOH3BOILHYIO TONKY D Ha cTopone AB AABC.
Ortnoxum Ha cropore BC otpesok BD, = BD. Paccmotpum
ADBD,. On pasHoGeapeHHbliH. BO — GHCCEKTPHCA, @ TaKkKe BbICO-
Ta U M€QIHaHa, 1. €. BO L DD, v DO = D,0, a 3HauuT, TO4KH D H
D) cHMMeTpHYHEBI OTHOCHTEILHO NpAMoii BM. 310 1 o3Hauaer,
4TO npsmMas BM, conepixalias 6ucceKTpHcy paBHOGEAPEHHOTO
TpPEYTrosIbHHKA, ABIACTCA OCbIO CHMMETPHH 3TOr0G TPEYTONbHUKA.

Dy

421. Touka M, — cuMMeTPHYHA Touke M OTHOCHTENBHO ToukH O, rie
O cepennHa AB.

422, a) na; 6) ver; B) aa; r) aa.
423.0u X PlMeIOT UEHTP CHMMETPIH.

O X

424. lamo: ABCD — ueTbipexyTOJIBHUK, Y KOTOPOTO HE BCE YT/Ibl PaBHLI
ApyT Ipyry.
JokasaTb: x0T 651 0aMH yro:a — Tynoil.
JokazatenbcrBo. [TycTs B 4eTHIPEXYronbHHKE BCE YIIIbI OCTPHIE,
a MMeHHO L4 < 90° /B < 90°, LC <90° ZD=90°T10 £A+ /B +
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428,

426.

4217.

+ ZC+ /D <360°, a Takoro He MOXKeT ObITb, T. K. CYMMa yIJIOB
YEeTHIPEXYTONbHHKA paBHa 360°. T. e. npeANooXeHHE O TOM, YTO
He BCe YIibl OCTPhIE — HeBepHO. CIEROBATENLHO, XOTA Obl OIIHH
yrol — Tyno#, 4To H Tpe6oBanock A0KasaTh.

Pigcp=2-(AB+ AD), 46 =2 - (14 + AD), 3Ha- B c
uut, AD =9 ¢cMm,
AD < AB, 3uauur, E € DC. E

Z1 = /3 (BHYTPEHHHE HAKPECT JICHKAIUNE [IPH
AB||CD u cexyiueii AE); no ycnosuio L1 = /2, A D
3HauMT, L2 = 23, 1. e. AAED -- paBHOGEApeH-
HBIM M AD=ED=9cM. CE=CD-ED=14-9=5cwMm.
OTeet: 5 cM, 9 cM.

Buccextpuca ZM ne- N A D P
pecekaeT poTHBONO-
JIOXKHYK CTOpOHY NP B
Touke 4. buccexrpuca
Z Q) nepecekaet npo-
THBOMNOJIONKHYIO CTO- M
poHy B Touke D. Takum oBpa3som, Ha ctopoHe NP nonyuaeM Tpu
orpe3ka: NA, AD u DP. Ilo ycnosuio MO = 10 cm, MN=3 cm. B
NapaJjlie;10rpaMMe NPOTHBONONOXKHBIE CTOPOHBI PAaBHBI, I0ITOMY
MO =NP=10cm, MN=PQ =13 cm.

YureM, uto La, = La, (1. k. MA — buccektpuca ZM), Za, = La,
(KaK HaKpecT :iealllle NpH NnepecedeHuH ApaMeix MQ || NP ce-
Kylueh MA). 3naunt, Za, =Zay 1 AMNA - paBHOOE1pEeHHBINH!
MN = NA = 3 eMm. AHanorudHo pacemarpusaeM AQDP:

DP = PQ =3 cm. Tak xak NP = 10 cm, T0

AD=NP - (NA+DPY=10cmMm-(3cm+ 3 cMm) =4 cm.

Jdauo: AABC, AB = BC, DeAC, B
DEJAB,FE|AC.

Jokasate: Pyp = AB + BC. F
JokazaTe/bCTBO.

1) AABC — paBHOGeIpeHHDI, ClleN0Ba-

TeawHo, LA = LC, E
AB|iDE. cnenosarcnbHo, £A4 = ZD (cooT-

BETCTBeHHbIE), T. €. LD = /ZCu DE=EC. 4 ¢
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428,

429.

430.

2) FB||DE; FD\|BE, cnenoBatenasHo, BEDF — nmapannenorpamm,
1.e FD = BE v FB = DE. FD||BC, 3nauur, ZC = ZADF,

LA = LC,1.e LA = LADF, caeaosarensho, AF = FD.

3) Prgep=FB+ BE+ ED + FD, rae ED = EC; FD = AF.
PAFED =FB+BE+EC+ AF=AB+ BC, 9. T.A.

Jano: ABCD - napanneno- B

rpamm; AB # AD, AA,, BB, CC,, v
DD, — GHCCEKTPUCEH! YIIIOB, @) /
Jokazarse: 4,8,C,D; — npamo- '
YFOJILHHK.

JokazareibcTBO. A /‘ﬁx (o)
1) I'o ceoiicTBY yriioB napasie-

norpamMma £A4 = £B = 180°. 3uauurt, L1 + £2=90° (1. x. LI =

= %AA, 2= %AB), caenosatensHo, B AABA, Z4,=90°u

AABA| — npamoyronbibiii. Aranoruuno: B ACC\D ZC, = 90°.

2) Mo cBojicTBy yriaos napanaenorpamMma ZB = 4D, BBy; DD, —
OnccekTpHchl, 3HAUHT, L2 = £3 = /4= /6; BC||AD, cnenosa-
TENbHO, £6 = L5, T. €. £5 = Z4 xak COOTBETCTBECHHBIC YTIIHI IPH
npambix BB, u DD, u cekyweii AD, orciona BB)||DD,. Auano-
ru4Ho 44,]|CC,.

3) AA1||CC], BB]”DD], ZA] = AC] = 900, 3HA4HT, 4A131C1D1 -
NPAMOYTOJIbHHK, 4TO ¥ TpeboBanoch A0Ka3aTh.

Jano: ABCD — uesipexyronbHuk; ZA4 + /B =180°, /B + ZC=180°.
Joxazatb: ABCD — napannenorpamm.

Joka3arennscTBo.

1) ZA4 w £B - onsocTopounue npH npaMsix AD 1 BC u cexyumie#
ABT. k. no ycnosmio £A4 + ZB = 180°, To no npu3Haky napas-
nenbHbIX NpaMbix AD||BC.

2) £B, ZC - oanocTopoHHue nipu nipsaMeiX AB u CD u cekyiuei
BC.T. k. no yciosuro £B + ZC = 180°, To no npusnaky ABIICD.
3)T. k. AD||BC, AB||CD, 10 no ofnpezeneHuio ABCD - napanne-
norpaMm, 4To 1 TpeGoBanoCch 40Ka3aTh.

Jano: ABCD - ueTsipexyroibHHK; B C
LA=LC, £B=4D.

Joxazarb: ABCD napasnenorpamm.

JokazaTeancrBo.

1) o croifcTBY CyMMBI YIJIOB Ye-

TBIPDEXYTONbHHKA: LA + ZB + A D

C
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431,

432,

433.

+ ZC+ £ZD=360°rne LA = ZC, LB = £D, o1ciona cnegyer
2-L4+2. LB=360° LA+ /B = 180°;

2) ZA, ZB — onHOCTOpoHHHKE YIiib Ipu npambix AD u BC u ce-
Kywei AB, ZA + £ZB = 180°, 3nauut, AD||BC;

3) ZB, ZC — o1HOCTOPOHHHE YTJIbI NIpH NpaMbix AB u CD u ce-
kywe#l BC, ZB + £C = 180°, 3uaumr, AB||CD;

4) AD|BC, AB||CD, 1. e. ABCD - napannenorpamm, 4.1.1.
Iposeaem MKIBD, toraa DK = KC

(no 1. daneca).

B AAMK KD|;MR;, AK = KM, cienosatesHo, o

T. ®aneca AD = DK.

AC=AD + DK +KC, wo AD = DK = KC, 3nauur, M

|
AC=34D,1.¢. AD= — AC,u.T.I
3 A’IA

AABN = ACDM no nBymM cTopo-
HaM U YTy MEXIY HUMH

(4B = CD - no cBoiicTBY na-
parnestorpamma, BN =MD u
ZB = 2D - no ycnosuio), 3Ha-
4uT AABN = ACDM, caenosa-
TenasHo, AN = MC.

o ycnosuie NC = AM, u AN = MC, 3uaunt, ANCM — napasneno-
rpamm, u AN|MC.

B ABCE: NK||CE; BN = NC, suauut BK = KE (1. daneca).

B AAKD: ME|AK;, AM = MD, cnenosarensHo KE = ED (1. dane-
ca), cneaosarensHo, BK = KE = ED, u1.4.

-]

ZB = ZD no cB-By yrios pom6a, a 1o cB-By C
duaroHaiid BD — GHcceKTpuca.

£DBM = /DBK.

ABCM = ABAK 1o THIIOTEHY3€E H OCTPOMY
yrny (BC = BA, T.k. ABCD — pomb,

LC = £A,) snaunt LCBM = ZABK.
/MBD = /DBC - /MBC; ZDBK = ZDBA - N
— ZABK, 3nauut, ZMBD = /DBK, 1.e. BD aBnsercs A
tuccektpucon LMBK, u.r.n.

B D
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434,

435,

436.

437.

Hdano: ABCD — pom6, ACNBD = 0. C
Joxkazats: ON= OM= OF = OF.

JoxazaTenncrBo. N
ABON = ABOM 1o runoTeHy3¢ ¥ OCTPOMY YTITy B D
(BO - obwas cropona, LNBO = ZMBO — no ¢B-BY F E
pomb6a). 3nauur, OM = ON.

Amnanoruutdo AFOD = AEOD v OF = OF. 4
AAOF = ACOM no runotexy3e U OCTPOMY YIITy

(40 = OC - no cB-By poMba, LOAF = LZOCM), cneaopatensmo,
OF = OM. OM = ON, OFE = OF, OF = OM, cnenoBateibHO,

ON = OM= OE = OF . Yro n TpeGopanock A0Ka3aTh.

Bo3smeM NnpoH3BOILHYO TOYKY M Ha B

ctopore AC AABC. Touka O sBnsercs

cepesuHoM oTpe3ka BM. Yepes touky O

nposezneM KN || AC. Touxu K u N uaxo- K—5

ZATCA Ha CTOpoHax AB u BC cooTBeTCT-

BeHHo. AK = KB v BN = NC (a0ka3aHo B

3agaue 384 n3 yueGuuka). Orcioaa nony- A M C
4aeM: To4ka O HaxoaHTcA Ha oTpeske KN, KOHLEI KOTOPOTO fB-
NAIOTCA CEPEAHHAMH CTOPOH, YTO H TpeBoBanocs JOKa3arh.

MN L AC u ZCAN - npsamoii. s ! » <
ZLCy = £Cy =45° (1. K. nnaronans AC o)/
aemut ZC kBagpara ABCD noronam). 3Hauwur, >

ZN = 45°. CnenoBatenbHo, U ZM=45°T. k. A D
ANMC — IpAMOYTOJILHBII,

AACN - papHOGepenHbDi (T. K. LCy = /N =45°),

AC = AN = 18,4 cm. 310 oTHOCUTCA H XK AAMC. OH \
NPAMOYTOJNBHBIH U paBHOGEIPCHHBII,
3uaunt, AC =AM = 18,4 cM. [TosTomy MN =24C = 36,8 cm.

AHMC = AFMC no xatery u ocTpoMy B H C
yray (CM — obmas, ZHCM = LFCM =
= 45°), svauut HC = CF, HM = MF.
AABH = AAMH no xaTeTy H rHNOTeHy3e M F
(AH — obwas, AB = AM - no ycnosuio),
cnenosatensHo, BH = HM.

Wrak, CM= HM = BH, u.t.a. A D
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438. B AACD £C=90°, B C
£D = 60°, 3nauur, £4 = 30°,
cienopatensHo, CD = %AD. 60°

T. k. ZBAC= ZCAD = 30°, 10 4 b

£A = 60°, cnesoparesibHo, ABCD — paBHobenpennas, T. €. CD = AB.

T. k. LCAD = ZBAC, 10 ZBAC = ZBCA, 3nauunt, AABC - paB-
HoOeapeHHbIH, T.e. AB = BC.

Pipcp=AB+BC+ CD+ AD, rne CD = %AD, AB=BC=CD,

20= %AD - %AD+- %AD+ %AD=2.5AD; 20=254D,
ZAD=20:25=8.

439. Caenaem JONOMHUTENBHOC M0~
cTpoeHue. Bo3pMeM Touku Pu QO
Ha ocHoBaHuax BC u AD coorser-
CTBCHHO, npuyeM BP = PCu
AQ = QD. Coeanuum Touku P u Q. a d
Cymma LA + £D na ocHOBaHMH a M
AD pasHa 90° (110 yCJI0BHIO).
IMpoeeaem npamseie PM || AB u PN || CD. TakuMm obpazom, ABPM
1 NPCD - napan;ienorpammsl, a 3Ha4MT, AM = BP n PC = ND,
BP =PCu AQ = QD — 1o ycnosuiwo. Ilorsromy MQ = ON,

MN =AD — (AM + ND), Ho AM + ND = BC, 3Haumr,

MN=AD - BC. Tak xaKk AB || PM, 10 LA = ZauT. k. CD| PN,
10 LD =/d;, Za + Zd =90°. Otciona AMPN — npaMoyronbHblii
(£P - npamoit). PQ sBaseTcss MEAUAHOMN ITOr0 TPEYTONbHHUKA U

3Hauyut, PQ = % MN wnu PO = %(AD - BC), u.T.4.

440, ano: AABC, ABNM, BEFC -- xpagpaTbl. \
1

Jokasars: B0 = 3 NE. E
JokazateabcTBo. F
Tloctpoum M b
OD = OB; ABCD — napannenorpaMm iirc

A I

D

(no npusHaxy). AQ = Z0C, ZBQ =
= £0D. CnenosarensHo, AD = BC.
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ABNE = AABD no nByM cTopOHaM H YTy MEXIY HHUMH
(NB=AB,BE = AD,
1
£B = £A), sHauuT NE= BD, T. e. BQO= %BD = ENE’ Y.T.0.
441, Aano: ABCD — pomb. B

Jdoxa3atb: BD, AC — ocu CHMMETPHH.
Joka3aTeLeTBO.
AABC v AADC paBHOGeApEHHBIE. A

Buccexkrpuca BD — ocb cCHMMETPHH
paBHOGepeHHOTO TpeyroAbHUKa (M0bad Touka
oTpe3ka AB HMEET CUMMETPHYHYIO TOUKY OTpe3ka

BC otHocHuTensno BD). D

442. ano: ABCD - pomb. okasarte: O — 0Cb CHMMETDHH.
JokazaTensCTBO — cM. 434.

C

AN

443, beckOHEYHOE MHOKECTRBO.

444, Jlano: alb, a~h = O, a, b— ocv cummer- a
pus oxp. (G; R).
Joxa3ate: O — UEHTP CHMMETPHH. M, T~ M

JdokasaTenberBo,
AMFO = AM,OF 1o karery u runote-

sy3e (OM = ZOM, = R OF - obmas \ 0
CTOpOHa),

T. &. MF = FM, cneaosarcnbHo, ZMu M,
£ZM, — cUMMETPHYHbIE OTHOCHTENIBHO

MpaMok a.

M, 1 M, — cuMMeTpHYHbBI OTHOCHTENbLHO NPAMOIL b, T. K.

AM00 = M 0Q, orxyna, M,Q = OM,.

MF\\b, M\Q || a,£0 = 90°, 35aunT, MFOQ — npAMOYyroibHHK H
ZM, =90°.

CnenoBarensno, AM>, MM, - npAMOYronbHeId ¢ LM, = 90°.

T. e. MuM, — nnameTp oxpyxnoctv U MO = OM, cnenosarensho,
M, 1 M - cHMMeTpHYHBI OTHOCHTENIBHO O, 4To U TpeboBaoCh
HAOKa3aTh.




I'maBa VI.
Maomans

Naouians MHOrOYroJLHHKA

445. ITycTs naocwwaan TpeyroIbHUKOB PaBHb! S.
Tnowaau buryp pasrbl Mexcay coboii  cocrapasior 25.

446. D
a)

447. AABO = AMCO no cTopoHE H 1BYM
npunexawuM yram (AB=CM, Z1 =
= /2 — Hakpect aexaime npu AB||CD
u cexyueil AM, £3 = £4 - nakpect
nexamue npu AB||CD u cexywei#t BC), A
T.€. N0 CBOACTBY niowaneit Ssp0 = Saco- Sapco = Sasc + Ssocn
rae Sypc = Svcor Sasw = Suco + Ssocn- Sascp = Samp 4TI

448, EKL MN. AABM = AEKM no runoTexyse E
H ocTpoMy yriay (AM=ME, £ = /2 -
HakpecT fexatuue npu AB[|EK npu cexy- B M HE N ¢
weii AC), 3HayMT, NO CBOMCTBY IJIOLIANCH
Sassr= Sexm ! K J
AKEN = ACDN 1o KaTeTy ¥ oCTpOMY Yriy
(EK =CD, £3 = Z4 — nakpecT nexaiue A D
npu KE||CD v cexyiueii ED), T. e. 1o cBofictBy 1wiowanei Sgey = Scpw-
Saiscp = Sagvr+ Saamn + Scpy, CNIEAOBATEIEHO,
Saep = Suex + Samvn + Skens T €0 Sagep = Sipes 1T
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449.5=4". a)a=12cMm, S=1,44cM%
6)0—3111\4 S—ilIM B)a=3\EM,S=18M2.
4 16
450.S= % wima= S . a) S=16cm%, a=4dcm;
6)S=2,251% a= 1,5 am; B)S=12m%a= 23 m.
451. S = 24 cm® = 2400 mm? = 0,24 1m".
452. S = ab,

a)a=85cM, b=32cm, S=273 cm’;

6)a= 242 oM, b=3cm, S= 62 e
n)a=32cm,S=684,80M2,'r. K.b=S:a,b=21,4cmMm;
Nb=45cm,5=125cM* 125=a-4,5;a=2TcM(a=S:b).

453. § = a - b, caenosarenbHO, a) S yBeSHUHTCA B 2 pasa, 6) S yBeau-
4uTCA B 4 pasa, B) S He U3MEHUTCH.

454. a) TTo ycnoBuio S = 250 cM?, a 1 b — CMEXHBIE CTOPOHE! PAMO-
YrobHHKA, 1€ a = 2,5b. S = a - b= 2,56 = 250 cM® unu
b=10cM; a=25cm.

6) S =9 %, P =12 M (N0 YCIIOBHIO).
S=a-b=9M%5P=2(a+b)=12m Orcrionaa=b=3m.

455, Spona =6 M - 5,5 M =33 M2, Ssouean = 0,3 M - 0,05 M = 0,015 M’.
33:0,015 = 2200 noueyex.

456. 1) Haitnem niomans nuntku: 15 - 15 =225 eM™.
2) Haiinem rutowans ctels: 3 - 2,7 = 8,1 M2 = 81 000 cM>.
3) 81 000 : 225 = 360, T. e. 360 wirTok norpebyercs Ha OO HLIOBKY.

457. Supavoyr. =@+ b=8-18 = 144 »’.
Snpavoyr. = Sks.» CICI0BATENBHO, CTOPOHA KBaApaTa paBHa 12 M.

458, P — nepumeTtp yuacTka; S — ero niowasie. 5, — MjIoluak KBaapar-
HOTO YYacTKa; @ — Cro CTOpOHa.
CHavana o6cynnM xapakTepHCTHKH NPAMOYTONLHOO Y4acTKa.
Ero nnomans S =220 M - 160 M = 35200 M” 1 nepumetp
P=2.(220+160) m = 760 m.
Teneps no HalIEHHOMY TEPUMETPY KBAZpaTa Pm = 4a =760 M
(rae a= 190 M) Haiimem €ro MUIoIIAL S = a2 =190 M° =36 100 M°.
Momyunm: S, = 36 100 M 1 = 35 200 M*, orciona
S) - §=900 M’, T. e. IOIWALb KBAIPATHOIO Y4acTKa GobILE,
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459. S = akh; B c
a)a=15cM h=12cM,5=15-12=180 cM’;
6)S=34cm> h=85cm, a=4cm; Zh 7
n)s=162cml,h:%a,162=a-%a; A4 D

324=a" a= 18 cM;
Nh=3a5=272T=a-3a;9=a"a=3,h=9.
460. lano: ABCD - napannenorpamm

BDLCD,
BD=13cM,CD = 12¢M, §=7?

Pewenne.
S=BD-CD=1312=156 cM’.
461. MN = 12 em; MQ = 14 cmM; N

LNMQ = 30°. ND - Brico-
Ta, T. . ND 1 MQ. AMDN -

i 30 o
NpAMOYTOJIBHBIA, NTO3TOMY
M 14 D

ND = %MN= 6 oM.

SMvPQ=MQ - ND =14 cM - 6 cM = 84 e
462. o ycnosuio: AB=6cm, B

BK — BricoTa poMba, /

£ZD=150°, Z4 = 180° -
- £D=30°. AAKB — nps-
MOYTOSIbHbIH. A K D

BK = %AB=3CM(T. K. ZA = 180° - ZD = 30°).

Toraa Sipcp=AD - BK=6cM - 3 cm= 18 eM’.
463. Jauo: ABCD — napauienorpamm;

B
4D =81 em, AC=ldcm,
LCAD=30°,8="?
Peluenne. H
CH1AD, S.-IBC‘D=AD' CH. A D -

)
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464.

465.

466.

467.

B AACH £H =90°, ZA4 = 30°, 3Haunutr CH = %AC. CH="1Tcwm,

T.€. S4pcp = 8.1 - 7=56.7 cm".
S =ah v S = bh,.

a)a=18cm, b=30cM, i = 6 cM, B C
hy>hy, by =2,18-hy=30-6, h, = 10.
6)a=10cm, b=15¢cMm, hy = 6cm h, b

h2>h1,h|=?,10 6—15 h|,h|
B)S=54cm’,a=4,5¢cm, b= 30cm

hy=7hy =2, 54=45 h, h =12, 4 a
54=6-hy, h=9.
£LA=30°BK 1 AD=2cm; BN 1 DC =3 cM (110 yCI0BHIO).
AAKB — npsiMmoyrois- B c
Hbli u AB = 2BK = 4 om. A\ /
SABCD CD-BN= o
=4cMm-3cm=12cM 30

. A K y D

N

dano; ABCD - mapanienorpamm; B C
LA=45°,AD=152cm,BD=AB; S="7
Pemenue.
Mo ycnosuio AB= BD, 3naunt AABD —
paBHOOenpenHLlit; £4 = 45°, 3HauMT U 4 H D

£ZD=45°a /LB =90°
Mo cBoiicTBY MenaHbl NPAMOYTOJBHOTO TPEYrOALHKUKA, OMYLLICH-

HO# Ha rUNoTeHy3y, uMeeM: BH = %AD =76 cm.

Siscp=BH-AD=176-152= 11552 cm’.

[lyets ABCD — xBagpat; MNKE — N
p0M6 PABCD Pu\rl(g CpaBHHM B C F
Sasco ¥ Smnke- Sascp = @'

Sumie = a - by AMNF - nipsMoyTosib-
Hbi; MF < MN, ciefoBaresbHo, A D a
h < a, ¥ COOTBETCTBEHHO o > akh, 3Ha- C
YMT, Sypch > Shvkes 1.T.0.
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468. S - -l—ah;
2

a)a=7cM, h= 11 cM, ciemoBateanHo S = 38,5 oM
0)a= Zﬁ cM, b =5 cM, CJIENOBATENILHO S = 5\/_’7 oM

B) S=37.8cM", a= 14 oM, CrieoBaTeNbHO, 37,8 = % 14 -h:h=54cMm;
NS=12ceMm, b= 3\/5 CM, CIIEAOBATEIbHO, 12 = %'3\51: ;

a= 4\/5 CM.

469. CD 1 AK — BbIcOTB], IPOBEIEHHbIE K -

\
cTopoHaM AB u BC coOTBETCTBEHHO. \{1

3anumeM Syypc Svse = lAB - CD, N
2 B K22 C

SAABC = %BC -AK, otcwona AB - CD=BC - AK. 1. e.

16em - 1lcm=22¢cm-AKuAK=8 cMm.

470. lano;: AABC. AB=75cm, B

BC=3.2c¢m; CNIA4B, CN = 2.4cMm;
AMLBC: AM =" N
Pelenne,

S.-IB(‘: %ABCN= % . 7.5 . 2,4 =

- A C

=9 cM, ¢ APYToii CTOPOHBI

Sipc= —l—AMv BC. 9= -l-AM~ 3,2; otkyaa AM = 5625 cm.
2 2

471. S = lu'h:
2

a)a=4cM, b= 11 cm, cnenosaTenbHo Sy = 22 oM’
6)a=12aM,b=31m, S,= 1,8 am".

472. Jano; A4BC, £C=90% AC: BC=7:12; S50 = 168 cM*; AB, BC=?

Peuienme,
[lycts x eM - | vacte, cnenoBatensHo, AC = 7x cm, BC = 12x cm;
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473.

474,

475,

476.

Sa= %AC- BC, cnenoBatensHo, 168 = % - Tx - 12x;
X =4,x=2,AC=7-x=14cm; BC=12 - x =24 cm.

SA.B’C = %AB . CC].LAB, HIH S.43C= %AB - DD], (DD|J.AB),

B uetnipexyroasuuke CDD,C,: CD||C\D,, (CDem, C,D,€AB),
CC\DDy (CDy1AB, £ZDDy1A4B), snauur, CDD,C, — napanneno-
rpamm, rae CC, = DD, (no ce-By). CiiexoBatensHo, Sypc = Sqpp.

Ilycte BM — Mennana AABC. CpaBHHM Sgp H Sapc. B
Siam= %AM- BH= -;-MC -BH, T. k.

BM - MEanaHa, AM= MC, SABC = SMBC- 4 M H c
Pasgennm BC Ha TpH paBHbIe YacTH, oay4uM ACAM, AMAN,
ANAB. A
Sa=a - h, cnenosartensHo,
Samc=CM- h,
SmN=W'h,SNAB=NB'h. C
rne BM=MN=NB=a. “M ‘N B
Pom6 MNPQ. Muaronanu NO u MP B3auMHO

NEPNEHINKYIAPHEL, epecekaoTes B Touke O. ‘.

1 1
Torna: SAWP = EMP . NO, SAMQP = EA/[P . M h P
OQ Otcrona SMNPQ = SAMNF + SAMQP=

1 1
= S MP-NO+ —MP-0Q= 4

%MP(NO+OQ)— — MP - NQ, 4.T.A.

S=

-3,21M- 1,4 am = 2,24 nm%;

B
o

6)S= = -46am-21am=4,6 am°.

N'—-Nl—-

477. dano: ABCD — pomb; S pcp =27 cm; AC<BD 8 1,5 paza; AC,BD=?

Pemenne,

[ycte AC = x cM, TOrRa BD = 1,5x cM;
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Siscn= %AC- BD, 27 = % -x - 1,5%, Torma X = 36: x = 6;
AC=6cM. BD=9cm.
478, ABCD — BLiyK/bIH YeTHIPEXYTObHUK, <
AC 1 BD. Toraa: Sagep=BD - COn
SA_,;BI) = BD - A0 Otciona: SABCD = SAE(T) +
+SA_“:”):BD'CO+BD'AO= B [ D
=BD (CO+A0)=BD - AC, u.1.4. ﬂ'
479. a) ZA4 - o0uni, 3HAYHUT: A
Saspe  AB-AC e B
Sepp  AD-AE T
1 . \
2 :é"'g;sul)i' =2cem D
S.H[)E 32 ’ ’
. . A C
%) SMDE=AD AE.T.e.l=AD2 5
Svsc AB-AC 10 8-3
oTkyla AD =24 cMm.
480. S50 = %(AD +CB) - h; B C
a)§= % (21+17)-7=133 cm; h
6) Paccmotpum AOCC: A yi C—I D
ZC,=90° 2D = 30°, 3ua- ; !
yutr CC, = %CD. CCi=4ceM;TK. CCi,=h,Toh=4cM.
Sazcn= %(2 +10)-4=24cM",
1
B) Sypcp = 3(5 +13)-8=72cM B
481. Jano: ABCD — Tpaneuns;

ZB=90° BC=CD=6; T
ZB=135% 5_43('])= ?

PPN TN

BB].LAD. B AABBl: éB] =90°,

D,
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482,

483.

LA=/B=45° Torna AB,=CD =
= BB, = 6 cm, oTcI0/12
AD=B|D+A31:6+6= 12 cMm.

Suscp= %(AD+BC')-CD= %(12 +6)-6=54cm

OTBeT: 54 cM>.

Io ycnosuio MNPQ — N P
paBHoGeapeHHas Tpane- {35

uus, ZN=135°

NC L MQ; MC= 14 cwm;

CQ = 3,4 cm. Pacemot- 1,4 ¢ 3,4k

pum AMNC. 3to npamo-  pf C D Q

YTONBHBIR TPEYTOJNBHHUK;

ZMNC = 45°% LM =90° — ZMNC = 45°. Taxum oGpaszom,

MC = NC (paBroGeapennsiii). [Iposenem Bricoty PD. Torna, pac-
cMoTpeB ADPQ, nonyynm DQ = PD = 1,4 cM (aHanoruyHo
AMNC). Torna: CD=NP=CQ-D@=34cm-14dcMm=2cm.
MO=MC+CQ=14cM+34cMm=4,8cm.

Srvmp = % -(MQ+NP)-NC= % -(48+2)cm- 1 4cM=4,76 o

OrBer: 4,76 cm>.

Teopema ITudaropa

F=at+ b 4
a)a=6,b=8,c =36+ 64=100, c
c= 100 =10; b
6)a=5b=6c"=25+36=61,c= 61 cH——3
B)

a=37,b=i,c2=i+£=é,c= fézi;
7 49 49 49 49 7

Da=8b=8/3,2=64+192=256c= 256 =16.
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484, =a + b

485,

486.

487.

a)a=12,c=13,13"= 122+ B, B2 =25, b= 25 =5;

6)a=7,c=9,81=49+p B> =34 b= 34 ;
B)a =12, c=2b, 45> = 144 + 1%, 36 = 144 + b° = 48,

b= a8=4y3;
Na=23.c=2b402=12+530*=12,b*=4,b= 4 =
ma=3b,c=2J10 ,40=962+ b2, 1062 =40 B> =4, b= 4 =2.

Jdano: AABC, LC=90° LA=60°, AB=¢c,BC="7
Pemenne.

ZA=60° £C =90°, suaunt £B = 30°, 3uayurt, AC = %c;

BC2=ABZ—ACZ=CZ—%CZ=1 BC—i

a) Ilo Teopeme Iudaropa B npsmo- B C
yroisHoM AACD: AC, = AD, + CD,

uAD = JAC?-CD? . Ho B npsamo-

yronsHuke CD = AB = 5, no3toMy
= J169-25 =144 =12. A D
6) BC= JAC? - AB? . Ananornu-

1o, 4B = CB = 1,5. Otciona BC = \[6,25-2,25 =/4 =2.

B) CD= «BD>-BC? =8.

lano: AABC; AB=BC=17 cm; B
=16 cM, BB, LAC; BB, =?
Peluenne.

Tak kak BbicOTa paBHOOEAPEHHOrO Tpe-

YronbHHKA ABJIACTCA ME,lIHaHOﬁ,

AB=BC=8cm.

B A4BB,: AB® = BB’ + AB,’, otciona A —C
BB\'=AB’ -AB*, BB," = 289 — 64 = 225;

BB, = 4225 =15¢cm.
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488.

489.

490.

a) AABC - paBHocTOpOHHHMH, AB =6 cM; h=7
AB* = BB\* + AB\%, otciona BB," = AB\> —AB,’,
BB=36-9=27,BB,= J27 =343

©) A4BC - paBHOCTOpOHHUIA, h =4 cM; AB =7
Ilycts AB) =x, Torna AB=2xn

AB,=BB*+ AB?, 4x) = 16 + x; 3x = 16;
16

16 41/3 4 B, ¢
,T. €. xz‘}— =— oM.
3 3 3

Hano: AABC — paBHOCTOpOHHHI; AB = a.

2
Hokazatb: Sypc = a \B .
4 B

0XaA3ATEIBCTBO,
B A4BB,: AB* = BB,> + AB%, otcrona

2 2
BB2=AB’—AB = al—"T=3"—; a

)
3a’ a‘ﬁ
BB =\ =—=——. A%ns €

4 2
1 a\ﬁ_azﬁ

1
S,pr=—AC.BB = —-q-2¥7 _
ABC 2 1 2

2 4
ﬂ) a=>5, SABC= 25.\/5 .

2
6)a=12, Susc=03643 . B) a=2v2: 550 =243 .

Mano: AABC,AB=BC,AB=7 S5c=" B
Peuienne.

a) AC= 12 cMm, BB =8 cm, BB, 1 AC;

AB*= BB.2 + AB,2 (M3 NpAMOYTONBHOrO

AABB));

AB® =64 +36 = 100; AB = 100 = 10;

X

SA=%AC-BB,;SA=%~8-l2=48cM2; By

6) AC=8cM, LB =120°;
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491.

1) B AdBB,, 2B, =90°, ZB = 60°, 3Ha4ut, ZA4 = 30°; nycts
BB, =x, torna AB = 2x,

AB* = AB + BB’ 4x* = 16+ x%; 3" = 16, x" = %,

=‘/E=i§—;T.K.AB=Zx,T0AB= —8£CM.aBB| = 4—JECM.
3 3 3 3
4J_ 1643

2)S ——AC BB, = = —— M7
)= 5 T2 3

B) LB =90° BB =7 cMm.
B A4ABB,: /B, =90° ZA= ZB 45" CNIENOBATENLHO,
AB,=BB,=7cx; AB = A31 + BB? ,AB~—49+49 98;

AB=+98 =742 cm; S, = EAC-BB,;SA= 5 - 14-7=49 cM’.

E=a+ b
a)a=5b=12c*=144+25=169, A
=169 =13.
B AACC,: CC2 = ACt~ ZAC\%; B ABCCy: ¢
CC* = BC® - BC?, orciona b c
1

AC* = AC*=BC*- BCk

144-x=25-(13-x?, rae AC, = x;
144 — x* =25 - 169 + 26x — C B
26x=288; x = lli;r.e.ACl = 11——]—.
13 13

W3 AACC: ACP = CCP2+ AC . e CCl=AC -AC);

2
cci=1aa (161 = 14a- 144Y _144.169-144-144_ 14425
13 13 169 169

144-25 125 8

169 13 13°

6)a=12, b=16,c=20; 256 — x* = 144 — (20 - x)* (cM. a));
256 — x> = 144 - 400 + 40x — x%. 40x = 512; x = 12,8, rae x = AC);
AC, = 12,8 cM, cnenosatensho, CC2 = 167 - 12,87

CCP*=3,2-288=92,16, CC, = 92,16 =9,6 cm.

cC, =
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492,

493.

494.

Tlo ycnoBHIo TpeyronbHHK ABC aBnseTca B
paBHobeapeHHbIM (AB = BC = 10 cM), BK -

BBLICOTA, MPOBEACHHAA K ocHoBaHH0 AC. B

naHHOM AABC ona ABNAETCA H MCAHAHOMA, 10 10

Otciopa AK = %AC = 6 cM. o Teopeme

Mudaropa A K ¢

12
BK = JAB? - 4K? =100-36 =8cm.

TIlposenem BrICcOTY A Kk Jr06oii U3 cTopoH AABC (AB = BC). Or-

Cl0/1a MX BbICOTHI paBHbt. icxoas 13 GopMynbl SA4BC = %AB - h,

HaxolHM h:
h= Saane Ho Sypc= —l-AC-BK= L. 12¢cMm-8cm=48cm’ n
i 2 2
AB
2
2
h= 2 _96em.
--10cM
2
Jdano: ABCD — pomG; AC = 10cmM, B

BD=24¢m; S=?,AB="

Pemenne, ‘.
Sascp = %AC‘BD= %-10-24=1200M2. A C
Paccmotpum A4BO: AB* = AO? + BO?, ‘

AB* =5+ 125 4B= Y169 = 13cm.
Otser: 13 cm; 120 ov?,
JunarcHanm poMba nepecekaioTcs B TOUKE B C

0. PaccmMoTpuM npaMoyronuublii AAOB. v
I'unotenysa AB = 10 cM, KaTeT 10 3

AO =6 cM; otciona OB =v10° —6° = A

=8cm; BD=2-08B=16cm. A D
Suscpo=AC - BD =96 cM’.
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495.

496.

ITpoBenem BoicoTh AK M BF K

ocHoBauuio CD. 4 B

a) Tpaneuus ABCD — paBHo- /
6eapeHHan (MO YCIOBKIO): /

BC=DA. Otciona /

DK=FC= 1 A3 L o2
=%(DC—AB)=5CM. D K E F Y

AAKD — npamoyronshsiii: AK =+ AD? - DK? =169 -25 =

= 12 (cM) — no teopeme Iudaropa.

6) Ilposenem BE || AD. Ionyuaem £1 = £3 — COOTBETCTBCHHbIE
Yl IPH NMepecevYeHHH napaueNbHbIX npamblXx AD u BE ceky-
weit CD. Tlo yenosHio £C = £D = 60°, otcrona £3 = £2 = 60°.
INMonyyaem DK = FC. AADK — npamoyronbHbii; ZD = 60°;

£ZDAK =30°, DK = %DA =4 cM (BC = AD). o teopeme [Tnda-

ropa AK =y AD? ~ DK? =/64—16 = 4 cm. Tonyuaem:

DC=DK+FC+AB=4+4+8=16cMn
Sasep = % (AB+DC) - AK = %-(8+16)-4=48cm2.

B) PaccmotpuMm AADK: AK | DC (no noctpoenH1o). £D = 45°,
3HauuT, £DAK = 45° u AADK — paBHOGeapenHsiit, roc AK = DK.
HUmeem: AD? = AK® + DK (no reopemMe [Indaropa), AD = BC

(1. K. TPaneuus

ABCD - paBsnoGenpennas — ZD = ZC = 45° no ycnosuwo). Tlomy-
waem: AD = BC=9+/2 ; (92 )2 =24K% AK® =81 cm*; AK =9 cm.
Ho AK = DK, otciona DK =9 (cM); KF = AB = 6 c¢M (no ycno-
Bu10). Torna DC=DK+KF+FC=9+6+9=24 (cM)u

Susco = % (48 + DOMAK'= 1 (6+24)9= 135 (en).
Ilycts BC = AD = x. Torna 8 ADBC: 4
BC*=DC® + DE%;

¥ = (ﬁT +(3-x)= £
=349 6x+x% 6x=12;
x=2;T.e. BC=AD=2cm.
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s MDC: ACP = AD* + DC* =4 +3=T,4C = 7 .

497. lane: ABCD - napannesorpamm; C B
BD1AD;
Pucp=50eM, AC-AD=1cM,CD="?
Pewnenne.
Mycs AD=xcm, Toraa AC= (x+ 1) cm.
T. K. Pygcp = Z(AC + AD), T0 A D

498.

499.

50=2(x+x+1);

25=2x+1;2x=24;x=12,1.¢. AD=12cM, AC=13 cm.
U3 AACD: CD? = AC* -AD*; CD? = 137 - 12% CD* = 25,
CD= \/2_5 =5cM.

a) 6,8, 10: 67 + 82 =10% (100 = 100) - na;

6)5,6,7: 5+ 62 = 7° (61 £ 49) — ner;

B) 9, 12, 15: 9* + 122 = 15% (225 = 225) - na;

r) 10, 24, 26: 10% + 24> = 26° (676 = 676) — na;

) 3,4, 6: 3% + 4% = 6 (25 = 36) - ner;

e) 11,9, 13: 117 + 9% 2 132 (202 = 169) — HeT;

%) 15, 20, 25: 15% + 20° = 252 (625 = 625) — 1a.

BricoTa, koTopas omyliueHa Ha C D

6ONBILIYIO CTOPOHY, ABNAETCS

MEHBLIIEH.

a) U3 A4BD: AD* = AB* -BD* w3~ 4 B
AACD: AD? = AC? - CD™.

Orciona AB? - BD? = AC2 - CD* 24* - ¥ =72 - (25-x)", e BD =1,
50x = 1152; x = 23,04, x = BD = 23,04 cMm;

AD? = AB® — BD?, T.e. AD® = 24° — (23,04)* = 45,1584;

AD = /45,1584 = 6,72 cm.
6) U3 AACH: HC*=AC? -AH?; u3

B H
ABCH: .
HC?=BCt - BHY, 1.e. AC* -AH* = e p

=BC-BH%: 225 -x*=64 -
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500.

S01.
502.

—(17-x)%225-x*=64-289 + 34 — x°, rne AH = x; 34x = 540;
x= 13%,1 kK. AH=x,To AH= 13%;HC‘2=AC—AH2;

2
HC? =15*-[13%] - 225'64;HC=J225'64 171 o
17 289 28 17

Hdano: A4BC, ZC = 90°, AC = BC; B D
BDEK, AOCK — xBaaparhl.
Hoxazatb: Sgpex = 2S40ck- )

Joka3aTenbCTBO.
Mycte AC = BC = a, TOrna A
Sspec=a’; C

B AAOC: OC= %AB,T. K. K

AB*=AC+ BC®, 0 AB*=2d’, 1. e.

av?2
2

AB=a\/2—,3Ha'mT, ocC= 3 R

ﬁ] _a

M S 400k ={

2
a
CpasumBast Sppec= @ U S0k = X nomny4aeM Sgprc = 28400k, U0

27 ra = 0,27 km* = 270 000 M.

Hawo: ABCD - napannenorpamm; B C
Papep =42 om;
h1=SCM, h2=4CM;SABCD=? hl b
Pemenue.

PABCD =2. (AB + AD); T.C. A
42 = 2(AB + AD), cnenoBaTelbHO
AB=21-A4D;

2
AD -h;=AB-h;AD-4=(21-A4D)-5; AD=11§,3HaqMT,

2 2
AB=21- 21—11%:9% oM; Sypcp =AD - by = ll;-4=46-§cmz.
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503.

504.

50S.

B napanneiiorpamme ABCD npo- B C
BeneM aunaronasm AC u BD. Onu M
nepeceKyTcs B Touke £, E
EM 1 AB; EM=2 c¢Mm (o ycno-

Buro). [pogomxnum EM no nepe-

CeUeHHs ¢ TIPOTHBOMONIOXKHOH D
CTOPOHO# napannenorpamma CD

B Touke F. [lomyyaem MF — BricoTa mapainenorpamMMa. E — neHTp
cummetpun, nosromy ME = EF, MF =2 - ME=4 cm.

SABCD = AB - MF, toraa AB =6 cMm.

Amnanoruusno HaxoxuM AD. Touka E yaaneHa ot CTOPOH Napauie-
norpamMma Ha 3 ¢M (no yciioBy10). [Toaromy BEicOTa Mapanieno-
rpaMma, MpoBEJCHHAA K IPOTHBOMOIOKHBIM cTopoHaM AD u BC
paBHa 6 cM. Otciona AD = 4 cm. HaxonuM nepuMmeTp nmapamnieno-
rpamma: PABCD =2 (AB+ AD)=2-(6+4)=20cm.

Ilo ycnoBuio AB =29 cM, AK = 33 cwm;

KD = 12 cm (no noctpoeHuto). BF —

BBICOTA napajvienorpaMma. Tak kak

BO=0D; BF || OK, 10 FK=KD=12¢cm

(cornacHo 3anaue Ne 384). Otcrona A F K D

AF=AK - FK=33 12 =21 (cM).

PaccMotpum npsimoyronbhbiit AABF. ITo Teopeme [Tugaropa

BF = ¥ AB? — AF? =292 Z21% =20 (cm).

Torna S4BCD = AD - BF; S4BcD = (33 + 12) - 20 = 900 (cM?).
OtBer: 900 cM’.

2) B, 3) B
h A bB
C, a 4,

b
D A4, a C G

F

=

1y

[ .

1 1
SABC =Ea‘h; SAlB]C[ =_a-hl > SAszCZ =—ab

2 2
B ciayuasix 1) u 2) h u by < b, (B NpAMOYTO/ILHOM TPEYrONBHHUKE
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506.

507.

I'HIIOTEHY3a 60/1bIE MO0 0 KaTeTa),

CpasiunBas mpasble YacTi GOpMyJ, HMEeM: -:lza “h< %a b

| 1 ]
3 a-h < Ea - b, cnenosareibio, S, 4., = ~2—a-h -- HauboIbILas.

1
[yctb 4B =a. Torna S, = —BM - AB,
1 . 4
$:= 5 DN-AD. 5= Supc0 =2 Si. ] A3
‘ N
2 /’
MNycte M € BC, toraa BM = EBC’ a /’
r’ 2
N e CD, toraa DN = %CD, 3HAUUT, A D

AM, AN — vckoMble npsiMBIC.

1
HMmeem: Syqpy = ";-(1 - BM, Saapy = —;-a -DN, S\anc = Ea - MC,

I
Sasve = 5 a-CN,1.¢. DN=BM= MC + CN, caenoBatenbHo,
(BC + CD) aennm Ha 6 pasHbIX YacTel, HMEHHO:

BC u CD Ha 3 paBHbie YacTH, T. €. BM = %BC H DN = %CD.

1)BAABC: =AB=BC=13cm, AC= 14 cM; B
BAEMN. EM=MN=EN=12cM.
M3 npamoyroasHoro A4BH: BH? = AB* — AH*;
BH* =169 - 49 = 120; BH =120 =230 ; y c
1 1 ) H
S 15 =5-AC~BH=§-|4-2J§=1 30 cm’.
2) W3 npsMoyronbtioro AEMF: MF = EM - EFY, M
MF* = 144 - 36 = 108; MF =108 =643
Sy =L EN - MF = 112643 = 3643 onr”
. 2 2 F N

T. k. 144/30 > 3643 , 10 S.5c> Seam-
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508.

509.

510.

Jano: AABC, AB = BC; MN1BC, B
MKL1AB; FE1BC, FO1A4B.
Hoxazare: NM+ MK = EF + FQ.

JokazarenncTBo. K E
Saagc = Sassm + Samsc, HHAUE 0 2 ) N
Saagc = Spasr t Sarsc. A I ALA c
3HayuT SMBM+ SMC = SAABF + SAFBCs T.€. F M

%BC-MI\H %AB-MK=%AB.FQ+

+ %BC-HF,

AB(MN + MK) = AB(FQ + FE), 1. e. MN + MK = FQ + FE, w.1.4.
Hauo: AABC; AB=BC=AC; ENL1BC, EK1 AC, EM1AB;
OQ1BC, OH1AC, OF L AB.

Joxazare: EN + EK + EM = OQ + OH + OF.
JoxalaTeancTBo.

1) Spusc = Sasec+ Sapec+ Saspe, TAKKE

Sasac = Sasoct Sacop+ Samos T,

Snaec+ Sasec + Saase = Sasoc + Sacos T Sa08

HIH %AC-EK+%BC-EN+%AB-EM= A H XK C

= %AC- OH + %BC‘ 0Q + %AB- OF, nmeeM: AC - EK +

+EN-BC+AB-EM=AC-OH+BC-0Q + OF - AB, u.T.4.

Paccmorpum ACDE. CQ - ero Bbico-
ta; BP — Boicota ABDF. AEDF — na-
pajuienorpaMm (Mo NOCTPOSHHIO).
BP u CQ paBHbl BLICOTaM napalvie-
norpamma AEDF. Orcrona

Saspr = Saepr, Sacpe = Sagpr, 8 3Ha-
uMT, SacDE = SaspF, 4TO ¥ TpeboBa-
JIOCh JOKA3aTh,
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511. a) Cpasnusas A4BD u AACD, B C
HMEEM:
1
Sasp = EAD BBy, Sycp= 0]
1
= — . = A D
2 AD CC], BB] CCl, Bl Cl

T.€. S48p = Saco-

6) Ss80 = S0~ Sa0m; Scpo = Saco — Saop; Saso = Scoo

B) B AdOB u ACOD eprukansHbie yriusl ZAOB = ZDOC, ciae-
M: AO-0OB e 1= AQ-OB Te

S«po CO-OD CO-0D
AO-OB=CO-0OD,u.r.n. B c

512, Aano: ABCD - tpaneuus;
BC =a, AD = b; MN||AD; M/ B, N
/ D

AOBATCJILHO

Samnp= Sapen; MN =7
Pewienne, A
Tycts MN = x cM, Toraa B, G,

SAMN = %(b+x)(h—h|)= %(x-fa)hl, T. €. (h—hl(b+x)=
=@xtah; h(b+x)=(atb+2)h,

1
Sasco = Samvp + Suen- T€. 3 (@a+b)h=(b+x)¥h—h)+

+ %(x+ a)h wm (a+ bYh=(b+x)h + (a - b)hy; (a—x)h=(a— b)h,.

HMeem cucteMy n3 AByX ypaBHEHHIA:
(b+x)h=(a+b+2x)-h

s (@=—x)a+b+2x)=(b+x)a—x);

{(a—x)-h=(a—b)’h, (a—x) )=( X )

dFrab+lax-ax-bx-2r=ab+ax- b -bx,d - 2>+ B =0;

2,32 ’2 2
2 =a+ b =0; e =2 ;b (X = a ;b .
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513.

514.

a) B pombe MNPQ auaroHaiy nepece- N P

Kawtcs B Touxke 0. NO L MPu

MO 1 ON; NO = 0Q; MO = OP. Pac- '
O

cMotpuM AMON: MO = % MP =9 m; .

1
NO= ENQ =12 m. [To Teopeme [Tuda-

ropa: MV = MO” + ON*; MN=+9% +12% =15 (m). Torza:

PWPQ=4' MN=60m.
6) PaccTosinme Mexy mapanensHbIMM CTOPOHAMH pomOa paBHO

€r0 BBICOTE A. Spvpp = MN - h, HO Spmpg = %MP - NQ (coraacHo

1

1 EW‘N
3anaue 476), nonyyaem: MN-h= —MP-NQ, h= =—;
) Y 2 e MN
Lig.24
h=2— . h=144m
15
Hmeem pom& MNPQ. Ero nnarosann MP N P

H NQ nepecexatorcs B Touke O. v
MP =45 amM (no ycnosHio). §

1
SMNPQ = E MP - NQ, Toraa A

NQ = 2uwrg _2:540_
MP 45
Pacemotpum mpsaMoyronmeHsit AMON. MO = 22,5 eMm, ON = 12 cM.

Ifo Teopeme ITudaropa: MV=\/22,52 +122 =25,5¢cm.
Sunpg 540 | 3

24 cM.

Hmeem: S = MN-H; otcrona H = —=
hvee MN 225 T 17

= lH;h=21i:2=10E CM.
2 17 17
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515.

516.

a) AABC. AB=BC =20cm, A= 309 SABC= ?
W3 AABM: ZH =90°, ZA = 30°, cnegosarenbHo,

BH = lAB=l -20=10c¢cm.
2 2

Sige= %AC-BH= %20,/5. 10=100V3 oM AH = AB* - BI =

=400-100=300. 4H= J3_()—0 = 10\/5 CM, 3Hauut AC =20 ﬁ CM.
6) AABC,AB=BC; AH L BC,AH=6 M, LCAH =45°, Syp¢="?
B AAMC: ZH=90°, LA = 45°, 3naunt, LC = 45°, c1e10Bare1LHo,
AH=HC=6¢wm;

AC=AH + HC =36 + 36 = 72, cnenoBarensHo AC = \/—7—2‘ = 6»/5 ;
ZC =45°n AB = BC, caenopatrensio ZBAC = 45°, suauut AABC —
NpsSAMOYToJibHbIH, 3HAUUT, AH U AB cOBNaaaloT, CNeN0BaTENBHO,

Sipc= %AH-HC= %-6-6= 18 M%.

Otser: 18 cv®,

BH1AC; u3 ABCH: BM= MC, MN||BH, 3nauut, NC = NH=15cm;
W3 ABCH: BC* = BH* + H(?, 1ee. B
BH? = BC* - HC®; BH? = 34 - 30 = 256,

BH= {256 =16c¢cm;
1

5

“

Supc= %AC-BH= 4016 =320 cM> \
]
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517.

518.

BC*=BA*+ AC%, 1. e. A D
AC*=BC* - BA%.

T. k. AB® =25, BC* = 169 (1o yc-

noBuIo), To AC* = 169 — 25 = 144.

T. k. CD? = 81, AD? = 225 (no yCNOBHIO), TO C
AC*=225-81= 144,

cnenoBarenbHo, AABC u AACD — npaMOYTONIBHBIE, HMEIOLLNE
oburyio cropory AC =12 cM.

Suscp = Sasc + Sacp= %AB -ACH+ -;-AC- CD;
Supcp = %(5 14+9.14) =98 cM™.

. Ortser: 98 cm’.
a) PaBnoGenpeHHas Tpamne- N 18

P
una MNPQ, roe NP = 18 cMm;
ND =9 cm; ZM=45° 9 \
ND 1 MQ. Torna AMND — 45’ h
Q
P

npAMOyTONBHbIH: LM =45°, M D
3HayuT, AMND — paBroGenpeHHbIiH, N B
MD = DN =9 cMm. MNP(Q — paBHo-
GenpeHHas Tpaneuus (N0 YCIOBHIO),
noaroMy MD =FQ =ND=9 cm.
Haitnem MQ =2MD + DF =
=2:9+ 18 =36 ¢cM, [Tomyuaem:

1

3

Swunpg = %-(18 +136)-9=243 cM>.

6) PaBHoGeapennad Tpaneuns MNPQ, rae NP = 16 cm; MO =30 cm;
MP 1 NQ; O - Touka nepecedeHns anarosaneii; BD — eicota
TpamneLunH, npoxoasiuas uepes touxy O.

Paccmotrpum AMNQ v AMPQ: MN = PQ (no ycnoeuto); MQ —
obuas cropona; ZM = Z(Q, a3HaumT, 0 L] = Z£2.

Orcrona AMNQ = AMPQ.

Paccmorpum AMOQ n ANOP: £ =/3; L2 = Z4 (MQ || NP),
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519.

520.

521.

HO £1] = /2, 3Hauut, £4 = /3, 1. e. AMOQ v ANOP — paBuoben-
pexnsic. Ho MP L NQ, 3HauuT, OHH IpAMOYTOJIbHbIE.
Beicotsl OD u OB gBas0TCS U MEAHAHAMH, NIO3TOMY (3aJaua

404) OD = %MQ; OB= %NP, T. €. BD='%(MQ* NP) =

% (30 + 16) = 23 cm. Sympg = -;-(MQ + NP) - BD =529 cm’.

Otsert: a) 243 cv’; 6) 529 e,

Jdaune: ABCD - rpaneuus;, ACLBD; BB\ 1AD, BB, = h; Sypcp ="
Pemenne.

[poseaem: DD, 1 BC, umeem BB, DD, — npAMOyro/bHHK;

Spap, = Sasco (TK. Spupp = Sacop,» Sgacp — 00was).

BB\DD, - xBagpar: 1.k. ABCD — napaynenorpamm, 10 AC = B1Dy;
u3 BDLAC, AC||B\D, caenyer, uro BD1B,D,, BD = B\D,,

HO T.K. Y€THIPEXYTONILHHUK, JHarOHATH KOTOPOro PaBHbI, NEPNEH-
AWKYJSPHBL 1 TOYKOH NepeceyeHua ASATCA MONoNaM — KBajipat, TO

BB] :BD| = h; SBIBDlD:SABCDth'

Otser: /.

JdaHo: ABCD — paBHOOeipeHHAd TpaIe- B C
ums; AC1BD, AB = CD;, AD + BC = 2a;
Sipcp="7
Pemrenue. [o)

1
Susco = —(BC+AD) - BBy, A D

2 B

Sascp = 8812 (cM. 519), crenoparenbHo,

% < 2a- BB, =BB|2, roea= BB], T.C. SABC[)= az.

Ot1BeT: Sipcp = @

AD* + BC* = (A0% + ODY + (BO? + OCY) =

=(AO" + BO®) + (0D + OCY) = AB* + CD?
(mo Teopeme INudaropa). A

A

Pacemotpum A4OB, ABOC u AAOD. B v C
O

D
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522,

523.

BM nepecexaer AC B B 5 (C
Touke O, npHyeM L/
AO = OC. PaccMoTpuM v
AAOM u ABOC.
AO=0C; £l = £2,
£3 = /4. 3uauur,
AAOM = ABOC;
AM=BC =35 cm, Otcrona
MD=12cm. 1
AN= AD-BC
2
Tpaneuns ABCD pasrobenpennas) AN = 6 cum. [lo Teopeme I1u-

daropa: BN =y 4AB> - AN? =8 cm.

Ll
(1. k. A N 17 M D

Sagom= %W-BN= % 12 - 8 =48 cM%

OTtBer: 48 e,

Haum 18a kBagpata ABCD u B C

MCPN, rpe AB=CM = a. Hano

HaHTH SCMQD-

Scmop = Saaco ~ Saamg- a o

BLIYHCIHM TH IIOMALH. M , P
2

SMCD=%a-a=aT‘Pac— A ? D

cMOTpHM AAMQ. Ou npsaMo-
yronpbiit, ZMAQ = 45°, 3Ha- N
4ut, AAMQ - paBHOGeAPEHHBII:

AM=MQ=AC-MC=a2 -a=(J2 -1)a.
HmeeM: Spqpp = %MQ2= % (ﬁ -t = %@.02"

2
a 3-242
Scmpp=— —- 2 az=a2(\/5 -1.

2 2

OtBer: @° (V2 - 1).
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524.
525.

526.

Peluenue npueeAcHo B y4eOHHUKeE.
Moayyaem:
R B

S4BC=21-6-7-8 = 84 (cM?) - D 7
no teopeme I'epona. Iposenem
BbicoTEl MD, MF 1 MN B Tpe-
yronsHukax ABM, BMC, AMC. -
MD=6cm; MN=2cMm. A N C
Sasc = Ssavc + Sassar+ Sasmc =

=1AC-MN+ lAB-BM+ lBC-FM.
2 2 2

2
84 = —;—-(15-2+ 13~6+l4-FM),01'|<ynaFM=4—_/7 CM.

O1seT: 4 2 CM.
7

Jdaso: ABCD - pom06, BK — BbicoTa.

42

BK—'—‘—C ,BK— —AC SABCD_?

A= _4[_ 2
33

Peluenue.

Tpoaonxkum cTopoHy AB 1 npoBeaeM

K €€ NMpoao/KeHHI0 neprieHaukynsp CB,.

H3 A4B|\C: sinZOAB=%=E.
AC 3
W3 AAOB: tg ZOAB = 08
04"

OB . snn(arc51n§J 308 .

T t ;
oraa g[arcsm ] 7 23 cos(arcsm i) 5
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527.

528.

(2
Sm(arcsm_j) 30B 2/3 _30B.30B_ 23

Jl—Sinz(arcsini—J T imes 2R V5B

OB=£\/—ECM
s
Sipcp = lAc- BD=AC-0OB= 3‘/—5-5‘/—5-=im2.
2 3 35 95
MP =10 cm; ND =6 cm; MN = PQ N P

(no ycnosuio). PaccMOTpHM npaMo-
yronsssiit AMPK. 1o Teopeme I1u-

daropa MK =V MP? — PK? =8 cm.
MD = KQ (7. x. Tpaneuns MNPQ —
paBHoGenpennasn). DK = NP. M D K Q

Monyuaem: Synpp = 1 (MQ + NP) - D. Yurtem, uto
)

% (MQ + NP) = %(DK +2MD + DK) = MK, Torna

Swnpo=MK - ND =8 .6 =48 cm’.
OTBer: 48 oM,

IMyecTe A — BBICOTa TPANELHH.

B C
_ 1 v K
Torna SMBD = SMCD= —AD-h.
2 0
Sa408 = Sassp — Sasop- Sacop =
= Sascp — Saso00- D
3HaunT SMog = SACOD-
Sacop = -;—CD- OK= % 212-5=30cM.
3HaunT Spy0s = 30 CM.
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529,

530.

531.

ToctpouM AA4,||BD n 4,C||AC; y _;4_1
CC\liAd u LCC\A = LAOB = R0 D N

= 30°. Takum obpasom, 8 v AN
AA,C\C - napamenorpaMMc ~ N_o---T r“Cl

ocTpbIM yryioM 30°.
1 . 1 1 3

Sancc =?CCI -A,C,sinZCC /A= 5-20-16-5=80cm .

Paccmorpum AADC. AD L BC. Ilo- A

atoMy AADC — npsMoyToibHbti. Ot-

ciona DM = %AC (3amaua 404), 8

AC =16 cm. o Teopeme [Tugaropa

B D C
DC=vAC? —aD* =843 om.

AABC - paBHODenpeHHBIH (110 ycnoBHio). AD - BbicOTa M Meama-

Ha, 3HaumT, BC=2DC = 16\5 M. Sgpc= %BC-AD=8~8=640M2.

Otger: 64 cM’.
PaccMotpum A4BD: B 8 C
Sa18p = Saskst + Saxups Samxsr = Saasp —
1
— Saxmps Sassp = EAB -AD = 6 K
= %-6~8=24CMJ. PaccMoTpHM ABCD: A M D

CK - BricoTa, MpoBeeHHAad K runoteHyse BD. HaiineMm nmiomans

3TOro TPeYroibHHKaA: Sagcp = 5 CD - BC; Spgcp = EBD - KC v

1 .
lCD-BC= — BD - KC, Torna CK = €D BC.
2 2 BD
To Teopeme Mudaropa BD =y BC> +CD* = 10 cm.
CD-BC
=48 cmM.

Tonyuyaem: CK = ——————
VBC? +CD?
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Haxonum: KD = s/CD2 —-CK* = Jéz -48% =36cm.
B ACDM KD apnsaetcs BbICOTOH, MpoBeAeHHOM K rHmoTeHy3e CM.
Orcrona: KD = CD-DM 6-DM

——— uI 3,6 = —;

JeD? + DM? V6 + DM?

3,6 V36+DM? =6 - DM. Torna naxopum: DM = 4,5 cm.
Teneps nonyyaem Benuuuny KM: KM=+ DM 2_KD?=2,7cm

(no teopeme Indaropa). Torna: Saxup = % KM-KD=

% +2,7-3,6=4,86 cM> U Sypxa= 24 > — 4,86 cM’ = 19,14 cM°.
Oteet: 19,14 cm?.
532.8) BC’ =CH? + BH* =(AC- AH} + AB* - AH* =

2 2 2 2 B
=AC? -2AC-AH + AH?> + AB> — AH? =
=AB*+ AC* -2A4C-AH , 1.3

A i C
6) BC’=CH*+BH* =(AC + AH) + AB* — AH* =
= AC* +24C- AH + AH? + AB* — AH* = B
= AB* + AC? +24C- AH , u.1.n.
H



I'masa VII.
IHonoGHbIe TPeYrolbHUKH

Onpenenense nono6HbIX TPEYroILHHKOB

AB _2_3 AB 150mm 3

533, —=—=—;, — =— ; OTHOILIEHHE HE H3MEHHTCH.
CD 20 4°CD 200mMm 4
534.a)AB=12en,CD=6¢cn. Q=£=l MiMy=2en; MM,=2en,;
AB 1 2’
MM, 11 CD _ MM,

,T. €. — MPOMOPUHOHAILHbI;
MM, 2 2 AD MM,

6)AB =9en.,BC=3en.,CD=6¢n.
MM, =3 en., MM, = 1ea., MiM, =2 en.

4B _, BC _, CD _,
MM, T MM, T MM,

AB _ BC _ CD
T. €. * #* — NpONOpUHAOHAJILHEL.

MM, MM, MM,
B)AB=9¢n,BD=9en; MM, =1ex; MM, =2 en;
AB BD AB BD

L= -9, =45,T.e. ——=
MM, ' MM, MM, MM,

— He MpONOPLUHOHANBHBL.

535. Peienue npuBeacHo B yuebHuke.

536. a) Ilo ycnosuto BD — 6uccextpuca A4BC. 3Hauut 4D = 48 ,H
DC BC

AB= =15cMm.

AD-BC
DC B

6) ZBDC = £C (no ycnossto), 3Hauut, ABDC —
paBHoOeapeHHslii: BD = BC = 16 (110 yc10BUIO) 1

AD _ 4B

DC BC'
AD-BC =M=102__
AB 30 3 A D C

DC=
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537.

538.

539.

540.

541.

£=A—BHDC=BC—BD=20—BD. B
DC AC

BD 14 1 D20
=— . OTCI0]a NoTyYacM
20-BD 21

21-BD =14 -(20- BD), Torna BD =8 c™;
DC=BC-BD=20-8=12cm. A 2 ¢
BC=CD+BD=18cmMudB+AC=42-18= A

= 24 cm. Umeem: ﬂ =£D— = 3, orciona
AC DC

nonyuaem AB =3AC. Torga 34C+AC=
=24cmMmnAC=6cm, AB=18 cm.

Hmeem:

[Mposenem ME — nuaronans poMba,
KOTOpas JAenut LM nonoaaM. 3Ha-
4yuT, ME — 6uccexktpruca AMKN. Tor-
NE MN
na. —=——7; EK=KN - NE,
EK MK

EK =6 — NE. Hmeem:

NE 7 M Dg N
6-NE 5’
orciofa: NE=35¢cMUHEK=6-3,5=25¢cMm,
IIposenem auaronans DF pomba DMFN. OHa seiserca H 6uccek-

CD CG 2
vucoit ACDE. lonyyaem: — = — , otctoga CD = — DE.
® TYIaM: DE T FE 3

CE=FE+CF=20cM. Pycps =55 cMn CD+DE=55-CE, . e.
CD + DE = 35 ¢cm. Ho CD = %DE, oTcioNa %DE+ DE=35cwM;

DE=21cmuCD=14cm.

OrBer: DE =21 ¢M, CD = 14 em.
1) LA = ZE=106°, D
LB=4LD=134°
LC=/ZF=40°T.e. B
BCE YIJIBI COOTBETCT-
BEHHO PaBHbI.
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AC_44 1 AB_52 1.
FE 132 3 DE 156 3°
BC 76 1 AC 4B _BC
DF 228 3 FE DE DF’

AABC ~ ADEF, 1. K. CTOPOHBI COOTBETCTBEHHO NPONOPLHOHATb-

1
Hbl ¢ KO3hduunenToM k = 5 YTIIBI COOTBETCTBEHHO PABHBI.

542. AABC ~ AKMN, 3naunt M
AM BC AC B

KM M KN
55 1 P
KM MN KN’ ¢ K N
kM =21, 3Hauut KM=2,1-4=84;
AB
5-2,1=MN=105;7-2,1=KN, KN=14,7.
543. Ipeanonoxum, yro AdBC ~ A4 B\C,. AB : A\B, = k. [Iposenem
BBICOTHI K CXOACTBEHHLIM CTOpOHaM AB u 4 B|. OGo3Hauum ux h

4 k1, COOTBETCTBEHHO.
1

s —AB-h
Torma: —248C = k? ynu 1—:1(2.
SMIBIQ EAIBI -hy

AB  h
[MosToMy ———=— 4T0 H TpebOBaNOCH A0KA3aTh.
11 1

544. llano: Susc =75 M Sy p.c, =300M% A4BC ~ A4,B,C);

AC=9m, AC=7

Snc =£=k2;k2 k= 1_

1 I
300 4’ 4 2
AC 1
AABC~AAlB;C|,3Ha'-IHT—=5,I‘HGA|C|_-9M,T.6.AC:4,5M.
14

AABC ~ AA\B\C,, 3Ha4uT
ABC
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545. Ilycts S =x cM?, Toraa Sypc=(x+ 77) oM.
48y

546

547

548.

549.

AABC ~ A4,B\C) ¢ ko3 pHLHEHTOM & =g , TOrga

x+77 EJZ
X 5)°

25(x +77) = 36x, x = 175; Sypc = 252 cM’, S, 5, =175 M’

1
" 100000

. llano: A4BC ~ AA4,B,C; ¢ xoapdutmenTom k.
JokazaTh: LT k.

A1B)Cy
AOKallaTeJILCTBO.
A]B] =k- AB, BlC| =k- BC, A|C| =k-AC.
Puyc _ AB+BC+AC kA B +kBC+kAC,

_k4B +BC +4C) N
4B, +B,C, + 4C, ’

k% k nS=2875 k™’

87,5
" S

AABC ~ AA4,B,C,, 3naumnt BC _140_ 2,5;M= 2,5
B,C, 56 Pisc,

S

P 15+20+30
— om0 k=TT

P =k 26
HHUKa, nonobxHoro
JaHHOMY B Kk pas
MEHbLIE CTOPOH
JaHHOTrO TPEYTONb-
HHKa.
15:2,5=6(c™m);
20:2,5=8 ¢cMm;
30:2,5=12c¢m.

=2,5. [lo3TOMY CTOPOHEI TPCYTOMb-

Ot1ser: 6 cM, 8 ¢cm, 12 cMm.



550.

551.

552.

Ilpu3Haku nogoGus TpeyroiLHHKOB

1) U3 ycioeusa creayer, uto E
LC=LE=q,LA=4LD=90°,
3Ha4nT A4BC ~ ADCE (no B
ABYM yrIilaM), Clle10BaTeIbHO

AB _BC _AD 8 12 l\

DC - C E DC'6 ED’
ED=9. 4 ¢ D

2) ZA= £D=90°, ZC - of6muit, 3Ha- B
4T A4ABC ~ ADEC (no nBym yrnam). E
Ilo Teopeme INudaropa c
DE =/100-64, DE=6 ; % D
A48 _AC _BC AB 28

;AB=21.
DE DC EC 6 8

PaccmorpuM AECF u AAED: /3 = /4 (kaKk BepTHKanbHblE),
Z 1 = /2 (xak HakpecT nexaiue), nosroMmy AECF noao6ex
AAED (no nepeoMy npH3HaKy).

a) FC_EC po ADEC pe T3 3 5em AD=BC(r k.
AD DE DE 8

ABCD — napannesnorpamm). Umeem: EE=££ E--E—C-'-
AE AD’ AD DE’

EF _EC pp_AE-EC 10-4

T ——=—— = ;——=5¢cM
4E DE’ DE '8
6 ZC_FC_2. EC——DE DE = AB-CE; DE =5 cm;
DE 4D 5 7
2 2

EC=—=—DE.EC=2=cM.
5 7

Paccmorpum ACOD u AAOB. Oun
nono6He no ABYM yriaam. Orciona

4B 40 BO
CCayeT: —— =
DC OC oD’
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553.

554,

555.

DC-BO AO BO a
AB= 2= 2C —10em.6) S =2
a) M-8 5c oD " b
n)£=£;OC=AC—AO;A0=12CM-
DC oOC

a) Jla; 6) na; B) na.
TpeyronbHuKH paBHOOEAPEHHbIE, HMEIOT 11O OXHOM PABHOMY YT-
11y, CAE€0BaTENbHO, 110 CBOACTBY YIJIOB paBHOOEIpEHHOrO Tpe-
YTOJLHHKA H TEOPEME O CYMME YTJIOB TPEYTOJIbHHKA, HAXOAHM
JpYyTHe YTIbl, T. €.
AABC ~ A4,B,C; (mo nBym yriaam).
Tlo ycnosuio AD =8 cM, BC =5 ¢cM,
CD=3,6cM,AB=39cm.
Paccmotpum AAMD u ABMC. Ouu no-
206HEI (0 ABYM yraam). Orcroaa cie-
BC MB

eT. —=——; MA=MB +3,9;
W UD T MA

£=__M_§_ ; MB=6,5 cm. Tax xe
8 MB+39

MOJIy4YaeM: M _BC s MC=6cM.
MD 4D
a) Yerbipexyronsuuk 4A MNP saBnsercs
NapannesorpaMMoM (CTOpOHbI B3aUMHO M
napawiensusl). Torna AM = NP,
MN=APuAM: MN=2:3.
Paccmorpum A4BC u AMBN. Onu no-
no6HsI (10 ABYM yriam). Torna A P c

AB _MB _AB 10 2.2 10-4AM_ 2_ 10 AM

AC MN’AC 15 3°3 MN '3 MN MN’
o AM _2 Torxa _2.=£_z;i=-l-g-;m=7,5cm.
MN 3 3 MN 3 3 MN

AM=§'A4N=5CM; MN=AP=75cm; AM=NP=5cMm.
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AM
6) —=ﬂ (T. K. AM = AP), 3Haywur, ﬂ—ﬂ— 1.
AP MN AP  MN

a_a-4AM A9 iy MN =22 [0 ycroBHIO
b MN b MN a+b

ab
a+bh’

AM= AP, 3naunt, AM=NP= MN =

556. Pewenne npuBeneHo B yueGHHKe.
557. a) 5D = A8 (3agava 556) — Teo-
CE AC

. B
pema daneca. AC= CE AB;
BD
AB=AD-BD=14cmHu > -
A
AC= -1%—1750«1

6)BD = CE'AB;BD=4"° =5cm.
AC 8

PaccmorpuM A4BC u AADE. Ouu noaoGub! (N0 IBYM yriam), oT-
AE DE £ = AE-BC u

cwija —=——
AC BC’ AC
pg- (AC+CE)-BC _(8+4)4 .
AC 8

B)AB . BD =21 (no ycnosui). AB=2BD.
AD _AB+BD _ 38D 3
‘AB  AB 28D 2’
DE AD 12 3 12-2

AABC ~ AADE; —=—;,—=—;BC=——=8cM.
BC AB’BC 2’ 3

558. 1) Ipoeenem cllb tax, ut0 4 € C, By, Cr € .
2) B AABB; 1 AACCy: LA — obmuii;
ZC = /B (cootBetcTBefinbie ipH BBY||CCy u cexymeit AC),
AB _ BC
AB, B,C,’
Tlo cBoiicTBY NapamwenorpaMma iMeeM: AB, = 4By, B,C, = B,C,, cne-

AA4BB, ~ AACC) no aBym yrnam, 3Ha4MT



§ 2 MNMpusHaku nodobus mpeyeonsHUKoe 61

559.

560. a

561.

562.

JOBATEIbHO, —— BC = 48 ; TI0 CBOHCTBY MPONOpLMH —— A'B' =—,4T.]1
"BG 4B’ BC BC

Ucxoas u3 ycnosus F
AB:AD=5:8u
AF:AC=10:16 unu D,
AF:AC=5:8. Otciona

AB AF ——, T. €. CTopoHbl AADC

AD AC A B C

H AAFB nponopuHoHanbHbl, £4 —
o6mwi. 3Haunt, AACD ~ AAFB (o BTOPOMY TIpH3HAKY noaobus
TpeyronLHuKoa).

3 2 B 5 2 CA 7 2
a) —= =—;——=——=—;——=——=—, 3HauuT,
AB 45 3 BC 75 3 G4 105 3
AABC ~ A4 B|C, (Tpetit npu3nak nonobus TpeyrolbHHKOB).
6) Ananoruuno AABC ~ AA4|B|C| (o TpeTheMy npu3HaKy nono-
OHs TpeyrofNbLHHUKOB):
4B 17 _1 BC 3 1 C4 42 1

4B, 340 200° B,C, 600 200 C,4, 840 200

Hano: AABC u AMNK. AB = BC = AC;
MN = NK = MK, AABC ~ AMNK -7
JoxazaTenscTBo.
1) T. k. AABC — paBHOCTOPOHHHI, TO LA = LB = £( = 60°,
T. K. AMNK — paBHOCTOpOHHMU#, TO LM = LN = LK = 60°;
D LM=UN=LK= LA = LB = ZC=60° cnrenosaTenpHo,
AABC ~ AMNK no aym yrnaM.
B AABC u AKNC, rae
£C - obui,
4N = ZB (coorBeTCTBEHHbIE
npu AB|INK n cexymeit BC),
3HauuT AABC ~ AKHC no
JBYM yIiIaMm,

CH AB

“co




Inasa VIi. Mlodo6Hsie mpeyzonbHuKu

Mycte MN=NK=KE=ME=x,Tor1aCQ=h—-x

a h
[Toactasass B (1), umeem: — = .
x h-x

alh—x)y=hx:ah=hx + ax; x ah = MN.
a+h

563. [Ipoeeaem DN | BK. B

BD _KN ﬂz”—M-—(cM Ne 556), Ho
DC NC EN MD

BD = DC (no ycnoeuio), To KN = NC. D
a) no ycjosuio AM = MD, Torna
AK = KN=NC. KC =2KN nnu

ke =24k 2K 4K 4K 1 A K N C
‘KC 2AK 2
)—=l £=l;KN=2AK, Ho KN = NC, 3Hauur,
MD 2 KN 2
KC=aak; 2K _1
KC 4

Ilpumenenne noao6us

K /10Ka3aTe/1bCTBY TEOPEM H PellieHHI0 3ana4

564. lano: AABC, AB = 8 cm, BC =5 cm,

AC=TcmA, € BC, B, € AC, C) € AB A,, 8
B\, Cy - cepeanHsl CTOPOH; Pyp ¢ =

T. x. AB,, B,C\, A\C, - cpeanye NHHHK Ci A

AABC, T0
1

1
= — . B = —BC; A
A[Cl 2AC, |C1 2 C B] C

A,B,=%ABAC1 8.5¢eM; BiC =2,5cm; A1By=4cwm;

Pypc, =ABi+BC+A4C=35+25+4=10cm.
Oreer: 10 cM.
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565. MNPQ — naHHblii 1pAMOYTONLHHK: N ]
OD 1 MQ, OD = 2.5 cM (nio ycro-
Bui0), NO = 0Q, MO = OP. MN || OD. Y
3nauut, OD — cpeanss nunns AMNQ.
Orcioga MN =20D = 5 cm. :

566. Jano: AABC M b ?
P e AB,AP=PB, Q € AC, AQ = QC; P4pp =21 cM; Pypc="
Pemenue: B
1) P u Q — cepenmusl ctopoH AB u AC,
cnefoBarensHo, PQ ~ cpeaHss TUHUs 7

AABC, PO = %BC; A

9] C
2)Pypc=AB+BC+AC=24P+2PQ +24Q=2Ppp=2-21 =42 cm.

567. MNPQ — deTbipexyronbtuk, 4, B, C,
D — cepennnbl ero cropoH. [TpoBeaem
auaroHans MP B ueThIPEXyroJbHUKE
MNPQ. Torna AB — cpenHsas THHUA
AMNP; CD - cpenuss nuuus AMPQ.

AB| MP; AB = %MP; CD || MP,

| M D Q
CD= = AC, unn 4B || CD, AB = CD.

3naunt, ABCD — napannenorpaMm, 4.T.1.

568. a) lano: ABCD — npsMOyTONbLHUK; N
M, N, K, E - cepeniuubl CTOPOH. B
Hoxazare: MNKE — pomb.

Joka3aTenabCcTBO: M K
1) ME - cpennan nuana AABD (no

onpeaeneHmo). 3Hauut, ME = %BD A E D
(cpenHsa nuuusa AABD) u ME|\BD; NK — cpenuas nunns ABCD,
T.¢. NK = %BD H BDIME|NK. Umeem: NK = ME = %BD,
ME\\BD||NK, 3nauut, MNKE — napannenorpamm.

2) AHanornuHo: MN = KE = %AC, MN|KE||AC.
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569.

570.

§71.

3) Io cB-By anaroHanett npamoyronshuka AC = BD, 3HauuT,
ME = MN_ 1. e. MNKE — poM6 (o onipeaesieHHio), 4.T.1.

6) lano: ABCD — paBHoGeapeHHas B N C
Tpaneuus;
M, N, K, E - cepeaHHbBI CTOPOH. M K
Joxa3zatb: MNKE — pom6.
JokazatenbcTBO:

. A £
AHaNOrHYHO J0Ka3aHHOMY BbILIE:
AC = BD - guaronanu.

ABCD - tpanmeuus: £ — cepenyHa

anaronanu AC; F — cepennHa aHaro-

Hanu BD. Yepes Touky E nposenem E F
FEQ | AD. Tak xak AE = EC, T0 EQ -

cpeanss auHuA AACD, 3HauMT, TO4Ka A D

QO — cepeauna ctopoHsl CD: EQ = %AD.
EQ || BC, orciona F - cepennna BD, FQ — cpeanas nusug ABCD,
3HayHT, FQ = %BC. EF=EQ-FQ-= %AD - %BC=

=(4D - BC), u.T.0.

CoennunM Bepuinny B ¢ cepeam-
Hoii ctoporbl CD. [Tony4ynm To4-
Ky F. MB = FD; MB || FD, 3Ha-
yut, MBFD - napannenorpamMm u
MD || BF. 3nauur, BN || MK. A b

MK — cpeauns nunusa AABN (1. x. AM = MB u BN || MK). Otcrona
AK = KN, Ananoruuno Haxoaum CN = KN (u3 ACKD). 3nauur,

AK=KN=NC.AK=ATC =6cM; KC=12cm.

Paccmotpum AAOB u AAOB,.. B
BO:B,0=2:1. AAOB u A40B, umeior
07HY 0011y10 BBICOTY H3 BEpIUHNHBI A, N03TO- A

MY S8 408 * SBq08, =2+ 1. Sp408, = S; .

Sai88, = Saao08™ Sasom, =S A B, c
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Saasc = Saase) * Sam scr HO Spaqpa, = Sas e (T X. BB| — Menma-
Ha), 3HAYUT, Sy 4pr = ZSMBB; =3S.

572. a) lamo: b.=25,a.=16; h,a,b=" B
Pemenue.
1) h=b.a, =+25.16 =20 ; b7 1 \a

2e=b.+a=25+16=41;
3) b=yJo-b, =al.25=5a1; 4 b DaC
4)a=,/c-ac=4\/4_1-

6) Nauo: b.=36,a.=64;h,a,b="7
Pewenne.

1) h= /bc'ﬂc =1/36-64=48; 2)c=b.+a.=36+64=100;
3) a=,/c-ac =v64-100 =80; 4) b=,/c~b£ =v36-100 =60 .

B) lano: b=12,b.=6;a,c,a.=?
Pemenne,

2
1) bzzbc~c;c=l;—; 2yc=b.+asa.=c-b.=24+16=38;

3) a=\fc-a, =\1824 =123 .

r) dano: a=8,a.=4;b,c, b =?

Pemienue,
2

1 a2:ac-c;c:a—=ﬁ=16;2)0=bc+ac;bc=c_aC= l16-4=12;
(4

3) b=yJc b, =+12-16 =843 .

n) lave: a=6,c=9;h,b,a.,b.=?
Pemienune,

2
1) a2=ac~c;c=a—=§=4; De=btasb=c-a=9-4=5;
a

3) h=ya b =v5-4=2J5; 4)b=Jcb =40.5=3/5.
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574.

57s.

576.

2 b] a
a=a,c, a.=a 0= ——;
Val +b?
2
b =b ¢ b, = b c=b—.
Va® +b%
b2 al B
1) b =—;a,=—, oTciona
¢ c b
a
b a2 h
h=\b -a_ = _.”_=£;
c ¢ c C
s 2 4 b, D a,
)b =b.-¢,1.¢. c=— d=a,-c,
b,
a 2 2
T.€. ¢c=— . HTAK, — =—, U.T.0. A
a, . a. D

AB : BC =3 : 4 (no ycnosuio),
AC=50mmMm; BD 1 AC.

2
TaKKaKBC=JAB-BC,T0DC=BT%-. B C
2 2

AHanornyuo, AD = 48 H ﬂ:(ﬂJ =i , Torna
AC DC BC 16
AD=9;')6C HAC=AD+ DC=DC [1+%) =50mMM 1
DC=32MM, AD = 18 mm.
Jamo: AABC, ZC =90°AC: BC=6:5; C
CD1A4AB,AD>DBwuall cm; AB="7
Peuienne:
CB* AC?
1 =, B
) DB = ap A D
36 _2 )

Mycts BD=xcm, Torra AD=x+ 11 ecM; ——=—;

x+11  x
36x=25(x+11),x=25. 1. D=25cm, 4D =36 cm;
2YAB=AD+ DB=25+36=61cMm.
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577.

578.
579.

580.

581.

582.

583.

Jano: AABC; AB = 5cM, BC =12 cm;
AC = 13 mm; BDLAC; AD, CD = ? /<|1:\
Penienne,
AABC — npsaMoyTonbHEbIi N0 TEOPEME
Mudaropa (25 + 144 = 169), £ZB = 90°.
CB* _144_, 1 o _AB —25—1‘2

AC 3 1377 ac 1313’
Pemienne npuBeneHo B yueOHHKe.
AABC ~ A4,BC, (no asym yrnam). Ilostomy

BC, _ 4G

wa,c, = B5AC,
BC AC BC
40, =83 35,
34

11

Jdano: AC, =102 m; AC=25m;

BC=17m; B\/C =7

Pemelme.

B A4BC v AABC £ A — obuuii,

ZLC, = £C=30°, 3Ha4yuTt

AABC ~ A4B,C| no aByM yriam, Toraa
BC _ AC 1,7-10,2

;BC, = =6,936m.
BC, AC, 25

B AABD w AEFD: /] = £2, LE =90° /A =90° 3Haunt

BD AD AB
AABD ~ AEFD (no aByM yriaM) M — = ——=—
(o aeyw yraam) FD ED EF’
AB=AC—-BC=165-12=153cM £=£ ,EF=153-4=612cMm.
" EF 480
AABC ~ AABC n BBINOHAETCA PABEHCTBO:
A_B=A_C;AB=A'B"AC=7’2’4’2=48M
AB,  AC AC, 6,3

AABC ~ AA\B\C), 3nauut
AC AB AB IOO.AB_34-100

AC, AB’ 34 32’

=106,25;
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BB, =AB - AB, =106,25-34="72.25 m.

584. Pelienne npuseneHo B yueOHHKe.

585. a) IIposoaum npo-

M3BOBHBIH 1y4 AC,
OTK:1abIBacM 7 pag-

HbIX OTPE3KOB, CO-
eaunseM B u M. Ue-

pe3 TOYKH M, — M
CTPOMM NpAMbIe, Na-
panienbHbie npsmoii A +— e
BM. o Teopeﬁc D¢ Ds' Dy Dy Dy Dy
Qaneca Touku D) — Dy aenat orpesok AB Ha 7 paBHbIxX yacTei.
Toraa ADs: DsB=2:5.

6) Ananoruuso, Ho Ha ayue 4C oTknagsiBaem 10 OTpE3KOB.

B) OTi1aabiBacM 7 OTPe3KOB.

!
1
i
| ]
1 1
1 ! !
' ! |
[
t

586. [TocTponM TpeyronsHuUK, N1oa06- B

Hbl# HckoMoMy. BoszbMeM npous- B,
BO/TbHBII oTpesok AC|. [locTpoum

AAB,|Cy, rae ZA paBeH MeHbILIEMY

aanHoMmy yriy, ZC, pasen 60116- A c, ¢C

MY JaHHOMY yriy.

[poseaem Guccextpucy £A. OTnoxum Ha Heit otpesok AK, pas-
Hblif JanHOMY. Yepes Touky K Hafio MPOBECTH MpAMYI0, napai-
nensHyo B C|. ITonyuum Toukk B 1 C npH nepecedcHHH CTOPOH

yrina A. AABC — nckoMblid.

3azaya MMeeT ENHHCTBEHHOE PELLICHHE, €CIIH CyMMa 1BYX JaHHBIX
yriaoB MeHble 180° 1 He HMeeT pelleHKH, ec:IH cyMMa YIiIoB
Sonbiue nau pasta 180°.

587. [Moctpoum A4B|C|, rac /B, u £C, paBhsl 1arHbIM yriam. [1po-

BeEM BLICOTY AD, M OTIOXUM Ha Heit oTpe3ok AD, paBHbIH AaH-
Y 1 P

Hoii BeicoTe. Yepes Touky D nposeaem npaMyio, NapanienbHy:0
B,C,. Monyuaem A4BC — UCKOMBIi. 3ana4a HMEET ONIHO pelIEHHE

(aHasTorM4HO 3anayc 586).
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588

589.
590.

591.

yria A oTHoXUTL ABa

OJIMHAKOBBIX OTpE3Ka, a

Ha JIpyToH — 3 TakuX ke M
orpeska. CoenuHHTsL FN.

3) Haiitu cepenuny NF. A o, } C

*r—O
. 1) £4=q. : m
2) Ha onHo#i n3 cropon a
B

4) Ha nyue A0 - otpezok AM =m.
5) Yepez M ctpoum npamyio / || NF.
6)INAF=C,InAN=B. M
7) AABC — HCKOMBIIA:

AANF ~ AABC, e ZA — obumii; A &=

FN cCN
4B = ZN (coorBercTBeHHble IpH NF||BC u cekyieii AB).
NO = OF, 3uauut, BM = MC, 1. e. AM — Mennana.

Cwm. 3anaqy 586.
CM. 3a0auy 586.

CooTHoLIEHHA MeXay CTOpOHAMH

H YIJIaMH NPAMOYTOJIbHOT0 TPEYroJIbHHKA

. BC 8 ) 15 sind 8
a smA=—=—;cosA=\/l—sm A=—; ;tgA= =—;
) AB 17 17 ' cosAd 15

. 8 . . 1

cosB=£=smA=—;smB=cosA;smB=—5;th=E.

AB 17 17 8
6) AB=vBC? + AC? =29;sinA=£l—;cosA=§;tgA=ﬂ;

29 29 20

cosB=2;sinB=£)-;th=§.

2 29 21
B)AB=‘/BC'-'+AC2 =\/g;sinA=%;cosA=%;tgA=%.

5

sin B= —z-;cosB; L;th=2.

Vs Vs
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r)sinB= —=—;sinB=cos4d= 24;cosB=sinA=—

ﬂmm

593. a)sm(x— 1-cos” a-T stgo = \/3

6) sina = 1—(2)- -ﬁ tga %

B) cos o = 1-sin’ a—"l— % tga—

rcoso= — iga=—.
4 JG
5§94, Jano: AABC, £LC=90° £LB=f,AC=b.

Beipasutn: BC, £4, 4B. B
Pewenne. N
a) t AB—£ T.¢

& BC

C= AC =L;AB=-_b—;£A =90°-B.
tgZB  tgP sinf cu A



§ 4 Coommowueriun Mexdy CINOPOHaMU U yerami PSMOye0nbHO20 mpeyeanbHu@ 71

595.

596.

597.

598.

6) Bc=—2 ~ 1% _g39cm;
@50°  LI9I8
24=40%; 8= < 10 305
sin50° 0,766

a) BeeneM nononuutensHule 0603HaueHus. Bropoii
karet 0603HaYHM g, IpUIEHKALLHIA K HeMy yroia — f3,

THIIOTEHY3a — C. a
tga= E;cos<x= 2;(1+B=90°;
b ¢ b
B=9%0°—a;a=btga;c= .
cosa
0)a=12tg42% a~11cM; f=90°-42°=48%c= 12 ;
cos42°
c=16cM.
Hauo: AABC, Z/C=90°% /A=0,4AB=c; B
BC,ACu 4LB="?
Pemenne.
1)BC=AB-sin LA=c - sinq; c
AC=AB-cos LA=c-cosa, ZB=90°-q;
2)c=24cM; 0 =35°: BC=24-5in35°= C A

=24.0,5736 = 14 ¢cm;
AC=24 . cos 35°=24-0,8192 = 20 cm; LB = 90° — 35° = 55°,

¢ — THMNIOTEHY3a, O, B — OCTpBIE YIIIbL

c=+va’+b* = 19; tga=%=£.tg

5
Toraa a = 38°39"; g = 51°21".

a) lano: AB=BC, ZA=a,AB=b;Sp0=" B
Peienue.
U3 AABH: BH=AB -sin ZA=b-sina,
AH=AB-cos ZA=bh-cos a,

1

BHLAC;SABC=%BH-AC=EBH-Z-AH A Cc
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599.

600.

601.

(T. k. AdBC — paBHOOGEAPEHHDIIL); 3HAUMT,
| .
Sapc= 3 b*-sina-2coso = b sina - cos a.

6) Jamo: AB=BC; LA=a, AC= a; Sypc="
Pemrenye,

Vs AABH: BH = AH tg /A = %tga;

I 1 (03 1,
Sasc 2AC BH za 3 tg o 4a tg a.
NP=2cm; MO =6cm. LM=q; N ]
NE 1 MQ; PF 1 MQ. Paccmotpum
AMNE u AFPQ: MN = PQ; NE = PF,
M= ZQ (1. k. Tpaneums MNPQ — pas-
HoGeapeHHan). 3Hauut, AMNE = AFPQ. G 0
TMostomMy ME = FQ. EF = NP =2 cM. M E F @

ME = %(MQ—EF)=2CM. NE = MEtg o = 2tg .

(MO + NP)-NE =8tg o c™’.

1
SM.\'PQ = 5

AaHO:

BC=60m. h=12m;
ZA=2D=60°%AD =?
Pemenne:

1Y AABB,: BB,: cos LA = AB,,
otcioaa AB; = 12:1g60°=12: 3 =443 m;
2)C,\D=A4B, =43 u;

3)AD=AB,+B,C,+C,\D=4+3 +60+4+/3 =60+139=739m.
B

Jano: ABCD — poMm6; AC =3, BD=2\/§ LA, LB=7

Pemenne. k
U3A40B: 40=1,BO = 3 ;1g ZBAO= A C
_ BO "

—= ﬁ 3HaunT ZBA0 = 60°, 1.c.
AO 1 4
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602.

603.

604,

605.

ZABO =90° — 60° = 30°; AC, BD — 6uccextpuchl yrnos A u B,
3Ha4HT, LB = 60°, L4 = 120°,
Jdano: ABCD — npaMOYro/bHHK;

C
AB= 3 ,BC=3: /1 22=" B
Pemenne. 2
AD 3
s AdBD: g/l =27 =2 =3 1. 1
4B 3 4 D

Z1'=60°, snauur £2 =90° - 60° = 30°.
AB = AD-cos A = 12 ¢cos 47°50'; BD = AD-sin 4 = 12 5in 47°50’.
S.iscp = AB-BD = 12%-cos A-sin 4; Sygep = 12 oM.

D C

12

47°50’ d
A B

AABC ~ AA,B,C}, 3HayuT —B—=A—C=B—C i=£— o

AB 4G BC AB 15 BG '

otciona A B _6 75_45 B/C, —9 75—675
15
10 10

AD=a; BC=5h. B b C
AABC ~ AACD. 3nauuT, yriel
3THUX TPEYTOJBHHKOB PABHBI!
/BCA =ZCAD (xax HakpecT
nexauiye npu AD || BC); AB
He napaensua CD, no3to- A a D
My ZBAC # ZACD, 3uaunt, ZBAC = LCDA u ZABC = ZDCA.

HMMeeM paBeHCTBO: AC _BC 4C_ ,ACt =

AD AC a AC

ab,u.T.1.
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606.

607.

T.x. NK — 61ccekTpHuca, N
MN NP 5 3 A
MK KP MK KP’ \i
Ilyers MK = x, Torna KP =7 — x. Ume- ’
om: 2o 3 135 - 5x=3x; MED X P
X 7-x
_ .3
x=MK=4=cm.
8
MK MN
MD — GuccekTpHca, 3HaUUT —— = —— | 110 CBOICTBY NpOnop-
Tp. KO NO Yy nponop

43
. MK KO “g 35 7
A —— = — = — = —— = —,

M NO 5 85 8
Nano: A4BC; AB = BC; BDLAC, B

BD =30 cM; AO — buccextpuca; BO, 0D =7 ‘
Peuienne.
BAABC: AB: AD=3:2,AD=2v,AB=3x, ‘l
AB’ = AD* + BD*; 4x* + 900 = 9x*; ppZa C

1 R D
x"=180;x= 4180 =64/5 cM,
3Ha4yuT, AB = 18J§ cM, AD = 12«/5;
AQ - duccekTpHca, Cliel0BaTeNbHO, ﬂ = Q .

BO OD

18V5 1245

30-x X
3x=230-x);x=12;1.. DO=12¢cM,BO=30-12= 18 cm.

Iycrs DO = x, Toraa BO = 30 — x, 3nauwur,
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OM OC OB+BC
AM MC MC

; A0 <(OB + BC);

608. T. k. OM - 6uccextpuca, ——
0O

C OM_0B+BC
AM MC
S.pp _ BD B

=— ().
S.oc DC()

, 3HauuT AM < MC, u.T.A.

609. AH — Bricota AABD v AACD, 1. €.

Tak xe Sgp = %AB - DE,

S, AB-BD E
S,pc DN-AC'
CpasuuBas (1) u (2) umeem:

BD _ AB-BD BD AB

—= , T. K. —— =—— — [I0 YCJOBHIO.
DC DN-AC DC AC

Saac= %BT-AC, HMEeEM:
A C

1= —;% , 3HauuT, DE = DN, AD - bGuccexTpHca (110 CBOICTBY).

610. AM: MC=2:7, MN || AB {no ycio- B
Bui0). Torma: AM = AC - MC, N
AM=21,6 - MC.
AM _216-MC 2
= — OTKyZa
MC — MC 7 A M o
MC=16,8 cm.

AMNC ~ AABC (no meymM yrnaM; ZA = /M, T. k. AB | MN). Umeem:
MN _NC MC MN 166 7
— = —=—"—MN=T—cMm;
AB T BC AC’ 10 21,6 9
NC MC NC 16, 8

BC AC’ 216

s NC =14 cm.
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611. B AAOF w AAMC ZA - obwmii; B
ZC = ZF (cOOTBETCTBEHHbIC NPH
EF 1| MC). 3nauut M
AAOF ~ AAMC no nByM yriiam, T. e. E,
OF A0
o =y - Oteona ’ ‘
MC AM A F C
OF = M 1.
AM
B AMOE v AAMB £ZA — obumil, LB = ZE (COOTBETCTBCHHEIC N1PH
EF || BC). 3uaunt AAOE ~ AAMB no aBym yriam, T. €.
OF = 49 , orcroga OF =M (2).
BM AM AM
Cpasuusas (1) u (2) u yunthiBas, yto MC = BM, MOXHO caenarb
BBIBOA, 4TO OF = OF, u.T.1.
612. 1) BAADC u AAOK /A — obumit, ZK = ZC = 90°, 3naunt AADC ~
~ AAOK no 1ByM yriiam, T. €. E =A—C , OTCI01a 2 =i , 4T A,
OK AK x m
2) B AABC u AKOC £C - obwumii, ZA = £ZK = 90°, 3nauut A4BC ~
~ AKOC no ;1ByM yrnam, T. €. 4B =£ ,oTciona = = 4 4TI,
KO KC x n
m x n o x x x n m n+m d
3) === M —=—,3Ha4UT —+—=—+—=—T—+—=1,
d b d a a b d d d d
T.€ X + . l,uT.n
e —+o=lua
613. a) Io ycaosuio B AABM u A4.B1M)
I
48 BM ;A€
AB=BM:1 , 3HAYHUT
18 My 40
2! A M C 4, M C
AB AC

AABM ~ AA\B,M, no TpeM CTOpOHaM H LA = LA, ——=——
1 FIO TREM CTOP " 4B, AC,

LA = ZAq, 3Hauut AABC ~ A4 B|C| 1o [IByM CTOPOHaM U YIITY MEX-~
Ay HUMM, Y.T. 1,
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614,

615,

6) B AABH u A4,B\H,

LA= LA,
LH = ZH,=90°, 3Hauut
AABH = A4\B\H, no :‘ ;
JBYM YEJIaM, T. €.
AH  BH C 4,

AH, BH, AB,
B ABCH A4B,C, 2B AC L4 = 24, maunr
AB, AC,

AABC ~ AA B\ C, 1o JBYM CTOPOHAM U YIJIY MEXAY HUMM, U.T.1.

DB = VAB? + AD? =y6? +4% =213 cM (0 Teopewme Tucparo-
pa). £ZD=90°. ZLa,=90° - Lo,
Lo+ Lay=90°% Loy =90° - Za,
IHAYHT, £0, = L0;. AADC ~ ABAD
(no aBym yrnam). [TooTomy

AD _DC .._ AD? 16 .2

AB 4D’ AB 6 3
CELAB;CE=AD=4cM. BE=AB-AE=AB--DC;

BE=6—2§=3% (cM). BC =VCE? + BE? =§Jﬁ oM.

Jdano: ABCD — tpaneuus;

ACNBD = O, MN||4AD,

AD=a, BC=b, MN="?

Pewenne.

AAOD ~ ACOB no nsyM yr- A

nam (£2 = Z] — BepTHKans-

Hble, Z4 = /3 — nakpecT nexattde npu AD||BC un cexyuteit AC),
AD OD A0 a

3HAUUT — =——=—"=—
BC OB OC b’

2) AABD ~ AMBO no aBym yrnam (£B — obmmit, LM = Z4 -

cooTBeTcTBeHHbIe Npu AD|{BC u cexymei AC), 3HaUHUT

BD AD AD-BO a-BO

= , 0Tclona OM =
BO OM BD BD
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616.

617.

3) ABDC ~ AODN (110 aByM yriam), cliefoBate/ibHO

BC BD _DC BC-OD _b-0D
—=——=—,T.¢c. OM =——
ON 0D DC BD  BD
4 MN=ON+Mo= 20D aBO_ a0OD+aBO.
BD BD BD
b+a'

BD=0B+0OD= OB+—OB OB

a
a-BO+6-208  oplava)  2ab .
OB a;b OB-a+b a+b

b
Hauno: AABC; B

MN — cpenuss nuHus;
AA,LMN, BB, LMN, CC,LMN.

Joxazare: A4, = BB, = CC,. A Mf AN
JokazaTeancrno. 0

1) AAAM = ABB\M o runoteny-
3¢ M OCTpOMY yray (AM = MB,

£1 = /2 — BepTHKANbHbIE), 3Ha-

u k9]

ant. T. e. A4, = BB, (1). 4

2) ABB\N = ACC|N no runotesyse H ocTpoMy yray (BN = NC;

£3 = /4 - BepTHKalbHbIC), 3HAUMT, A4, = BB, (2).
3) CpaBuum (1) 1 (2), nonyunm A4, = BB, = CC}, u.T.A.

Hano: ABCD — pom6; B
M, N, K, F - cepevHbL CTOPOH. M/
Jdokaszatrs: MNKF — npamMoyrofibHHUK.

AOK&BBTC.‘]LCT BO.

1) B AABD: FM - cpeanss nMHHUS, ClejoBa-

TenwHo BD||FMu FM - %BD.

B ABCD: NK||BD u NK = %BD.

Mo npusHaky FMNK napannenorpamMm.
2) BD||[FM\NK, DB1AC (no cBoiicTBy nuaroHaneit pombGa),
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618.

619.

3Hauut NK1AC un FM1AC;
MN|AC|\FK, FMLAC, 3uauut, FM1 MN, NK1AC, FK1FMn
NK1MN, NKLFK, cnenosarenbho, MNFK — IPpAMOYTONTHHHK, 4.T.1.

Juaronanu AC n BD napan- B N C

nenorpamma ABCD niepece- v

KaloTca B Touke O. BN= NCu ’
CM = MD (no ycnosuio). B M
AABC: AN v BO - Menuansl,

torna BE: EO=2:1, F

BE= %BO, Ho BO= OD, A D

3Hayut, BE = Eli- BD. Paccmarpusas A4CD, nonyuaem FD = % BD.

EF=BD—(BE+FD)= % BD. Taxum obpasom, BE = EF = FD, uT.j.

1) AH1DC (AH - Bricota pist AABD

s AMOC); b M

Sup= %AH-BD; S = %AH- /,
Sp _ BD K '

CD, umeem: —222 1). C
Sicp CD M A

2) Susp= %DM-AB,S,CD= %DK~AC, DK =DM

AADK = A4ADM no runoteHy3e u octpoMy yriy (DA — obias,

S AB
A8D _ 2 (2)'
Sicp AC
3) CpaeuuBas (1) u (2), iMeeM 110 CBOHCTBY [PONOPLHOHAIBHO-
AB _BD AB _AC

CTH —=——;—— , 4.T.A.
AC CD AD CD

Z1 = /2), cnenoeatenbHo




80

Inasa VIi. [odobHbie mpeyeonsHUKU

620. DK - npamas, napauienbHas GHCCEKTPHCE, B
AB AC

A4, —OHccekTpHCa, 3HAYUT —— = —— A

. P B4, AC '
ADBK ~ A4ABA, no 1ByM yriam A K
(£ B - obummii, ZA = ZD), 3Ha4uT C
DB _BK BA 4 E

.BD=BK-— (1).
B4 BA, BA,
AAA4,C ~ AEKC o nByM yrnaMm (£C - ofmnit, Z4 = £C), 3HaYuT
A€ _AC pe-ke. ——AC @).
KC EC’ AC
B4 _AC

621.

622.

Cpasuupas (1) u (2), nonyuum BK = EC, —
p (2), nony BA, IC

BD = EC.4.1.10.

1 B

Sisen = : (AD+ BC)- CCy; —
ACC\4: £C, =90°, LA=q, ‘ O
AC=a 1e. CCi=a-sina; A4 D
BC + AD = b, caenoBatensHo,

S_;B(‘[)= 3 a-bsina.

PaceyoTtpum APBC n A4APK.
Ony 1101004 (110 ABYM YF-

saMm): AK = %KD (no ycno-

BHIO), AK = %AD —1—BC EC— S.

5 AK
Pacemorpusm A4PB u AAPK. OBH UMEIOT O0LLYIO BEICOTY (K3
Saps _ BP _

BCPLLHHbI A ). 3HAYHT,
Surx  PK

=5u SAAPB SSAAPK 5 CM

BC
Koypduunent noaobus k ACPB 1 AAPK paseH E{— =§; Toraa:
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623.

624.

625.

M =251 Sycpp = 25 cM’. Tlonyuaem:

AAPK
Spssc = Saaps + Saces = 30 M ¥ Sypcp = 2-Saspc = 30-2 = 60 cm’.
Tio croiicTBY BLICOTHI Npa- B C

MOYTOJIBHOTO TPEYroNibHH-
Ka, NpOBEIEHHOMN U3 Bep-
LUMHBI IPAMOTO YTia,

ACC[D‘”AAC|C
Torna C_ID_—.(ﬁ
cc, AC,’ 4 C D

CiD=AD-AC,=16-4=12cMm.
Umeen: —2-=CCL. cot a8, 0 = 443 .

CC, 4
U3 ACC\DtgsD = ﬂ =£ = -\/—5 , 3HAYHT ZD = 30°,

¢Dh 12 3

£C = 180° - 4D (HyTpeuHHe oaHocTOpoHHRE NpH BCAD u ce-
kyueit AC). ZC=150°.

Ay, B, C| — cepeHHLI CTOPOH.

1
Sass, =EAB| "BH ;

S auss, =%ABI -BH . AB, = B\C,

3HauNT Spypp, = Sapa c-

AHanoruuHo Spycc, = Sapcc H

SABAA, = SACA,A » 1T

Paccmorpum AAMH v ABMC. Onn nonoBHe! 110 18ym yriraM. 3uaqur,

M = AH . AD = 5BC (no ycnoeuo). [Iposenem CF L AD.
MB  BC

BC= HF torna: AH = AD—HF_:SBC—BC= AH

ZBC;—'— =2,
2 2 BC

%MH. Saanr =4 cM%,

Otcona nonyyaem: MH = 2MB; BH =



82
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1 1 B_¢C
Swuser= S AHMH= = -2 BC- MH=4;

BC - MH = 4 cm%. Vimeewm:
Susco= % (4D + BC)-BH =

= %(SBC+ BC)MH =
1 A H F D
=4BC-MH=45-4= 18 eM.
626. Ilycrs B,
AB _ AC _AD _, B
4B AC  AD,
buccekrpuca Tpeyrons- D
HHKA JEJHT IPOTHBONO- D l

NOXKHYI0 CTOPOHY Ha OT-

PE3KH, TIPONOPLIHOHANL-

HbIE ABYM APYTHM CTO- A C 4, C,

poHaM (cM. Ne 535).

Suauur 2B BD  AB _BD o pe-AC BD
AC DC 4G DG AB

M (2). Pazgenus (1) Ha (2), nomy4ynm
AlBl

DC _ AC-BD-AB,

DC, AC,-BD, AB

AC 4D DC

AICl B AIDI - DICI

TpeM cropoHaM. CaeaosatensHo LCAD = £C\A Dy, 3Hauur

ZBAC = £B|A,C u AABC ~ A4,B,C| no AByM CTOPOHAM H yriTy
MEXIY HUMM, 4.T.A.

(D

u DC =

=k-k-—=k.

X
k

Hrak,

=k , 3Haunt AADC ~ A4,D\C, o

S
627. AABC ~ AA,B,C,, 3nauut Sanc =k, 248C L , 3HAYHUT

AB1G SA13|C|
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628.

629.

630.

k=

i
2" V2

Henonb3ys cBoiicTBo napannensHeiX NpAMBIX, ctponm A4, B, C),

k=

CTOPOHBI KOTOPOTO B L pa3 Gonbie ctopon AABC.

V2

[Toctponm yron 4 < 180°. Ha
€ro CTOPOHAX OTJIONKHM OT-
pe3kH: Ha JTyye AK oTpesok
AC=c, CN = a; Ha myue AM
otpe3ok AB = b. CoenuHum
toyku C u B. Tlomyuaem
AABC. Yepes Touky N npo- A b B Q M
BOAMM TIPAMYI0, NIapainellb-
Hyio CB. OHna nepecekaeT myy AM B Touke Q. Ilo Teopeme dane-
ca: b = B0 (cM. 3amaqy 556); BQ = ab . BQ - nckomblit oTpesox.
¢ a c

Jano: A, B, C - cepenunnl ctopon Hexoroporo A4, B,Cy.
Hoctpoutb: A4\B\C,.

1) Yepes Toukm 4, B, C ctpoum npameie a||BC; b||AC; c||4B.

2) a, b, ¢ nonapxo nepecexytcs B TouKax A); By; Cy. Ad\B,C) — HCKOMBIA.
gallo: AB=a,AA| =m|,BB| =nmj. A
Toctpoursn: A4BC.

IocTpoenne.
1YAB=aq; B,

2) A4, = m,, OcAA, u OcBB;, Meanansl ‘ ’
nepeceKalTcs U AeNATCA 3TOH Toukoi AO A
:04,=2:1,BO:0E=2:1.

2 C A B
3) CtpouM OKpYKHOCTD (A; R, =§m,] n

OKPYKHOCTB (B; R, = —i—mZ] . Onu nepecekyTcs B Touke O,
4) Jlyun AO n BO npoanesaem Ha anuny A4, =m; u BB, = m,.

5) B4, v AB, nepecexyrcs 8 Touke C.
6) AABC — HCKOMBIfA.



I'maBa VIII.
OKpYX)HOCTH

631.

632.

KacaTeahHasi K OKPY:KHOCTH

0
‘m P
A—"B

a), 6), B) r > d, 3HAYUT, IPAMas H OKPYXKHOCTH NEPECEKAIOTCA B JIBYX
TOUKAX.

X

n 14

r)r=8cM; d=12 1M, T.e. d= 12 cM U r < d, 3HauuT, Npamas H
OKPYHOCTb HC NMCPECEKAIOTCA.

p

a) r=15cM; d=50 MM, 1. €. d =5 CM u r = d, 3HaUuT, NpaMmas
OKPYXHOCTb KacaloTcs.

B
Jano: okpyxHocTs (O; 1), OA=d, OB = r- r
d<r.Ael. o)
Jdoka3ark: / — cexylias. K A /
JokrazaTe/beTBO. N———

1) Tlycts /1. OA, Torna d < r u [ — cexyluast (o ONPeAcIEHHIO).
2) ycts [ He LOA, Torna OK1AOAK — npaMOYToJIbHbIH, T. K.
OA - runotedysa, To 04 > OK;

r> 0A, r> OK (ro ycioBHI0), clca0BaTe/IbHO, / — ceKyiias no
OrpeJeNieHHIO, U.T.[.
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633.

634.

635.

636.

637.

OA IPOXOAHT Yepe3 LEHTP OKPYXHO- A

CTH, 3HauuT, OA4 — cexywas. O4BC -

KBaZpaT CO CTOPOHO# 6 M, 3HAYUMT « B
AB = BC = 6 cM H Haxoa4TCA Ha pac- p

crosaunn O4 = OC = 6 cM. Tak kak R “"

paBeH 5 cM M 6 > 5, 3uaunt, 4B u BC
He ABJAIOTCA CEKYLUHMH,

OK= %AC=%JOAZ +OC* =32 om.

OueBugHo, ut0 OK =3 \/5 < R, nostomy AC — cexywas.

Hano: OxkpyxHocTb (O; R) M l
AB - Xopna; A B
OM=R,ABNOM=E,

AE = EB,;

Mel — kacarensuas. [lokazatb: /||4B.
JoKa3aTeaneTBo.,

1) BAAOB: AO = OB = AB =R, 3Hauut, ZA = /B = Z0 = 60°.
2) o ceoiicTBy KacarenbHbix OA L, 3naumr,

Za.=90°— Z4 = 90° - 60° = 30°. A

AC — xopua, pasHas R, 1. . AC = OC = 40 c
(no ycnosuto). ZAOC = 60° (1. k. AAOC —

PaBHOCTOPOHHUIT). 3HAUMT, o

Za =90° - 60° = 30°.

C

0o

Oxzer: 30°.
1)AB=0A=0B=R, LA= /B = LO=60°. l
2) U3 cpoiicrea xacatensubix 0411, OBLl,, N\ A
sHauur, ZCAB = LCBA = 90° — 60° = 30°.
3)AABC: LA+ LB+ £LC=180°,

1. €. ZC=180° - 60° = 120°, B
Otser: 120°. I

1) A0 = OC = R, caexoBaTebHO, C

AAOC - paBHOGeApEHHDI, T. €. ﬁ

LC=4ZA4=30°% 4

2) OCLCD, cnemoBatensHoO, D B (8

LACD - LZOCA + £DCO, U

ZACD =30°+90° = 120°%,
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638.

639.

640.

641.

642.

NAACD: LD+ LA+ ZC = 180°,
£ZD +30°+ 120° = 180°, LD = 30°, 1. e. LA = £D = 30°, cnego-
BatenbHo, AC = CD u AACD — paBHOGeapenHbIit. Y.T.0.

ITo ycnoButo ZB = 90°, 1. e. TpeyTONBHUK A

OAB — npamoyronbHbii, AB* = 0A* - OB?
(no Teopeme IMudaropa).

AB=W=‘/4_@2 A ‘
4B
ﬁ

OrBer: — cM.

AB - xacarenbHas (o yCJI0BHIO), cienosarensHo, OB 1 4B,

W3 A4OB: tg LO = ﬁ oTcoaa:
OB

AB=0Btg Z0=12-1g60°= 123 cwm.
1) B AAOB: /B=90°,04=9, 0B=4,5,
T.¢. OB = lOA.

2

Hmeem: LOAB = 30°,

2) Takxe, u3 AAOC LZOAC = 30°.
3) LBAC = LOAC + LOAB = 30° + 30° = 60°.
OFE =0C=0B=R(04=20E=2R),

|
AAOB: OB = E OA, cnenoBaTesibHO,

ZBAO=130°,a ZB = 90°
AQO — Guccexrprca ZBAC, 3Hayur,
ZBAC = 60°.
1) B AAOB: ZB = 90°, AB* = 04 — OB® (110 1. Mudaropa);
AB =36-9=27;AB=27 =33 om;
2)sin Z3= % = i = l , 3HauuT, Z3 = 30°;
A0 6 2
3) AAOB = AAOC, T.e. AC=AB = 33 cm; 4= 23 =30°,
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643.

644.

645.

646.

647.

AC=AB; ZOAB =ZCAQ = 30°. 3uaunr,
ZLCAB = 60° n AABC — paBHOCTOPOHHHH.
Orciona BC=CA=AB=5cm.

OT1BeT: 5 CcM.

1) B AOMB n ACMB: MB — of1wuas,

OB = BC, 3vauutr ACMB = AOMB (no
HABYM KaTeTaM), T. &, LZOMB = LCMB;
2) /BMO = ZAMO (cBoiicTBO napauiebHbIX
OTPE3KOB);

3) LAMC = LAMO + /BMC + ZOMB,
LZAMC=3. ZBMC, T.x. ZOMB =

= /BMC= ZAMO, 4.1.1.

Jane: Okp (O; R); AB = 2R,

Cel - xacarenoHasn; A4, 1/, BB, 1/.
Jokazate: A|C = CB.

Jloxa3aTelbCTBO.
1) A4, LI, BB, LI, suauur, BB, || A4, 1. . ABCD — npsimoyronbHast

TpaneLws.

2)T.x. OCLi, 10 OC || A4, || BB\, OA=BO, O € 4B, 1. e. 10
1. baneca OC - cpennss muua tpaneuuu U 4,C = CB,, 4.T.4.
U3 ycnosusa CB1AB; AB = R Oxp (4; AB),

3HA4MT 110 NpH3HaKy CB — kacare/bHas K

Oxp (4; AB). 4

U3 ycnosusa CB1A4B,

CB = r Oxp (C; CB), 3HauuT N0 Npu3Ha- H
Ky AB — kacaremnas k Oxp (C; BC).

Iycts Oxp (B; BC), Toraa AC cexy- C B

1IaA K 3TOH OKpyxHocTH, (BC > BH).

IMycms Oxp (B, AB), Torna AC cexyluast K 103 oxpy»HocTH, (AB > BH).
a) OA=5cM, AH=4 ¢cm. A
BAAHO: OA=5,AH=4, OH=3,no

1. [Ingparopa 5° = 4° + 3% 25 = 25, cnenosa-

TeNbHO, AAHO — NpAMOYTOnbHBIi, T. €. ". H
ZOHA = 90° u AH sBnscTca KacaTenbHOH;

6) LHAO =45°,04 =4 cm.
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648.

BAAHO: OH=3,04 =4, ZHAO = 45°.
Ronyctum: ZH =90°, rorna AH= OH =3,

T.e.40= 32 , @ 3TO NPOTUBOPEYMT YCIoBHIO AQ = 4, cr1e10BaTCIIb-
HO, MPEMONOKEHHE HEBEPHO H AH He SRNAETCSH KACATENILHOH.

B) ZHAO =30° 04=6cm.

B AMHO: 04 =6, 0H =3, £4 = 30°,

OH = %OA, 3HaunT, ZH =90°, 1. e. AH aBnAeTCA KacaTenbHOMH.

a) [JocTponTb KacaTeabHYIO K OKPYXKHO- /

CTH, Mapanie;ibHyio /. Q
[MocTpoeHue:

1) Ctpoum OMLI. R
2) OMnOxp (O; R)=A.

3) Yepes Touky 4 nposeaem npsaMytoa || /. b

4) g — ICKOMas KacaTeIbHas.

6) IocTponTh KacaTenbHYI0 K OKPYXKHOCTH, ]
NEePNeHIHKYIAPHYIO /.

[TocTpoenne:

1) Ctpoum OMLI.

2) Yepes Touky O npoBoanM npsamyio b || /.
3) bnOkp(O; Ry = {4, B}.

4) Yepes A uau B nposoauM npamylo a || OM.
3) bOxkp(O: R)Y= {4; B}

4) Uepes A nau B npoBoauM npamyio a || OM.
5) @ uny a; — ABIACTCH UCKOMOH KacaTenbHON.

Lentpanbusbie 0 BIUCAHHbIE YTAbI

0) 4 B) c )
YA
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650. AAOB — pasHobGeApenubif (ecnn ZAO0B # 180°). 4 C B

ZAOB ZAOB T
AB =204 - sin = 32sin . "
2 2 b

o

a)AB =132 sin%— =16;

6) AB=32 singg— =162 ;
B) AB=2r=32.

651. a) Jdano: Oxp (O; R); AB = CD. B__C
JokazaTb: ~4B = NCD. 7 v \
AOKQSETCJ“:CTBO. A f D

B AAOBu ACOD: OC=0A=R,

OD = OB =R, u3 ycnosua: AB=CD, 1.¢.
AAOB = ACOD (no Tpem cTOpOHaM), 3Ha-
YUT

ZAOB= £LCOD, AB=CD.

6) Jano: Oxp (O; R);

AB=CD;

NCDwnNCBD=?
Pemienne:
1) AB = CD (cm. a))
LAOB = 112°, 3naumnr,
AB=112°u CD=112°.
2)T.e. ZCBD =360° — 112° = 248°.
652, 1) CD=180°—(4AC + DB) = 180° —60° = 120°; c _E

2)u3 ACOD: Z0=120°, 0D =0C=15c¢m, <\ D
T.K. OELCD, sin ZEOD = % ; OTCloIa A “ B
ED=0D sin ZEOD =15 - sin £60° = v

=15-g eMHCD=2ED =153 cm.

653. Briicaunbiit yron ABC paseH nonosuHe Ayru AC, Ha KOTOPYIO OH
onupaercs.
a) ZABC =48°:2=124°6) LABC =57°:2=28°30';
B) ZABC=90°:2=45°r) LZABC = 124° : 2 = 62°;
n) ZABC =180°:2=90°.
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654,

655.

656.

657.

658.

a) Lx= %(360°—80°— 152°) = 64°;6) x = 360° — (60° + 125°) = 175°;
B) Zx=(180°-112°):2=34°  pr)x=360°—(215°+40°= 105°
Jano: LABC > ZACB na 30% AOB, ACB =7

Pemenne:
MMycte LACB =x, Toraa ZAOB=x+ 30°
ZAOB = AB, caegoBatensHo, ZAOB = —AB p ‘ A

x= %(x + 30°) = 30°, 3naunrt, ZACB =30°, L4OB = 60°.

Bo3MoXHBI 1Ba BapHaHTa.

A
1) Touxa C nexut Ha Ayre AB 6onbuieit nomyok- c
o - o — o B
PYXKHOCTH. ABAC=M =101°;

2) Touka C nexHT Ha ayre AB MeHbLueH MomyoK-

4 c
PYXHOCTH. ZBAC 543 g6 @
2 B
Otset: 101°; 36°.

Jdanoe: 4B = 140°; MeAB, AM :MB = 6 : 5. /BAM="
Peienne,
1) AMB = 360°; rae BA = 360° — 140° = 220°;

AM: MB=6:35, 3uauut AM= 6x, AM+ MB = 20°,

MB = 5x; 6x + 5x = 220; x = 20, M
T.e. AM=20-6=120°, MB=20-5=100°

2) ZBAM = lBM— l 100° = 50°.

Jdauo: 4B - kacatensHas; AD — cekyuas;

DeOxkp (O; R), BD = 110°20"; £LBAD, ZADB=7? K
Pewnenne,

1) T. K. LBKD — BnucaHHLIH, TO

£ZBKD = %BD = % 110°20' = 55°10".

o
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659.

660.

661.

1
2) Umeem £DBK = E DK = 90°, cnepoBarenbHO

/ZDBA =90° — /BKD; ZBDA = 89°60' — 55°10" = 34°5(',

3) OB = OD = R, 3naunt ABOD — paBHOOCIpCHHSIH, T. €.

ZDB0O = /ZBDO = 34°5(0', 3naumnr,

4LDBA = ZDBO + LOBA = 34°50" + 90° = 124°50’, 3HauuT,

£BAD = 180° — (124°50" + 34°50") = 179°60" — 159°40' = 20°20'.
OtBeT: 34°50', 20°20'.

Jano: AB||CD. Jokasats: AD = BC. B C

JoKa3aTebCTBO. '
1) £LBAC n LACD — HakpecT Aexalliue npH

AB || CD n cexymeit AC, T. . ZBAC = LACD; A

2)T. k. LACD = %AD u £LBAC= %-CB, TO

CB =AD, u.r.n.
Jano: AC, AE — cexyuwme; ZACE =32°, AE=100°, BD ="?
Peinenne. C

1) ZABE - BnHcalHbIi, C/IEA0BATENbLHO,

ZABE= %AE= %IOO°=50°; B2

AI—1D

2) T. k. ZEBC n ZABE cMexusie, TO
ZBED = 180°(130° + 32°) = 18°, caenoBa-
TensHo, BD=2 - Z/BED =2 .18° = 36°

OTtseT: 36°.

4 E

Aano: AC, FC - cexyume; AF = 140°, BD = 52°% LACF =7
Pewsenne, C

1) T. K. LABF - BnucaHHbIi, TO

ZABF = %AF= 70°. B/ \D

2) T. k. ZBFD — Bniucanubiii, TO
1 o
ABFD=EBD=26 . F
3) U3 ABCF: ZF =26°,
ZB (cmexnbiii ¢ ZABF)=180° -70° = 110°;
ZC=180° - (26° + 110°) = 44°,
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662. /4 -VBC_T70° =35°;
2 2

=27°.

N
o
|
IC
NN
]
[
Ln
|2
b S
=
[s~]
(]

ZBEC= /A + ZC (xax Buewmnnii AAEC),
T.e. ZBEC =35° + 27° = 62°.

Ot1BeT: 62°.

1
663.1) £LB= > AC = 90°, cnenoBatenbHo, M

AABC - npAMOYrobHbIR,

ZC=90°- ZBAC (1).

2) AM — KacaTesnbHas K OKpYXHOCTH, 3Ha-
4uT, AMIAC v ZMAB = 90° — ZBAC (2).
3) CpaBuusas (1) v (2), umeeMm: £ZC = ZMAB, u.1.1.

664. T. <. AO = BO =R, AAOB - paBHOOECOpPCHHBIN,
cnenosarensHo, LZB=/Z4A=q,T. €.
ZAOB = 180° - 2a (1),
ZAOB — ueHTpanbHbli, 3HAYUT, LAOB = AB. %
T. x. AM — kacarensHas, AM1AO, T. e.
ZMAB=90° - q.

(Y

.

CpasnuBas (1) u (2), umeeM: LMAB = %ZAOB = %AB, Y.T.O.

665. 1) T. k. ZACB - snncanuiit, o LZACB =

1
= EAB = % - 180° = 90°, caemoBaTeLHO

B
AABC — NpAMOYTOJIbHBIH, T, €, ZC > £B,

LC> LA.
ZA + £ZB =90° (no cBOHCTBY YIIIOB NPIMOYTOJBLHOIO TPEYroib-
HMKa), CIEA0BATENbHO, KaXIbil U3 yrnoB MeHbiue £C.

(Y

666. AL - BE = CE - ED (no TcopeMe 0 NnepeceKalomMxcs Xopaax) u
ED = AE-BE .
CE
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667.

668.

669.

670.

a)ED=£=4; 6) ED= M;151)3=144; ED=12;
25 ED
8) ED _02:05 0,25.
B

B AOBB,: OB = OB\ = R, 3HauuT.
AOBB, — paBuobenpenustii. OC — BbICOTA
n Meauana AOBB,.
A

3uauur, BC = CB, = BB,. Torna nomyyaem:

%1
AC-CA,=BC- CB, =B—4Bl- (no Teopeme “'

0 IIEPECEKAIOINXCA Xopaax).
BB=2JAC-CA =248 =842 (cm).

Hano: AB - nuamerp, CD1AB, CDNAB =K.

Hoxazare: CK = JAK -KB . <
Joxa3aTenbCTRO: 4 ‘. B
1) CD1 4B, cneposatensio, CK = KD (cM. 667). q

2) Mo ceoitcty xopa: AK - KB =CK - KD, y
1.x. CK = KD, 10 AK - KB = CK?, D

CK=JAK-KB ,4T.n

Hocrponts; AB: AB= yJa'b.

INocrpoenne:

1) poBoMM NpaAMY10 /, HA HeH OTKIAALIBACM J1BA OTPE3KA
KN=a, NM= b,

2) cTPOUM OKPYXHOCTb C LIEHTPOM Ha [ ¥ anameTpoM KM,

3) NpoBOAHM NpPAMY10, MEPNECHAUKYIAPHYIO [, uepes Touky N,

4) nepneHAMKYJp NepeceKkaeT OKPYXKHOCTb B TOUKax 4 U B, nMe-
eM: AB — uckombIii oTpe3oK.

AABP ~ AA0OB 1o AByM yriaM A

B 4
(£A - obuwmit, ZQ = £B) 3HaUHUT ﬂ = i . pa—
AQ 4B

To cBoiicTBy nponopuny AB° = AQ - AP, u.T.1.
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671.

672.

673.

674,

675.

AABC ~ AABD (Z£A — o6Lumit;
LB=/D= %UBC). [To3Tomy

=L 4B =4D - AC
AD AB
a) CD = AD - AC;
AB® &
AD=——=— =8 (cMm); CD=8-2 =6 (cM).
AC 2
2 2
6) CD=AD - AC: AC=B_ 3" 95 (cw):
AD 10

CD=10-2,5=175 (cm).
B AAC,B> ~ AAC>B) no AByM yrnam (£A4 —

1
OGUIHﬁ, ZC: = lCl = 5 B]Bz, 3HAYUT

AC, AB, y

= = . U3 cBoiicTBa MponopLUH
AC, 4B,

AC] - AB] = ABZ . ACz, Y.T.A.

Pewenne npupeaeHo B ydeGHuKe.

qETI:IpE 3aMeuaTebHbIe TOYKH TPEYIroJbHHKA

Paccmotpum AOAM u AOBM: L1 =£2, 1. k.

OM — 6HccekTpuca, OM — runortenysa — obuias A M/
ctopoHa. AOAM = AOBM. Tlostomy OA = OB.
Touka K AexuT Ha npsamoil OM. 3T1o Touka nepe-
ceyeHHs ¢ npamoi AB. OK — 6uccextpuca AOAB, B
a T. K. AOAB - pasHoOenpeHHbiH, 3HaunT, OK —

BbicOTa AOAB. O1ciona OM L AB, 410 K Tpe©GOoBaIOCh A0KA3aTh.

Jdano: 2 0; Okp(O,; R)IMOkp(O; r) = 4. C

Joka3zate: O;; O0,€0A.
Jokazare/LcTBO.

1BCwu B, C, - 1)
KacaTelbHBIE K

OKpYXHOCTIM, 3Haunt, 01 BLBC,
OZC_LBCH OzCl.LBlch O|B].LB|C1,
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676.

677.

678.

679.

680.

T.€. TOUKH O) U O nexar Ha GuccekTprce £0 (no ¢cBoHCTBY OHC-

CEKTPHUChI).
2) T. k. AK = AK, (no cBoiicTBY GHCCEKTPUCHI), TO A JIEKHT Ha GHC-
CCKTPHCE.

OB =0C =r. OA - 6uccexrpuca ZA.
a)OA=

- =10 cm.
sin 30

6)r=04-sin45°=7y2 am.

TlpoBenem OB, L AB, 04, L BCwu
OC, 1L AC. TIo ycnosuto OB u OC -
6HCCEKTPHCHI BHELIHUX YI/IOB, 3Ha-
4T, TOYKa O JTeXHT Ha npambix OB u
OC v paBHOyRaneHa ot npsambix AC,
BCnAdB,1.e.04,=0C, = OB,.
3HAYAT, OKPYKHOCTh pagnyca OA,
MPOXOIUT depe3 Touku By M Cy,aT. k. OB, 1 B4; 04, L BCHn
OC, L AC, To TouKa O ABNAETCS LEHTPOM OKPYHHOCTH, KaCaro-
weiica npambix AB, BC u AC, uro u tpebosanoch noxa3an>

Ilposenem npsamyio CM, koropas Gyaer
Guccexrpucoii ZC. ZACM = ZBCM. Oue-
BuaHo, ZC = 180° — (ZA + £B).

JACM = £2C 180 jA LB _

=90° - (180° — ZAMB) = ZAMB - 90°;
a) ZACM = ZBCM=46°,6) ZACM= /BCM=21°.

H3 yenosus BD = CD.

a) CD=BD=5cM; AD=AC-CD=3,5cm;
6) AC=AD+CD=AD+ BD=14,6 cm.

a) 1) DE1A4B, AE = EB, cnenosatensHo,

BD = AD, no cBoiicTRy cepeaHHHOro

nepneHauKynapa,
2) FD1AC, CF = FA, cneaosarens- Zﬁﬁ}i\
Ho, CD = DA, no caoiicTay cepe-
JHHHOIO NEPIEHAHKYNAPA.

c Vi B
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681.

682.

683.

684.

3) Umeem: AD=BD, CD = DA, T.e. CD = DB, 3naunt D - cepesnna
CB, 4.t

6) L4 = LCAD + ZDAB,

AACD - paBnobeapenHbiit, 3Hauut, LCAD = /C. AADB — pas-
HoOeapeHHbiH, 3HauuT, LDAC = £B.T.e. ZA=ZB+ ZC, 4.T.0.

Mo ycnosuio, A4BC — paBHobenpeHHbiit, T. ¢. AB = BC = 18 cm.
AABE - paBHoOeapeHHbIi (T. K. TOuKa £ B

JEXHT HA CEPEIHHHOM NepreHanKynape).
[Tostomy AE = BE.

N3 AAEC euipazuM AC: AC = Ppgge —
~(AE~ECQ) = Pyype - (BE+ EO)=
=Py —BC=27-18=9cMm.

OrtBer: 9 cMm.

by

A

]

Mo ycnosuio A4BC - A

paBHOGCIAPEHHBIH. a 3HA-

4HT, TO4Ka C J1eKUT Ha

CEPENUHHOM NEpTIEH M- ¢ D
Kyaspe k oTpe3ky 4B.

AB — obuice ocHOBaHNE B

A TPEYro:IbHUKOB, 3Ha-

YHT, TOUKa D TOKe JICKUT Ha CEPEAMHHOM NEPNEH IHKY,IApE K OT-
pesky AB. Orcroaa CD — cepenuHHblit NEpIeHAHKYIAD, KOTOPBIH
NPOXOIMT HEpe3 cepeInHy OTpe3Ka A8, w.1.1.

1) Honycrtum, uto AMLBC. A

2) AAMC = AAMB 1o aByM KaTeTam

(AM - obwias, CM = MB), 3HauuT,

AC = AB. H0 3TO NPOTUBOPEYHT YCIOBHIO

AB # AC. C B

3) CaeoBaTenbHO, Hallle NPEAroNoXeHHE M
HCBCpHO, U AM He nepnenadkynapHa BC, 4.17.1.

AA, N BB; = M, cnenoBareinsHo, C

CM - 6nccexrpuca £C, ONyLUCHHAA Ha oc-

HOBaHHe paBHOOEAPCHHOrO TPEYrONbHHUKA, A, B,

T.¢. CM1AB, u.1.4.



§ 3 Yembipe 3amevamesnbHbie MOYKU MPeyaonbHUKa 97

685. 1) A4,N\BB, = M, caenoBaTe/IbHO 110 3aMe- C
4aTelbHOMY CBOICTBY TPeyroJibHHUKa:
CMLAB. 4 B
2) ABCK = AACK no kaTeTy H rHNoTeHy3e
(CK - o6was, BC = AC), 3naunt, K4 = BK, B A
9T.A.

686. Peiienne npuBeaeHo B yueOHHKE.

687. 1) Ctpoum orpesck 4B. / B
2) C1ponm I LAB, rne | — cepeanHHbIi
MEPHEHIUKYIAP K OTpesKy AB.

3) / nepecexaer a B TouKe M. {
4) M — uckoMas ToYKa. M

688. [lano: Za, AB. 4
IlocTpouTh: M, TaKylo, 4TO y b
MA].LOA],A’B]J.OB] nAM= MB. 1
HocTpoenne: 0 a
Crpoum Buccextpucy £0. M B
CTpouM cepeiHHHLII NepneHHKy- B
nap kK AB.
anb = M. M - uckoMas TouKa.

BnHcanHas H ONHCAHHAA OKPYKHOCTH

689. Touku A4,, By 0 C| — TOYKH, B KOTOPHIX BIIHCAHHAA B
OKPYKHOCTb paMycoMm r Kacaetcs cropon AABC.
OC, = OA4,; BO — Guccextpuca £B, xoropas
ABJIIETCA CEPEAMHHBIM NEPIEHANKYIAPOM
paBHobenpenHoro AABC. OB, L AC, 3Hauur,
AB[ =B]C= ScMm.
BB, =yBC? - B,C? =132 - 52 = 12 (cM) -
o reopeme IMudaropa. Paccmotpum ABO4, A B, Cc
u ABB|C. Ouu noao6Hbl, KaKk MPpAMOYTOJILHBIE TPEYTONBHHKH ¢

12-r 1

oxuumM obiwuM yriom B. Torxaa: % = TaE r= 3; cM.
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690. BO . OB, =12:5. 4, C\, B, — TOYKH KacaHHg B
BIHCAHHOM OKPYXHOCTH, OB, = r = 5x. UMeeM:
BBy =BO + 0OB; = 12x + 5x = 17x.
ABOA, ~ ABB,|C (3agaua 689):
OB OB AC_OB-BC AC 5x-60 AC_

m— = = fulshad Clar | A
1C ; N ;
/2 BC' 2 OB "2 1x 2 Yo
=25;4AC=50c™m. i o
Oreert: 50 cMm. By ¢
691. Jamno: A4BC; B
BE=2cMm, AE =3 cm;
AB = BC. Haiitu: Pge="?
Pewenue. M
1) AE = AK (cBOHCTBO KacaTeAb~ 9,
HBIX OTPE3KOB), 3HAYNT, AK =3
cMH AC =6 cM;
2)AB=AE+EB=3+4="TcMm; A - C
3)Pugc=T+7+6=20cm. H
692, BP = BQ; AP = AR; CR = CQ (xak A
OTpE3KH KacaTeNbHbIX, MPOBEAECHHBIX P
u3 oHoi To4ku). UMeeM paBeHCTBa: R
AB= AP+ BP=10cMm *
AC=AR+RC=5cm .
B Q@ C

BC=BO+0C=12cMm
Tonyyum CHCTEMY ypaBHEHH# € TPEMSI HEH3BECTHBIMH!
AP+BP=10cm
AR+RC=5¢cm .
BO+0QC=12cm
BbriTeM U3 TPEThero ypaBHEHHs BYOPOE H NOIyunM: BP — AP =17 cm.
Cnoxum 310 ¢ epBBIM paBeHcTBOM: 2BP = 17 cM. BP = 8,5 cM.
Monyuunu: BP = BQ = 8,5 cm.
AHaNOTHYHO HaxXoauM AP =AR = 1,5 cm; QC=CR=3,5¢cm.
OtBet: AP=AR=1,5¢cMm;
BP=BQ=8,5cm; QC=CR=3,5¢cm.
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693.

694.

695.

696.

Touxu A, By, C; — TOYKH KaCaHUA BIIUCAHHOMH
OKPY)KHOCTH paauyca r ¢ npaMeiMu BC, AC u 4B.
O — uenTp oxpyxHoctH. OC| L AB; OB, L ACn
04, 1 BC; OC,= 0B, = OA, =r. 35aunt, C,04,8 -
KBaJpaT, CTOPOHa KOTOPOroO PaBHa r.

a) PMBC:AB+AC+BC=AC] +C\B+ BA, +
+A4,C+ 4B, + B,C.

PMBC:=AC1 +r+ "+A1C+AB| + BIC=
=2r+24C=60cm.

6) Pyypc=AB+ AC+ BC=2r+ 24C. Yurtem,
uto: A/ C=CB,=5¢cm; BC, = r AC,=AB, =12 cm. Torna no
teopeme, [Tudparopa umcem: AC® = AB? + BC? unun

G+ 12 =(+12+(r+ 5)2. IIpeobpa3yeM 3TO ypaBHEHHE K
Bumy: 27 + 34r =120 nam /* + 17r — 60 = 0. Pemunm nony+enHoc
KBalpaTHoc ypaBrerHe: D = 289 + 240 = 232, Haxomm KopHu

-17+23 -17-23
YPaBHEHMA. I} =T =3cM, = —2— = —20 — He nox-
XOIHT HO CMBICHY. Paygc=2r+24C=2-3+2-17=40cm.
dano: AABC, £C = 90°; B
AB=c;AC+CB=m;d="
Pemienne.
o ceoiicTBy KacaTenbHBIX OT- M
Ppe3KoB:
NB=MB, KC=CN, AM=AK.
Ilycts AK = AM = x, Torna N 0O
BN=MB=c-xu,T.K
AC+CB=m,To0 C A
x+r+(c—x)+r=m, K

2r=m-c,d=m-c.
B yeTbIpexyroabLHHKeE, ONMHCAHHOM OKOJIO OKPYKHOCTH, CYMMBbI
MPOTHBONOJIOXKHBIX CTOPOH paBHbl. [TostoMy: P=15-2=30cm.

Jane: ABCD — napanneiorpamm; B

Oxp (O; R) - BucaHa, [loka3aThb: C
ABCD — pomb. o
JokazatenscrBo.

ABCD - onucannsiii okono Oxp (O; R),
cnenoparenslo, AB + CD=AD + BC. A D
MbI 3Ha€EM, YTO CTOPOHBI B NAPAJLIEJIOrPaMME FOMapHO PaBHbI.
Hoaromy 3anumem: 248 = 24D, 1. e. AB = AD (cocenuue cropo-
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Hbl paBHbI), clenosarensHe, ABCD - poM0, u.T.a.

697. dano: ABCD — OMUCAHHbBIH YeTHI- B C
PEXYTONbHHK. R

1
Hoxka3ars: S zp= EP,,BCD-R. RS
4
4
Joka3aTe/bCTBO. 4L R Sl

Sasco = Sgoc * Scon + Saop + Saso;

1 1 1
S =—BC-R+ —CD-R+ —AD-R+
4BCD ™ 5 2

1
+ 5AB-R= %R(AB+BC+ CD+ AD) = %P,,,BCD-R, YT

698. P=12- 2 =24 cM - 3a1a4a 695. ITno- B
ILAJIb YETHIPEXYTOILHHKA PABHA CYyMMe /N
IIoILadeH TPEYTOISHHKOB, TIONYYEHHBIX Q'o
B pe3y/ihTaTe COeAHHEHHs BEPIIMH YeThl- ) C
PeXyroiblHKa ¢ UEHTpOM O BIHCAHHOI Q
OKpy*HoCTH. TOraa naomaas Kaxaoro &."
TPEYronbHUKA paBHa POM3BENEHHIO No- A L/
JIOBHHBI OCHOBAHHS Ha BBICOTY, [A€ OCHO- D
BaHHE — OJHa U3 CTOPOH YETHIPEXYTONLHNKA, BHICOTA PaBHA pa-

anycy. Takum obpasom, S = %P r= % -5 =60 cMm>.

699. P=2-10= 20 cM — 3a]aua 695.

S=P.r 3azaua 698, Torﬂar=i =12cm.
%
2

700. quaroxanu pom6a AeasaT €ro Ha 4 paBHbIX IPAMOYTOJIBHBIX TPE-
YroNbRHUKa (T. K. B TOYKE [ICPECEHEHNS AMaroHani poMba B3aHMHO
NCPNCHAMKYAPHBI H JACIATCA NOMONAaM). 3Ha4HT, CCIH POBECTH
BBICOTBI M3 TIPAMBIX YIJIOB 3THX TPEYTO/IbHHKOB, TO OHH TOX€ by-
AyT PaBHBI.

IIpoBemeM OKPYKHOCTb € LEHTPOM B TOUKE TIEPECEUCHHA AHAro-
Haneil poMba H NpoxoAsuleii yepe3 0OCHOBaHHE OXHOH U3 BLICOT
NPSIMOTO YIi1a. 2Ta OKPYKHOCTL MPOHAET H 4EPE3 OCHOBAHHUSA TPeX
Apyrux BeicoT. CTOPOHBI poM6a MepIeHANKYIAPHBI BEICOTaM
HPAMBIX YTJIOB, KOTOPbIE ABJIAIOTCA PaAHYCaMH BITHCAHHOMH OK-
PYXHOCTH.
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702.

703.

704.

705.

706.

A b

£C onupaeTcs Ha AUAMETP, 3HAYUT,
£C=90°,
)AA—%C =67% /B=90°- 67°=23° A B
UAC

6) £LB= T=35°;LA=90°—35°=55°.

Jane: AABC — snucanHslii; AB = AC,
BC=102° /4, /B, Z/C="?
Penicuue,

1
LA = EBC 51°; AB = AC, cnenoBareibHoO,

ZB=/C=(180°-51°):2=64°30"

a) BriucaHHBiH NpsaMoii yros onupaercs Ha nomy-
OKpYXKHOCTD.

3HauuT, B TPEYTOJILHHKE MHIIOTEHY3a Oynet n
IHAaMETPOM OKPYKHOCTH.

A Touka O - cepequHa TMaMeTpa, a 3HAUUT U I'H-
MOTEHY3kI, 4TO M TpeGoBaIOCH A0KA3aTh,

©) d — rumoTeHy3a TpeyroJibHHKa (M3 yCIOBHS).
Ero karethbt paBHbi d - sSina U d - COS L.

R = runorenyssl (3anaya 704). R = AB.

2) AB=vVAC? +BC? =10cM; R=5cm.
6) AB=24C=36cM; R=18cm.

Jdauo: AABC — BnucaHHBIN:
AB=BC=AC,0B=10cM; AB="?
Pewenne,

1) AABC — paBHOCTOPOHHH{A, 3HAUHT
LA=/ZB=ZC=60°

2YBABKO: LK=90° 4B = 30° OB = 10°,

GF)Q

a

Gpvw

snauur, BK = OB - c0s 30°= 10 - ——SJ_

4.
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707.

708.

709.

3) BC=2BK = 1043 .

Jdano: AABC — snucasHbIi; B
AB=BC=8,/B=120°%d=7 .
PeuleHue, A / C
1) AABC - paBHOGeApEHHBIH, 3HAUHT, [~ —
LC=LZA=(180°-120°:2=30° a

2)ZC= %AB, T.e. AB=60°, £Z4 =-;—BC,

T. ¢. BC = 60°, 3naunut, LABC=120°u LAOC = 120°;

3) ABCO — napasnenorpamm (1. . Z4 = ZC, /B = Z0), 1. €. AB=OC,
BC = A0 (no cBoiicTBY); AB=BC =8, 0C =04 =8 cM™;

4 Yd=2r=2-8=16cm.

a) B npaMoyroabHuke AHaroHaaH paBHL. B
TOYKE NEPEeCEeUEHUs OHH JCHATCA TIONOoNaM.
To3TOMY OKPYHOCTB € LEHTPOM B TOUKE
nepeceueHUs anaroHaiel, mpoxonas yepes

OJIHY M3 BEPLUIHH MPAMOYTOMLHUKA, OyaeT
TIPOXOIMTE H YEPE3 OCTANBHBIE TPH BEPLIMHBI.

A Taxas OKpYXKHOCTb M €CTb ONUCAHHAA OKOJIO
NpPAMOYroOJbHHKA.

6) MNPQ — tpaneuns: MQ || NP, MN = PQ; Z/M= Z(Q (no ycno-
BHI). OD u OC - cepenmHHbIE NEPNEHANKY AL K cTOpoHaM MN
u PQ, Touka O — Touka ux nepeceuenus. ND = DM, PC= CQ.
3nayut, MQ | CD. ZMDC = £DCQ, orcrona ZODC = £DCO,

T. €. ADOC - paBHoGeapennniii: DO = OC.

Pacemotpum AODN v AOCP: /D= £C=90°, DO = OC;

DN = PC, 3nauut, AODN = AOCP v NO = OP.

IMo3ToMy OKpyXHOCTB C LeHTPOM B Touke O, MpoxoAdLlas yepes
O.HY U3 BEepILUHMH TpameLuu, IPOXOLMUT U Ycpes ero Apyrue Bep-
IWHHBL. Takasg OKpYXHOCTb SBJSETCS ONMCAHHOR OKO:I0 TPAIlELHH.
Jdano: ABCD — napa:ienorpaMm BIIMCaHHbIA.

Joka3zatk: ABCD — npaMOyrojbHHK.

Joka3aTe/ibeTBO.
ABCD - snucanubiif, 3Hauut, ZC + ZA4 =180°% £ZD + £B =180°,

HO 10 CBOCTRY yriioB napamnenorpamma Z/C = LA w ZB = £D,
T.e. LA= LC= LB = £ZD = 90°, 3Hauur ABCD — npsaMoyrose-
HUK (MO ONIpeAeNIeHHI0), Y.T. 1.

710. Jano: ABCD - tpanenus BOHCaHHas.

Jokasate: AB=CD.
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Joka3atebCTBO,

1) ABCD - BnucaHHas Tpaneuus, cNeLOBaTENbHO,

LB+ /ZD=180° LC+ £A = 180° (1),

Taxwe: L4+ £ZB=180°, LC + 2D = 180°(2);

no cBoHcTBY yrnos npu AD||BC.

2) Cpaenubas (1) 1 (2), noayunmM

LA+ LC=180° LA+ LB =180° 1. e. ZB=ZC;

LB+ 4D =180° L4+ £LB=180°T.e. LA = £D.

HMeeM: yT/IbI IpH BEPXHEM M HHKHEM OCHOBAHHAX IIONAPHO paB-
HEI, clleqoBaTensHo, ABCD — paBHOGenpeHHas.

711. B naHHBIX TPEYroJbHHKAX TIOCTPOMM CepeIHHHEIE MEPHIEHIHKY-
JASpbI K ABYM CTOpOHaM. Touka HX mepecedeHus U GyaeT HeHTPOM
OMHUCAHHON OKPYKHOCTH (IPOXOLS Yepe3 OAHY BEPLIHHY Tpe-
YTOITBHHKA, OKPY>XHOCTb NIPOXOXHT M Yepe3 ABe Opyrue). Takas
OKPY>XHOCTB H €CTh UCKOMas.

Hcxons u3 3anauu 704, B paMOyroNsHOM TPEYTONBHHKE # PaBEH
no10BHHE runoteHy3sl. TaxuMm o6pa3oM, LHEHTp onHcaHHOM Ok-

PYXHOCTH IIPAMOYTOJIBHOTO TPEYTONBHIKA HAXOANTCA Ha cepelH-
HE THIIOTEHY3BI.

712. MN — nannas xopaa: ZM = %;

4N=-Uzﬂ LM+ ZN=UMN.

Mo ycnormio UMN = 180°. 3HaunT, KacaTelibHbIE IEPECEKAINTCS
(yrnsl M u N — OIHOCTOPOHHHE IPH K4CATEIBHBIX ).
Yto u TpeboBanoch 10Ka3aTh.

713. 1) Pyyp= AM + AN + MN.
BM= MXu XN = NC (CBOICTBO KacaTenLHbIX
OTPE3KOB),
T. €. Pyvm= NA + (MX+XN)+ AM =
=NA+ MB+NC+AM=AB+ AC, u.t.n
2) LZMON = LXON + £ZMOX,
ABMO = AMXO (no xatery BM = MX v runo-
TeHy3e MO), sHauuT LMOX = LBOM.
Taxoxe u3 ACON = AXON: ZCON = ZXON, 1. e.
ZMON = ZBOM + LZCON, a HMEHHO, He 3aBHCHT OT X, 4.T.1.
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714. 1) M - Touka Kacanus oxpyXHOCTEH, ¢ —

nx KacatenbHas; al0,0;;

2) no cBOMCTBY KacaTeNILHEIX K OKPY-
HOCTH O\A1AB, O.B1AB, T.¢.
0,4{|0-8, (no ¢cBOHCTBY NapajenbHbIX
npaMbIX).

3) B MKBO,: BO, = MO, =R,

L M= ZB=90° 1. ¢ MKBO, - kBagpar.
4) Tawke, AKMO, — xBanpar, 1.e. MK = KB = AK, 3nauur, K pas-
HoyAaneHa ot A, M B, T. e. K — LIEHTp OKpPYKHOCTH paauyca AK,

1
roe AK = E AB.

Hmeem: Me Oxp (K %AB). T.x. MK=AK = %AB, npsaMble

AQ,, BO», 0,0, - xacatenbHbI€ K 3TOH OKPYKHOCTH.

715. 1) BO = OB, = R, cneaosarteinsHo, AB,BO —

B
paBHOGeApeHHsIH U3 yon. OALBB), sHauuT “
AB = AB,; PTAN A4,
2)AB + AB, = BB, (unu 248 = BB,) "’

C

BB, = 180° — naubonpuree 3Ha4YeHHUE,

JOITYyCTUM, BB| — tHaMeTp OKPYKHOCTH, HO

3TO NIPOTHBOPEYHT YCIOBUIO, 3HAUUT, BB, < 180°, 1. e.
AB = BB, < 9(0° < 180°.

716. 1) Io cB-By AB = DC, caeaoparensto, ZAOB = ZDOC.

717. BC || AD;, £A = ZB (KaKk HaKpecT JiexallMe 1pH

718. PeiieHue npuBeaeHo B yueGHHKe. D

2)BAAOB n ADOC: OC=A0=R,0D=0B=R, 4 B
ZAOB = £DOC, 3uaunT, < h
AAOB = ADOC (no aBym CTOpOHaM H YTy Mexk- c
Iy HUMH), 3HauHT, AB = CD, u.T 1. ‘/
D
nepecevednn BC || AD cexywie# AB). 3Hauur,

UDB = UA4C. 3anuiem ayry: A
VCD =UCB + UBD = (UAB - VAC) +

+ WBD =WAB. wAB = 180° (no ycnosuio).

3uaunt, VCD = 180°. CD — naMeTp OKpyX-
HOCTH, YTO M TPeOOBAIOCh JOKA3ATb.
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719.

720.

721.

722,

Jdano: Oxp(0; R); AC, AE — cexymue. A
Joxazare: LCAE = %(CE—BD).

Joxazarenberso.
1) BAACD: Z4 =180° - (£C + £D) (*),

B D
2) /D= 180° — ZCDE, ZCDE — sincasnsii, (’\
cneposarenbto, LCDE = il CE.T.e. A
2 C E
£D =180° ——IZ-CE (1)

ZC — BUINCAHHbIH, cNea0BaTENbHO, £LC = %BD ).
Toncrasum B popmyny (*) 3naueHus (1) u (2), umeem:
ZA4=180° - (180° - %CE+ %BD)= 180° — 180° — %CE—

- %BD = % (CE - BD), uto 1 TpeboBanock 10Ka3aTh.

BepunHa pa3sHOCTOPOHHErO TPEYTOJLHUKA He MOXET JIexKaTh
CEpeJHHHOM NEPTEHAHKYNSAPE K KaKOH-IHO0 CTOpOHE, T. K. KaX-
Ziast TOYKa CEpeJUHHOTO NEPNEHAHKYIIApa ROMKHA ObITH PaBHO-
yJlaneHa OT KOHLOB OTPE3Ka, K KOTOPOMY IPOBE/EH 3TOT NCPICH-
JTHKyNAp (no CBOHCTBY). A 3TO YCOBHE HE BBINOIHACTCA, T. K.
ABzAC=BC.

TycTs x ¥ y — cMeXHBIE CTOPOHEI pAMOYTonkHUKa. Torxa ok-
PYXHOCTb MOXHO BIIUCATH B HETO IIPH YCIOBHH 2x =2y, T. €.
X =y. 3Ha4UT, 3TOT NPAMOYTOIbHHK — KBaApaT, 4.T.x.

1) ABCD — onrcadHbIf, C1e10BaTENBHO,

1 B C
Sapcp= EPABCD -OK, 1. ¢ r v

28 25
Pugep == ZB- ==~ K
OK R N
2) Tatoke, Pypcp=AB + BC + CD + AD. A D

ABCD — onucaHHBIH, clied0BaTelbHO,

CD+AB=AD+ BC= —;'PABCD,T. .
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CD+AB=£ 3x+2x=£
r. r.
AD+BC=£ y+2y=-§-
r r
X cM — 11MHa | YacTy, y cM — anuHa | vacry.
5x=£ \’=£
r, r
3y:£ \:i
r r
Hmeem:
b2 52 g g S 2. S 385
S5r 5r 3r 3r 5r  5r 3r
723. Jano: ABCD — Tpaneumus; B E C

BC, AD — xacartenbHble K / ; : T
oxkp(0; R): F K
FK — cpeanss nuuus. / \ J \
Joxasate: Oc FK. A D
JokalaTte’bcIBo. N
1) BC - kacatensHas, cienosatensuo, OE1BC, AD — kacatens-
Has, cienoBaTensHo, ON1AD; BC||AD (v3 onpene:IcHus Tpare-
UMH), 3Ha4HT, FN — eqMHCTBeHHBIH nepredaukyasap k BC w AD,
HpOXOASIIHit uepes ToYKy O,
2) FK — cpeanss JMHHA TpaniellMH, clexoBatensto, FKiBC||AD
U FKNEN = 0O u EO = ON (1. daneca).

724. Pewuenue npHBeAcHO B yueOHHKE.

725. Jano: ABCD — tpaneuns; £D = 90°;

BC=a;AD=b,CD =2 B c
Peuuenne. 1

B AABH: ZH=90°, AH=b—a; | O
ABCD - onucanHbiii, ClieJOBaTENbHO, :
AB+CD=4D+BC=a+ b, A 1)

T.¢.AB+BH=a+b. H
[Mycts BH = x, Torna AB = (a + b) — x.

BH* = AB* — AH” (no 7. Mndharopa), 1. e.
=(a+b}-2x(a+b)+x*—(b-a);
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=a’+2ab+ b - 2x(a + b)+.\’2—b2+2ab—a2.
2x (a + b) = 2ab, x=22b __ab
Aa+b) (a+b)

726. U3 ycnoBHs crnedyeT, 4TO LIEHTP ONHCAHHOH OKPYXKHOCTH RBJIACT-
¢ o0LIeH TOYKO# CepeIMHHOTO NEPNCHINKYIIAPA H MEHAHBL.
Pacemotpum aBa BapHaHTa.

a) CepennHHBbIH NEpieHAUKYASP H MEAUaHa COBNANAIOT, T. €.
BEPLIMHA, U3 KOTOPOH NpOBEeeHAa MeAHaHa, PABHOYJAJIEHa OT
KOHLIOB TIPOTHBOJIexKalLeH cTopoHbl. TakuM 06pa3oM, AaHHBIR
TPEYTONbHUK PaBHOOEIPEHHBIH.

6) CepeauHHBIi epHeHaUKY AP U MEAUAHA HE COBNAJAIOT. JHa-
YUT, y HUX TOJBKO OIHa 0011as TOUKa — cepeHHa CTOPOHBI, K KO-
TOpo# NpoBeacHa McaHaHa. TakuM oOpa3oM, LIEHTP ONHCAHHOMH
OKPY>HOCTH JISXHT HA CTOPOHE JAHHOTO TPEYTOJIbHHUKA, T. €. TpE-
YTONbHHK NPAMOYFONLHBIH.

727. Jano: A4BC, AB = BC; B
O, — IeHTp BNHCAHHOMK OKPYMHOCTH;
O; — LUEGHTP ONHCAHHOMN OKPYKHOCTH;
BH1AC, AH=HC.

Joka3zats: O, O,€BH. Ozdt
JoxalaTenscTBO. L

1) O; — ueHTp onmKcaHHON OKPYXKHOCTH
JISXKUT HA MEpECceyeHUH CePeHHHBIX A H C
NepneHAMKYIApoB, 3Ha4uT, O, HB, 1. k.
HB1AC.

2) O, — UEHTp BNHCAHHON OKPY>KHOCTH JICKHT Ha MEPeCeYeHUH
6uccexrpuc, 3uauut, O, HB, HB — Guccextpuca (CBOHCTBO Bhi-
COTBI paBHOGEAPEHHOr0 TPEYTOJILHHKA).

3) Umeem: C,e HB v O e BH.

728. Y pomba npoTHBONOIOKHEIE YIIEI paBHsI. [IpeamonoxuM, uto
0X%0J10 poM0a MOKHO ONHCATh OKPY»KHOCTE, TOLAA IPOTHBONO-
JIOXHBIE YIIBl B CyMMe J0DKHBI coctaBnath 180°. Tak kak onn
paBHbl, TO KaXbli U3 HUX NPAMOH, a 3Ha4YMT, poMb fBNAETCA
KBaApaTOM, YTO H TPeGOBAIOCH I0KA3ATD.

729. PellleHHe NPHBEAEHO B yYeOHHKE.
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730.

731.

732.

733.

dano: AMAOB; alb, bLOA,

anb =C.

Joka3zate: 0korno ACBO MOXHO ONHCATE
OKPYXHOCTb.

2!0Ka3aT€ﬂbCTBO.

1) alb, bLOA, caeaopatensto, LZAOC = ¢
= Z0BC=90°T.e. ZOBC+ ZOAC = 180°. 2O

2) B yeTblpexyronbiuke L4 + LB + L0 +/£C=360°% LC =

= Z0 = 180°, a UMEHHO: CYMMBI TIDOTHBOMNOJIOXHbIX YTJIOB PaBHbI
no 180°, 1 oxo0.10 AOBC MOXHO ONKCATL OKPYKHOCTh.

ABCD — BbIyK:1bIH HETHIpEX-
yronbHHK, 4,8,C,D, - 1anHas
Tpaneuns. £ = /2

Z1=180° - ﬂ—ﬁ,ﬂo

LA, + £B, = 180° (kaK yribl A D,
Tpaneuun). Otcroaa £2 =90°. B
derbipexyroisinke ABCD: LA + ZC = 180°, 3HauHT, OKONO ue-
ThIPEXYroabHHKa ABCD MOKHO OMHCATh OKPYKHOCTD, W.T.A.

B uetbipexyrosibiuke HBCM B
ZLC=LZH=90°T1.e. ZC+ £H=180°, Torna

ZM+ /B = 180°, 3naumr okono HBCM

MOXHO OMMCATh OKPYXHOCTb.

ZMHC — BnvcaHHBIH, ClieJOBaTENbHO,

i H
ZMBC = — HC, 3naunt, LMHC = £LMBC, <

2 C 2\ A
4TO ¥ TpeGOBANOCh AOKA3aTh. M

Jdano: AABC;
AB=BC=AC;R=10cmMm;»="?

Pewmenne.

1} AABC - paBHOCTOPOHHHH, CRENOBATENLHO,
LEHTPbI OKPYXHOCTEH COBMAJAIOT.

2) HBiAC, cneaoBaTe ibHO,

BH — 6uccextpuca (CBOHCTBO PABHOCTOPOH-
HETO TPCYTO.IbHHKA).

T.e. B APBO: £F=90° £B=30° BO = 10cmM, 3HaumT,
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OF nexar npotus ZR=30°T1. ¢, FO= %BO= Scm.

734. Mano: ABCD — napanaenorpamm,
BITUCAHHBIA M ONUCAHHBINA.
Joxazarb: ABCD ~ xsagpart.
Joka3areaLeTBO.
1) ABCD — enucauuslii, ciegosarensto, ZC+ ZA4 = 180°,
£ZD+ ZB=90° 1. e. ABCD - xBanpar.
2) ABCD - onucannbli, caeaoBatensio, CD + AB=AD + BC,
B mapannenorpamme BC = AD, AB = CD, 3HauHT,
AB=BC=CB=40, T, ¢.,ABCO - poMb,Ho LA = LC = LB =
= /D = 90°, 3Ha4uT 3T0T poM6 — KBaIpar.
YeThipexyroibHUK BIMCAHHbIA H OIMCaHHBIH OIHOBPEMEHHO —
KBaApaT, 4.T.4.

735. MNPQ — nannas tpaneuns. MQ = a; N b p
NP = b, npuuem g > b.
[To ycnosuio, okono MNPQ MOXKHO
OIHCATh OKPYXHOCTb, 3HAYHUT, Tpare-
Lus paBHOOGepeHHas, T. e. MN = PQ.
IMoatoMy noxy4aem:
MN+PQ=2MN=(a+b)(T.x.B
TPaNeLHIO MOXHO BIIUCATh OKPYX-

a+b

>
Iposenem NK L MQ u PD 1 MQ. Torna MK n PD paBH®b! nna-
METpY BIHCaHHOH okpyxHocTH. AMNK = APD(Q (no runorenyse
a-b

M K e« D @

HOCTh) B MN =

.o

u Karety). 3naunt, MK =DQ, KD=NP=bu MK =

teopeMe Iludaropa ana AMNK nonyyaem: MN* = NK* + MK?;
b RS
(a; J=4r2 +(02 b) , OTKyAa 16r2=4ab; r= J;_b .




110

Fnaea Vill. OxpyxHocme

736.

737.

OTtpe3ok AB.

CTpouM cepeIHHHBIH NEPICHAHKY-
aap mk AB.

M3 TouKkH A CTPOUM NEPMNCHAHKY-
asp n

K NpsAMOii a.

nNm = O — UEHTP HCKOMO#H OK-
PYXHOCTH.

Hano: a|lb, Aga, Azb.

Ui

TTocTpouTb OKPY:KHOCTS, 0, .0 0 b
TaKyto, 4tobsl A€ Oxp. > .-

a, b — kacatensHble K M M J

Oxp. \ s c
Hoctpoenne: \\ S N

-

1) a u b - kacare:IbHBIE K

OJIHOH OKPYXXKHOCTH, a|b, 3HaYuT, OHU
NPOXOJAT uepe3 KOHLbI IHAMETpa. 7 = ?
a) BOCCTaHOBHM NEPTIEHOUKYIAp N3 Mea k npamoit b;

6) nocTpouM cepeauHHbIit NepHeHARKY AP k MN,

B) "MN =0, ON = MO =R,

I') MpOBEAEM OKPY>KHOCTb C LIEHTPOM B Touke A U paanycoM R;
1) OKPYHOCTB TIepeceKaeT NpaMylo B ABYX Toukax O, u O, O 1
O\ - €CTb LEHTPL! HCKOMbIX OKPYXHOCTEH.



I'masa IX.

BexTOphI
IlonsTHe BEKTOpA
738. AB ; A — nauano, B — koHe. B
BC ; B — navano, C — KOHeLl
CA ; C - Hauano, 4 — KOHeLl. P
E‘i ; B — Hauano, A — KoHell.
CB ; C — Hayano, B — XOHell. c
AC A —nagano, C — KOHE1l.
739. I: '
Macuna6. BlcMm 200 KM, T. e. 1 : 20 000 000.
740. a) 6)
A~—> B A— e B
Cwe——D c—"D
E - Ff — F
741,2) aT7d,aTTF; P
6 51257 / A - J//'"
e d
B)bTLE BTl :
Dallg.allm.
742. 9) |a} = |5| =3cM; @ 1 b — HEKOJTHHEAPHB. ;/ b
_)
_., 6]=‘a_l-| =35c™m. ¢=d . Bektops! pas-
> d
HBI, T. K. KX [UTHHEL PABHBI H OHH COMOCTABUMbI. _
8) 71 TT i, || = || = 3 cm. m

!
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743.E=;.T.K. ‘EI:MHETT; P B
oo 7 /¢
BB =a.T.k IBBI‘za u BB, TTa. / /

8
A;

o nwcc Ma.

CCi=a.1.x. |CT*1‘=

744. BekTOpHbIE BETHYHHb] — CKOPOCTb M CHJla, T. K. 1718 HUX HE0OX0-

AMMO 3HATb HE TOIbKO YHCITOBOEC 3HAYCHHUE, HO U HAMpaBICHHUE.

745. Tlo ycaosuo AB =3 cm, BC=4 cm. B c

< 1R aen §
|MC|=MB* + BC? = [18.25 cu. M-

pd

lm|=%AB= 1.5 cm; A D
|AC|=VAB* + BC? =3 +47 =25 =5 cm.
746. |CD| = VCF* + FD* =5 +5% =52 em; f N
|B| =VAB* + AD? =5" +12° =19 =13 om.
A F D

I1o Teopeme MNudparopa B A4BC:
|R| =VAB® + BC? . Yurem, uto

BC=AD-FD=12-5=Tcmu |R|=J7—4cm.

747. a) MNP(Q — napanaenorpamm.

KOJL'IHHeapHI:Ie BCKTODLI: N Q
NP. MO. PN. QM . rae NP1 M0 n E
NPTLPN.NFILOW . PN1TOM M P
w PN 1 WB. PN 1L HD .

Ko:a:uueaptble Bektopbi: MN. NM, PQ. QP .rae MN TT PQ u
¥R 1L N7 WM 1 Fp. PO N u
POTLMN.PQTLQP.
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748.

749.

750.

6) ABCD — Tpameuua. B

C
KonnuHeapHhie BexTopsI: D
R‘,E,@,m,npuqem BCTTAD n A D
BCTL DA, BCTL CB, DATTCB u G
C
D

DATLBC,DAT. AD.
B) FGH — TpeyronbHHuK.
KonnuHeapusie BexTOpSI:

F

=

FGTVGF,GH "\ HG, FH TL HF .

a) AB u DC PaBHLI: ’EZI=|ITC| H B

ABTTDC; .
6) BC ¥ DA ne pasuni: BC TT DA A

B) A0 u OC pasmus: A0 M OC: 4

r AC H BD He paBHbl (OHH HE KOJUIHHEApHBI).

o ycnosuio, MNLK — paBHoGeapeHHas

N L
Tpaneuua. MS = SN, LT=TK.
a) BekTopbl NI U KL He KoniuHeap- S T
HB1, 3Ha4KT, NI # KL .
M K

6) Bexropsr
M5 = S : M3 = [SN; M5 T SN .

B) Bektophl AN n KL He xonnuHeapusi, MN # KL.
r) Bextops! 7§ u KM He paBHbi: TS # KM .
) |ﬁ|=|ﬁ|,ﬁTTEf Bektopbl 7L u KT paBHBL

AB=CD - Torna AB 11 CD . T. €. TOUKH C D
By D nexar 1o 0AHy CTOPOHY OT NpAMOit V
AC. AB|| CD, 3nauurt, ToukH 4 1 B nexar )

N0 O/iHY CTOPOHY OT NpaMoi CD, a TOUYKH A

Cu D - no oauy cTopoHy ot npamoii AB. 4 B

3nauur, ACDB — yetbipexyronsHuk. Ho
AB = CD u AB || CD, 3nauut, ACDB — napamnenorpamm. [uaro-
Hanu AD u CD napannenorpamma B Touke nepeceueHus O Qenst-
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751.

752.

753.
754.

sl 110TI0N1aM, T. €. CepeaHKbl oTpe3koB AD u BC coBnazaior, 4.T.4.
Joxaxem obpatHoe yrBepxaeHue. Cepeaunnbt otpeskoB BC u AD
coBnazarT B Touke O. Touku C U D nexar no 0XHY CTOPOHY OT
npsmoit AB, ToukH A n B nexar no oaHy cTopoHy oT npamoit CD
U 110 TY e CTOPOHY, uTO H Touka 0. 3auut, ABDC — yeThipex-
yroibHuk. Ho 1. k. OC = OB u ACQ = OD, o ABDC — napannesno-

rpaMM, T. €. AB =CD -
JlaHHbIC yTBCPIKICHHS BEPHBI, KOLa BEKTOPsl AB H CD HEHy-
neBble, Korna AB u CD HyneBble, €C/li BEKTOPBI J1€XAT Ha Ofl-
HOMH NpAMOH.

a)1) DC = AB.T.e. DC TT AB , snaunt AB||DC iA—B| = |R‘

DC=4B.
B ABCD npoTtuiBo:1ekalyie CTOPOHbI MapaiiieiibHbl H PaBHbl, T. €.
ABCD - napaxienorpamm (no I npusHaky).

,T.€

2) AB = BC .1. e. BC = AB, 3HauT CMEKHbiE CTOPOHbI pPaBHB! U BCE
CTOpOHB! NapasuiesiorpaMma ABCD pasHel, 3Hauut, ABCD — pomb.

6) DC TT AB,t1.e. AB||DC. AD n BC He Ko11vHeapHbl, 3Ha-
uyuT AD He napanziensna BC.

T. e. B yeTblpexyronasHiuke ABCD nBe cTOPOHB! MapaliefibHLl, 2
JBe ApYyTHe He napajuieisHsl, CefoBateabHo, ABCD ~ Tpaneuus.

a)ecin =4 .70 31T b — BepHO;

6)eciu G=h,TO G H p KOJUIMHEAPHBI — BEPHO;
B)eCH G=5.T0 Tl b — ue BepHoO;

ryecan G5 .T0 G=h — HE BEPHO,

A)eca G=0,T0 5T 5 — BepHo.

Ciio’keHnue U BLIYHTaAHUE BEKTOpPOB

A B C

_)
x -
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755.

- F
A X -
2
;_) - = E - 5 o
B AB=x+vy ;C" EF=x+2
-
y -
2 - - -
M N MN=2z+y
\C 7 d
- b - d
a - B
d -
- a
b/’ A
e
AB=G+c+b+é+d.
= 2 c F
—E, 4|z = 71,
y A B oy EBl—2

L —¥

— - - — - -
MN=x-y KlL=z-y

b d - 5

PQ=x-2z
5=§—2‘; - - -
- A X y
AB=3%+7¥; -V A—>—> B
E=§_F =7 Y . C Yz D
_F+H<=x+z, Z E F
EK=X+7. K
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758.a) AB=a-b;6) CD=bh—a;8) EF=—a+b.

I cayuaii: Ic_z} ¢|l-;}. II cayuaii: le =‘E‘ .

———>-€ A——)-—)Z 2 ——bl B -——)i A——>—>* b B

<£ C#D < c 4_‘ 41’__ D
F """ F Fwl <=9

759. MNPQ - qe’rblpexyronbﬂm(

A\ R

a) MN + NQ = MQ (N0 NpaBuiIy TPEYTONBHHKA),
MN +PQ=MQ,T.c. MN + NG=MP+PQ .
6) MN + NP = MP (no npaeuiy TpeyrosibHuka),
MQ +QP=MP,1.e. MN + NP=MQ +QP.
760. 1) Ecnv 4, B, C He nexar Ha ONHOH NPSIMOIA. TO BEKTOPH X, Y H
X+ y obpasyror AABC. Io nepa- B
BEHCTBY TpeyroibHuka AC < AB +
+BC, 1. e |X+ ¥ <|¥+]F. - -
2) Ecin A4, B, C aexar Ha oIHOM
MPAMOR, TO BEKTOPbl X U J KOUTH-
HEApHBI, a 3TO HE TaK 10 YCJIOBHIO. A C

761. ITo npaBHsly MHOTOYI'OJIbHHKA x+y
uMeeM:

AB+BC +CD+DA=AA,u0 AA=0 u3 onpenenenys.

762. AABC - paBHOGenpeHHBIil, T. €.
AB=BC=CA=a.

2) AB+BC=ACH |E+B_é|=[xc“:|=
6) AB+ AC = AD =240 (CO=0OB), torna
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763.

|XE+A—C|=2A_0'=25§=a\/§.

B) loctporM A4BC no pomba ABDC, CM — ero BeicoTa. Toraa
nonyyaeM: AB+CB=CD+CB=2CM ¥

75 + 8] = 2[] = 22 - 5.

r) BA-BC=CA u |BA—BC|=|C?|=

1) AB-AC =CE v |AB-AC|=|CB|=

a) |E4|—|B“C|=BA—BC=6—8=—2.|E—?B?|=§=CA.

Mo T. Mudaropa AC* = BA> + BC?, 3Hauut

AC =6 +8% =36+ 48 = /100 = 10 , 3naunr |BA-BC|=10.
6) |AB|+|BC|=6+8=14.[4B + BC|=AC = AC=10.

B) |A_B' +IRI =6+8=14 . [loctpoum AKJ|BC u

AK = BC. ACKB — napanne;orpamm H C K
£CBA = ZBAK = 90°, 3naunt ACKB ~ nps-
MOYTOJILHHK.

BA+BC=BA+AK =BK,

(AA 90°) no T. [Tadaropa:
AK® + AB* = BK?, oTCIoAa

BK =6 +8” =36+ 64 =100 =10 B A
r) [AB|-|BC|=6-8=-2.

Hoctpoum BD = BC n C, B, D nexar ua og-

Ho# npAMoit, Torna CB = BD u
AB-BC=AB+CB=AB+BD=AD.

Io 1. Iudaropa AD? = AB* + BD?, otciona D

AD =62 + 8% =36+ 64 = /100 = 10 , 3Hawur IA—B—B_C"=10.

=BK=BK.

764. a) VuutsiBas, uto AB = -BA , IMecM:

(TB@E—W%(W—E):
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=(AB +BC +CM )+ (MD+DK) =AM + MK = AK .
6) (R‘+R+ﬁ))—(m+l<_u)=

765, Ilo npaBuay TpeyroibHHKA: AB+BC=AC.
P=XV+ZX +YZ=XY+YZ+ZX = XZ+ZX = XX =0.
“=(W—ﬂ)+ﬁ=ﬁ+ﬁ+ﬁ=}7+ﬁ+ﬁ:ﬁ=(),

<

F=(ZY-XY)-ZX =Z¥ +YX + XZ=ZX +XZ=ZZ =0.
766. W:—5+(—5)+E+J.
767. Pewienune npuBeneHo B yueGHuMKe.
768. BM =-a . T. k. |W[=|—Zzl.(M—ce-
peanHa AB) n BM Tla.
Fé:—l;,'r. K. |W‘|=|E|,(N—cepe-
aMHa AQ) H NCTTh.
AM +MN = AN , Toraa
MN=AN-AM =b-a;
BN =BA+AN =BM +MA+ AN =G +(-a)+b=(b-d)-a.

769. Tlo yciosuro BB, — MmeauaHa. B
BC=AB =%.BB,=AB -AB=%-7; R
BA=-AB=-7;BC=BB,-BC=(%-¥)+%. y

770. Bripazum AC yepes d M b. 4 }’ B, ¢

a) i=AB.b=BC:AC=AB+BC=i+h.
6) @=CB.b=CD ,CB||ADwCB=AD, CB T\ 4D, Torna
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ZE=A_'D+H:=—E§+(-E))=—a+(—5)=—a—5.
B) @=AB,b = DA ,DA || BC w DA = BC, DAT) BC, Torza

R‘=—D_A,XE=K§+R:=71§+(—m)=a+(—5)=a—b.

77.. DC+CB=DB=AB-AD=a-b . B,D

|R‘| = |ﬁ| u BC TT AD , 3uauurt
b

G

A C

BO-0OC=BC=b.
CO =0A,torna COTTOA u |F0|=|(Tﬁ| , HOJTOMY
BO-0C=BO+0C=BO+0A=BA=-AB=-a.
BA-DA=BA+AD=BD=BA+AD=-AB+AD=-d+b=b-d.
772. Tlo npasuay Tpeyronshuka: XB=XA+AB; XC=XD+DC .
Hmeem: XA+ XC=XB+XD;
XA+XD+DC=XA+AB+XD .
CpaBHHM JIEBYIO H [IPaBYIO YACTH YPABHEHHA, HMEEM:
R=E,H3TO BCPHO.

W3 DCTTAB u lm =\a (T. k. ABCD — mapawienorpamm), 4.T.4.

773. 1) Ecni X ¥ ¥ HEKOJLIMHEAPHBI, TO M0 Hepa- - - -
BEHCTBY TPEYTOJIBHHKA HMEEM: x&_ Y

|%- 3 <|%|+|3| . 7. k. |% - F|.|%].]5| - cropoms: =

TPEYTroJIbHHKA. y

2)EcnM ¥ m ¥ KONIHHEApHBI M X ™ y .10 o -

TOUukH 4, B, C nexat Ha oaHo#H npAMoti U X

AC = AB - BC. - >

A= D= A _= = B

AB=X,BC=%,AC=%-5, n03TOMY A C B

|% - 51 <[%] +15]-

3)Ecan X u Y xonnHHEapHbI M % Y
—_—

# T 3,10 Toukn 4, B, C nexcar na on-
—
HOH npaMoi u A B C
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774.

778.

BeKTop CKOpOCTH napalioTHeTa Ge3 A P
BeTpa paseH AH . ’ﬁ‘ =3 wmlc, AP - o

BEKTOp CKOPOCTH BETpa.

|API =33 mlc, AC - BEKTOpP CKOpO- 0 C

CTH NapalltoTHeTa npy BeTpe. AAHC — NpAMOYTobHbIit:

ZLHAP =90°;, APCH — npamoyronsHuk: AP = HC = 3. [1o Teope-
me Tudaropa Haiinem: AC= YAH> + HC* =6;1.e.

ZACH =30°; Zo = 60°.

YMHOKEHnE BEKTOpa HA YHCO.
Ilpnmenelme BEKTOPOB K PCLHICHHIO 3a3a4

S A 2p

0 o —
\ 1.-\ -
q '2-4

776. I cayqaii, ¥ 1 X HEKONIHHEapHbI.

- a) - 6) - B)
X X X
5 L=-

-\ - Py Ey xX+—y
y x+2y 2
N 1) ¢) ~2x+0y )

_ _ _3; 3x
I—x-3 x+3y - 1=

v =3y Ox+3y 3x+1y

- UF
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Il cayqadi. ¥ ¥ X KO:JIMHEApHBI.

a) x+2y 0 —y+x

779. p=3a,suaunt, p 17T a;|p|=|3|a|:|a| = §|ﬁ| .
1.

al=3lal=¢lal:
27 27 67

- IR T B _
-a TwL D, |—a| =|a|=5|p|, Ea TT D,
231 p,|-2a|=2/d] =§| 563 11 5. J6a| = 6a| =2| ]
780. a) |ﬂ|=|l|-i2|=|;z‘,1>0,3Haqm l.aT™a.t.e l-a=a.
0) l—_l-;|=|—l|'|¢-z|=|(;|,—l<0.3Haqm l.aT™a,t1e l-a=a.
781.8) 2525 = 2(i + i) - 2 — 1) = 2(27) = 4 .

0) 22+~1—y=2(m+ﬁ)+l(i1—ﬁ)=2rh+2r‘z+lﬁz— ﬁ=§m+§ﬁ.
2 2 2 2 2
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782.

783.

784.

. o b_ 1. 4_ 2.
B) ~X——V=—M-fi—-—m+—-—A=——m——i
3 3 3 3 3
DC=a u CB=h .G - cepenuna BC; 8 ¢b c
E —cepennna AD.

e P L -
EC=ED+DC;ED=—AD==BC=-<b a
2 2 2
EC=da-+b. 4 E D

2
E:A—B+E=D_C:+E_D=Ez—%5.

BM :MC=3:1, 3Hauur W:%R‘. ¢

ABCD - napa;mnenorpamm, 3Ha41T

AD||BC, AD = BC, snauutr AD =BC .

AM =AB+BM =AB+>BC= =AB+-AD=b+>a="a+h
4 4 4 4

AM +MD = AD . 3Hauut
m=m_m=a_(§;+5)=a_§a_z=_a_5.

a) AC=AD+DC=AD+AB=x+y,
S R N
AO=-AC=—(x+y)==x+=y,

2 2(x s) 27
00=1CA=2aC=-1(x+3)=—3-17,

2 2 2 2
ﬁz;-;,m=lm=l(;_;)=l;_l}_

2 2 2 2

AD+BC=AD+AD=2AD=x,
R T P T
AD+CO=x——x——y=—x——y,

YTV

+57\=—AC=—(}+§)=—x—y.

Q
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785.

786.

0) AM =%MD,3H3‘!HT %E) H M_D=§E;

—_— — — 2 2. _
MC=MD+DC=§AD=§X+_)7.

= 5. = — l—= - 1- 1- =
BM=BA+AM=—AB+§AD=—y+§x=5x—y,

O_M'=Xé+m=—TO+W=—G}+%§)+l}=~1}—l}'+l}=

377 27 2773
R
6 2 c
AM = MC, BN = ND, 31auut
W:M—C+ﬁ=%ﬁf+@+ﬁ= B
1 =y == 1 —
_E(AD+CB)+CD+EDB— A D

=lE+lD“C+5+l(5C-+E§) BLyT, Ly voliry, Py, iy,
2 2 2 2 2 2 2

R O DU D
=—AD+-CB+DC+CD=1AD+1CB+DC—DC=1(AD+CB).
2 2 2 2 2
3nauur MN =l(E+E§)
2
G=AC u b=AB (no ycnoeuio). 4, — A
cepeanHa otpeska BC.
_._1 S Bl C1
A@_5@+by
§~=—{Bc+§zyb{a—b—5)=la—5 c A, B
2
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787. ED + DF = EF . 3uauut E
a+DF=l;,mm DF =bh-a.
DG = GF, 3nauut a b
oy o
EG=ED+DG=ED+%DF=
~a+(b-a)=sa+b D G F

2 2 2

E+D—O=H).()EZOG,HO3TOM)/F=&HE__=%-;I+%B.

D_O=E)—EJ=1E;—E15=—1[1&+—'B]-21= artioa=lp 3;,
2 282 2

&

788. Pewiende npuseaeHo B yueOHHKe.

789. A4 = C,C. AA, = BB,. CC, = BB, .

T. K. 3TO CTOPOHbI NIAPAILNENOIPAMMOB.
A, = AA+AA, =C,C + BB, =
G,C,+CC+BB, +

+B,B,+C,C, + BB, -CC, = B,B +C,C . A G

|

>

A A, = B,B, + (,C| , 3HAYHT MOXKHO NOCTPOHTL TPEYTONBHHK CO

CTOpOHaMH, Mapajiii€ibHbIMH H PABHBIMH COOTBETCTBCHHO CTOPO-

HaMm A,4>. B|B>. C,C;, u.T.A.
142, By, L0y, UT.A B c

790. ABCD — aanuas Tpaneuus. AD u BC —

€¢ ocHoBaHH4, npHueM AD > BC. Pu
Q — cepenvHbl Anaronaneil AC v BD. CO)

Umeem: PQ = —12-(AD + EE) (cM. 3a-

D
naua 785). AD u CB - KOJUTHHEAPHbi€ BEKTOPBDI, 3HAYHUT, KO-
7uHeapeH Tum Bektopam. Otcrona PQ | AD u PQ || CB.

AD Tl CB AD> BC. otciona ‘74—13 + E‘T}\ = ‘Z—D“ —IC_“B‘ .

7| - % AD+CB| = %(]E| -|cB|). o= AD - CB). Hx2
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791. Jano: M, N, K. E — COOTBETCTBEHHO B N o
cepeaHHe: ctopod AB. BC, CD. DA.
Hoxasatb: MK n NE nepecekatotcs H
TOYKO#H NEpeceyeHus AeNATCs NONnoJam.

TMoctpoum sektopkt AC, EK, MN : A
AC=AB+BC ;

MN = M5+ BN = 3B +-BC = (4B + BC) =~ AC

1
2

N | —

AC = AD+DC ;
EK = ED+ DR =~ AD + L BC = (D + DC) = A€ .
2 2 2 2

MN = EK , 1. . MN|EK vt MN = EK, 3uauut MNKE — napamieno-

rpaMM No NPH3HAKY H 10 CBOHCTBY napasenorpamMma MK u NE nepe-
CEKAIOTCSA M TOUKOH MepeceyeHHA JELTTCA MONOoIaM, Y.T.0.

792, AABC — pannbiii, PQ — cpeauss nunus A4BC. A
—_ e — == 11—
PQ=AQ-AP=-AC--AB=

0=AQ 2 >

lp= ==y 1=
=5Uc—Am=EBC L 3

Orciona PQ || BC, |ITQ| = %]ifc[ T.¢. PQ= %BC, 4.T.A.

793. ABCD — nannas tpaneuus, AD n BC — ee ocHoBauus, AB = 13 cm,
CD = 15 cM, MN — cpeanas THHHA.
AD+BC= PABCD_(AB+ CD)= 48 — (13 + 15) =20 CM,
MN=AD+BC)=20:2=10¢cM.

794, Toukm By, B, u By nensrt cro-
poHy AB Ha 4 paBHBIX OTpe3-
Ka: AB| = B\B; = B,B; = B3B,
B,C, || BC; B:G, || BC:
B1Cs || BC.
B\C; =1, =3,4 (no ycnosuio).
B,C\ — cpentas nunus
AABzCz: lz =2- ll = 6,8;
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[y = B,C, — cpennsa aunua AABC:
BC=2.1,=13,6; I3 = B3C; — cpeanss auHus Tpanetny BCC»B,:

ly= -;—(BC+12) = %(13‘6+6,8)= 10.2.

795. AB — anamerp AaHHOH OKpyXHOCTH. U3
TO4eK A M B NpoBeaeM nepneHaHKyaapsl K
KacaTe.IbHOM. HO.’]y‘iMM TQUKH nepeceye-
Hua Cu D. 00, L CD. ABDC - tpaneuns,
rae DB v AC - ee ocHoBauu1, a 00, — ece
cpeaHss smnnua (40 = OB =r,AC|| 00y,
00, || DB. 3nauut, CO, = 0, D). Ilo ycno-
Buo DB = 18 cm, AC =12 cm™.

00, = %(DB+AO= 15 cm. OO, = r =15 cM. 4B — anametp 1

\

AB=2r=30cm.

796. CC, L C,\D\: DD, 1L C\Dy; C,C|| D\D.
3uauunt, CDD,C) - Tpaneuuns. OO0, - or-
PE30K, COSANHAIOLINHA LIEHTP OKPYXKHO-
CTH C TOYKOH kacaHus. 00, — cpeansas
nunus Tpaneund CDD,C, (3axa4a 795).

0,

00,=r, 00, = % CD =135 cm;

00, = % (DD, + CC,): DD, =2 - 00, - CC, = 16 cu.

797. Jano: ABCD — tpaneums, EM — cpeansa avHnA; AK = CK; BN = DB.
Jdokazatb: N. K € EM. B C
JokaiaTesLcTRO. m
EM|BQ||AD (. k. cpeanas E M
AHHHA NapalienbHa OCHOBA-

K N
HHAM). A V \D

CM = MD u EM||BC, Toraa no 1. ®aneca EM npoxonur uepes ce-
peauHy orpeska BD, T. e. uepes N.

AE = EB u EM||BC, roraa no 1. ®aneca EM npoxonuT yepes ce-
peanny orpe3ka AC, T. €. yepe3 K, u.T.A.
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798. MNPQ — paBuoGenpenHas Tpaneuus. AB —

CpENHsAs NUHUA Tpaneuuu, MP — N 2
anaroHanb. A0 =11 cM; OB =35 cM (no o

ycnosuio). AC | NP, Ho MA = AN, 4 B
3HauuT, MO = OP; AO — cpeaHaa 2/ 5

nuuns AMNP: AO = NP, OB = % MQ, M M hoe
NP =2-A0=22cm; MQ =2 - OB =70 cm. [IpoBeaem BBICOTHI
Tpaneuun. MN, = -% (MQ — NP) =24 cm; MN =48 cM (o ycnio-

BHIO). 3HauuT, ZMNN, = 30°, a ZNMQ = 60°, ZPQM = 60° (1. K.
Tpaneuns MNPQ pasHobenpenHan), ZMNP = ZNPQ = 120°.

799. PQ - cpenHss nuuns Tpaneunu. BB, L AD, B ¢
B\D =7 cm (no ycnoBuio).

PQ= %(AD+BC).
AD=AB]+B|C1+C|D=2C|D+BIC|; A B, ¢, D
PQ= %(2'C|D+2'Blcl)=C|D+B|Cl=BID=7CM.

—

800. I cayuaii. Bextoph conanpasnens.

m
J— - — —_ — - ﬁ
Hano: m TT n . Jlokasars: |m +n| = |m' +|n| . -
- - -_—= -
BELINO/IHUM CIIOKEHHE BEKTOPOB M M A Tak: m n
4 /R .
MOMECTHM Hayano BEKTOpa N B KOHeL BekTopa A B C

m W COEIHHHMM Haualo BEKTOpa m M KoHel Bekropa 1 . M3
mTTn clienyert, YTo ToukH A. B. C nexar Ha onHoii npsmoii u B

’

hexur mexny A n C, rornra AB+ BC=4AC, nAC= |;;1-+;l

AB = |;1| HBC= |ﬁ| . 3HAYMT, lﬁ + ﬁl =|E| +|r-1| , WT.O.

II ciryyaii. BekTopbl MPOTHBOMOM0KHO HAlPABIEHS.

. N il m
dano: mTin,\m‘zM. ~
L -
Hoxazars: m+n|=|m|-In|. R

- - A C B
Bbll'lOJ'llelM CJIOXKCHHE BEKTOPOB m K n Tak:

MOMECTHM HayaJio BEKTOpa N B KOHELL BEKTOpAa m H COCAHHHM
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3aTeM Hauaio BekTOpa M M Koweir sektopa n . M3 m Tl n . ce-
LyeT, 4To ToukH A, B, C nexat Ha oakoit npsaMoi H C 1eXHT Me-

%1y A u B, Toraa AB=AC + BC, u |AC|=[;7:+;_1|. |AB|=’}1—1‘ "

|BC| =[] AC = 4B - BC. suawur |m + ) =|im| ~[a] . ar.2.

80

-

. Jlokasate: l\’l —H _<_lx+ _vl S|x|+|_v| .

I cayuait. x T Hexo/utnHeapHbl. Hepaserctso - y
BEPHO. T. K. ‘?HTH?!—M ~ CTOPOHBI TPEYTO:IbHHKA. \_.A
H TIO H3BECTHOMY HCPABEHCTBY UMEEM: x+y
e <[l #f v [l <[+,

Il cnyuai. x u ¥ KOJUIMHEAPHDI, TO N0 npeIbiayllueii 3anade

|m+n| ‘m‘ H.ecnn mTTn,Hlm+n\ |m| H.ecnu

m T n . snauur |;| “M < ‘:\'+;l Sl;(i + Fl — BEPHO , 4.T.4.

—_ e - 2 = 2 B
802. AN=BN—BA=§BC—BA=§b—a.
a N
A C
N
803.—1‘!&:}- 3HAYHT NX=—W ﬂ=§ X -
XN 2 5 Yp 2° - b
3Ha4HT NY = ENP . M P
— = — oo 3=z 2—— 3= 2-
NX + XY = NY . 3Hauutr XY =—NP-—NM = —-b—-a
5 5 5 5
1 i B c
804. BC = EAD (o ycnosuio). AK = 5 AD,
3nauMT, AK = BC n ABCK - napanneio- a 7
rpamm.
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CK=BA=a KD=CD-CK=b—-aBC=LKD 2(13 )

805. OA + AC = OC . 3HauuT c B
A—C:=0_C.—C_7A.BE=%E.3H3‘1HT AM
E=EA—C=E(O—C—ﬁ)=355—Eﬁ,T0ma

3 3 3 3
— e = o 2 2 = 2
OB=0A+AB=OA+§0C"§OA=§0A+§OC

806.AC:CD=m:n; AC="CB. CB=0B-0C,AC =0C-0A
n

3HAYHT, o‘é-B‘:ﬂ(&é—o_c). oc-0A="08-"0cC,
n

n n
oc+™oc=-0a+"05 Mt"oc-n0Atm OB,
n n n n
oc-—"_0i+_™ 0B.
m+n m+n

807. OA+AA, = OA;; OB + BB, = 0B,; OC + CC, = OC, .
CiutazibiBaeM NOWICHHO NIPABLIC U JIEBbIE YACTH P2BEHCTB!;
0A+OB+0C+AA1+BB +CC, = 0A + OB, + OC, (1)

A7, = (B + AC): B8, = 5 (BA+ AC): TC, = (CA+CB).
A%, + BB, + CC, = (AB+ AC) +—(BA+ BC)+-(Ti+ TB) =

— 1

a +_BA+_A—c+lc7+l§E+lcTa=
2 2 2 2

N | —

1— l— 11— l 1 — =

_—AB——AB+ AC-——AC +— BC——BC 0+0+0=0,
2 2 2 2

T. €. AA|+BB +CC =0 — HyneBo# BexTop. (2)

3 (1) u (2) cieayer, wro OA + OB +OC = OA + OB, +O0C| ,ur1pn.
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808.

809.

810.

[TocTpoum auaroHans B, D,
B - cepenuna B,C,, C - cepeanna C\D,

HBC= %B]Dl.

A —cepennna A\ By, D - cepeanna A
AD,, cnenosarensHo, AD — cpenHss
aunuA AA B\ D), sHauur, AD||BiDyuAD= O

1
= E BIDI- BqIBlDl- BC= % B\D\nAD= % B:D,, torma BC=AD.

OB + BC = OC , caenoBatensho, OB + BC = OC .

OB + BC =0C , 3naunt OC—OB=8C n AD=BC.
Hrak, OC-0OB=BC n OC-0B=BC,

torna OC —OB =0D -OA umu OA+OC =0B+OD ,u.t.o.
MNPQ — nanmas Tpaneums. LM=/ZN=90°;, N2 F
£P = 120° (no ycnosuio). CD — cpeiHas -

HHA TpaneiuH. 4
MP = PQ = a (no ycnosuw); ZQ = 60°;
£ZPMQ = ZMPQ = 60°. AMPQ ~ paBHOCTO- M Q

poHHHil. MP = PO = MQ = a. ZNMP =90° - 60° = 30°. 3naumur,

NP = lMI’= la. CD= —1— (MQ + NP) = l(a+ la)= §-a.
2 2 2 2 2 4

Jano: MN — cpeasss TMHuA,

O - pepunHa ZAOB, AO - 6uccexrpuca ZA, BO — buccextprca ZB.

Hoxazare: O € MN.
JokazareancrBo. B S C

Jlio6as Touka 6HCCEKTPHCHI K 0
HEPa3BEPHYTOrO yrila PaBHOYAAICHA M N
ot ero cropon. OSLBC, OK1AB, . \\
OF1AD. A F ™ b
Touka O nexwur Ha 6uccektpuce LABC, 3Haunt O paBHOyZasneHa
ot cropoH BA u BC, Toraa OS = OK.

Touka O nexwur Ha 6uccekTpuce £ZBAD, 3HauuT O paBHOYJaeHa OT
cT0poR AB u AD, Toraa OK = OF. OS = OK u OK = OF, 3xaumr,

OS = OF, cnenopatenbio, O € MN, rae MN cpenusia nuHus, 4.7.1.




811.

812.

813.

814.

3agauy NOBBLIIMEHHOH TPYAHOCTH
3agauu k rnase V

O603HauuM CTOPOHEI IIECTH-
YTOJIBHUKA Hepes aj, dy, ... dg. L1po-
JIOJKHUB CTOPOHBI A Ag, AsAy, A2A3,
nonyyum AMNK. Ecnu o — yron
IMEeCTHYTOJMBHUKA, TO 6 X O =

= 180°- (6 - 2), a = 120°. Bee yr-
JIBI B AM“]Az, ANA}A4, AKA§A6
paBHbI 60°, Bce 3TH TPEYTONLHHKM,
a Taoke AMNK — paBHOCTOPOHEHE. ad; A a
TpupasnuBas Belpakenns MN=qa; +a, + a3, NK=a; + a4 + as,
MK = a, + ag + as, nony4nM M0cle HECIIOXHBIX Npeobpa3opaHuii:
ay—a;=as—a;=ay— de.

M3agy—a,=as—a,cneqyera, +ay=ay +as,ay + it ez =as + a,+ as.
AHANOTHYHO NIONYYaeM a, + a; + a3 = a; + @ + as. CTpoum paBHO-
cropoinnii AMNK co cropohamy 3TO# JUTHHBI, OTIJIANBIBAEM Ha HHX
OTPE3KHN A’lA] =MA,=a,, NA;= NA4=a3, KAS =KA6= as. HpOBeIlﬂ
oTpe3ku 4, 4,, A3A4, AsAg, NOTYIMM HCKOMBIH ILIECTHYTOJILHHK.
TTnUTKH MOXHO NMPHIIOXKHUTH TaK, YT0OB! B OOLIUX BEPLUIMHAX OKa-
3aJIHCh YIJIBL O, B, ¥, &, CYMMa KOTOpbIX paBHa 360°, a paBHbIE

CTOPOHEI COBINAZAJIH.
c a

EFL

Ilo onpeaeneH IO BLITYKAOTO MHOTO-

yronbHHka Beputtis! C v D fnekaT B D C
OIHOH NOJYIJIOCKOCTH oL, UMEIOLLEH
rpaHuuy AB, a Cu B - B 01HOH TI0- A
STyNnaocKoCcTH B uMeroweii rpaHuIry

AD. BuyTpeHnnas o0/acTh ¥ yria A ABISeTcsS nmepeceueHueM o U f.
B Heit nexur touka C, a 3Hauut, 1 nyu AC. [Tostomy nyy AC ne-
pecekaeT otpe3ok BD B HekoTOpoii Touke M. AHaIOrHYHO JTyY
BD nepecexaet otpe3ok AC B Touke M. Cnenoparentro, M — tou-
Ka nepecevyeHus otpeskos AC u BD.

QL

B
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815. [Ins BT KIJIOrO YETBIPEXYTONBHUKA 3TO D

816. [Tycts P=AB " ED. AAPD = AAED no katety H

817. ITycts B AABC a, b, ¢ ~ cTopounl, m,, m;,

818. ITycTts B ueThIipexyronsuuxke ABCD a, b, ¢, d — cTo-

JokazaHo B Ne 814. INycts yethipex-

yroneHuk ABCD - HeBHINyKIbIi, TO

€CTh PACNO;I0XKEH [0 Pa3HbIE CTOPOHBI ¢ A
OT OpsSMOH, coaepxkaLIeH KaKyro- B
HubyIb ero cTopoRy, Hanpumep, AB.

Torza npsamas AB nepeccuer cropody CD B HEKOTOpOH Todke M.
Tax xax cropona CD He nepecexaeT ctopony 4B, To Touxa M He
AexutT Mexxay A u B. Ecim A nexurt mexny Bu M, To By M ne-
KaT B Pa3HbIX HOMYMIOCKOCTAX P U y ¢ rpauuueli AC; Tak kak M
Aexut Mexay Cu D, To D neHT B TO# XKe MOJYIJIOCKOCTH [, 4TO
H M. CnenosarensHo, B u D nexar B pa3HbIX NOJYIIIOCKOCTAX B U
. TO ecTb 1o pasnsie croporst 0T AC. Ecau B nexur Mexay A 1
M, To ananoruuHo A u D gexkat Mo pasHelie cTopoHbl oT BC.

B
OCTPOMY YLy, IO3TOMY /4
PD=DE. AP = AE = a, ZAPE = /E.
Ecnu O — cepenuna AP, To 0
OD || AE, ZODP= /E= /APEu® %

AOPD OP = OD = a/2.
Ecm Q=0DNBM,To MK =(0D=0D2=a/4. A ok
c

M. — MeOnaHsbl, M — cepeIHHA OTPE3KOB
BCwv AD. ACDM = ABAMu CD =¢.
U3 AACD 2m, < b + ¢,

my< (b +cy2, s AACMm,> b-al2, p 3
W3 AABMm,> c — a/2, oTkyna c
2m,>b+c—a,m,> (b + c— a)2. Ilonydns aHaNOTHYHBIE pE-
3YALTATHL A7 My, U m,, umeeM: (b + ¢ -a)/2 + (a+c—-b)2 +
+@a+b-0)2<m,+my+m.<(b+c)2+(a+ 6)2+(at+b)2,
(a+b+ce)2<my,+my+m<a+b+e

B

2

CTOpOHEI; O - TOUKA NepeceYeHus AUaroHaneH;
P2, 41, g2 — X oTpesky. [lo yeiaoBuo p, +a + g,
=qtbtp=ptctq@p=q@tdtp

(1). JokaxeM, uto p; = p,. [Tycrs, A

HarnpuMep,

e
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819.

820.

821.

P1> P2, ¢1 2 ¢ Ecmn C' i C, D' 1 D cCHMMETPHYHBL OTHOCHTENBHO
0, 10 C' iexuT Mexay A u O, DY nexut mexzy B u O unu coBna-
maerc B. Toraap, +ta+q =(p; +AC)+ta+(BD' +q)>p, +
+ BC + BD' + g, 2 p; + ¢ + g,. 310 npotuBopeuT (1) u, cnegopa-
TEJBHO, Py = p;. AHATOTHYHO, q) = ).

Bcnencteue (1) a = b = ¢ = d, u ABCD — pom6.

Iycts 4 — naunas Touka, a — AaHHas nNpsMas, M, — ee puxcupo-
BaHHas, a M — ec MpOM3BONIbHAA TOUKa, Ny — cepenuHa AMyup || a -
npsmasdt, mpoxoasiuas yepes No. Ecimu N — cepennHa AM, 1o NN —
cpenHss NUHKUA B AMuAM, NN || a, no axcrHome rmapamwtensHeix NoV
coBnanaet ¢ p 1 N nexut Ha p. Ecim N — Touxa nepeceyenus AM un
D, To 1o TeopeMe haneca N — cepeanna AM.

Tycte M u N — cepeaunsl ocHOBa- D N C
Hhii Tpaneunn ABCD. TlposeneM
AN AD v B\N || BC, toraa

AA, = DN = NC = B,B. TIpegnono-
KM CHayaya, 9to AD = BC. Y| 4 B B
Tax kak A\N=AD = BC = B)N, 10 ! !

A\M =AM -AA, = MB - BB, = MB|, B paBHoGeipennoM A4\ NB,
Meauana NM sisnsercs u BoicoToil: NM L AB. llpennonoxum te-
neps, yto NM L AB. Torma uetbipexyronsHuxd AMND u BMNC
COBMEINAIOTCA C HOMOUIBIO HATOKEHHA, CrienoBatelbHo, AD = BC.
AM:; BK; CK n DM — 61uCCeKTpHCH

yrnoB A, B, Cu D. llpu fax nmegeceqe- B NY ¢
HHUH 00pa3soBajICs HeThIPEXYTOJIbHUK
KLMN: Za| = Za, (1. k. AM — 6uc-
ceKTpHca LA), La, = ZLa, (kak Ha- a
KPEeCT JIEKALLHE IPH NTEPECEUCHHH A
AD || BC cexymeit AM), Za, = Za, A R D
(1. k. CK — 6nccextprca ZC npamoyronsanka ABCD). [oatomy
La| = Lay = Lay= Za,. Tak xak Zay = Za,, 10 AM || KC. Ana-
JIOTH4YHO MOXHO [10Ka3atk, 4to BK || MD. 3naunt, KLMN — na-
panienorpamMm.

Tak kak Za| = Za,, 10 AABM — paBHobenpennnit. Otpesok BL -
6uccekTpHca, a Takxke u BoicoTa AABM, 1. e. BL | AM. O1ciona
KLMN — npamoyronbhuk (T. k. ZMLK = 90°).

Paccmotpum AAMD: LMAD = /MDA = 45° (1. x. AMu MD -
6uccexkTpuest ZA4 n £D). MNoaromy AAMD — paBHOOeApeHHbIIH 1
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822.

823.

824.

AM = MD. Umeem: AABL = ACDN (mo ctopoHe u m;yM r7aM,
npuiekamum k Heid). 3naumt, AL = DN n f Z

= DM — DN = MN. Tak kak B NpAMOYTOJbHHKE KLMN CTOpPOHa
LM = MN, to KLMN - xBagpar.

[lycts O,, 05, 05, O4 — TOUKM TIC- hS e
peceyeHHs THaroHaneii KBaaparos, 0Oy’
TIOCTPOSHHbIX Ha CTOPOHAX Napar- ,/\
nenorpamma ABCD, /BAD = ) PN
=q, Torma ZABC=180°~-q,B 04\

AAO 0y LA=a +45° +45° = i { \
= 90° + 0, B ABO,O; ZB = T
=360°—-(180° —a)—45°-45°= AN 7
=90°+ a, Ad0O104 = ABOO, N\ 7 X
0 YTy M MPWICKAIIHM K HEMY Pl
CTOpPOHaM, aHANIOTHYHO /" O \\
ABO|02 = AC0302 = AD0304, . b
otkyaa 0,0, = 0,05 = 030, = 0,0y, 3uaunr, 0,0,0,0, — pomb6.
Io Toil xe npuunne LA0,04 = £ZBO,0,, cnenoBatensHo,
1040102 = AAO]B - 4AO|04 + 430]02 = LAOIB =90°H
0,0,0:0, - kBagpart.

IIpouspeneM JONOMHUTENBHBIE NOCTPOEHHR. o
Ha myue AB otnoxum otpesok A0 = AM. \(L
[

CoenunurM Toukd O U M. TIposenem BrIcoTY

OH B AAOM. Umeem: ZOAK =ZKAM=za B
(o ycnoeuio), AAHO = AMDA 1o runore- |
Hy3e AQ = 4AM (N0 TOCTPOCHHIO). et
ZOAH =20, £ OAH =/ DMA (xak HakpecT a H
nexkaume). Orcroaa AH=MDuAD = OH.
Mpsamoyronsubii AABK = AAKM (no xarety A D
H octpoMy yriy). OH = AD = AB. ZBKA4 =90° — a;

ZAMO = 180_2—2_a =90 — a; no3TOMy £LBKA = LAMO. O1cio-
na BK = HM. Utak: AM=AH + HM=BK + DM.

Ecau C, n D, cumMeTpuunbl C H D oTHO- B 9 D
cutensno AE, 10 AAKC = ACC\Dy, otkyaa A

AC = CD,. Tlycts £LBAE = 0., ZCAE =, p E
ZDAE =y. Torna ZACD, = ZACK + K

+ LC\CDy = (90° - B) + B =90°. c D,



3adavu x 2nase V 135

825. TposeaeM JonoaHuTenbHoe nocrpoenye. Ha

Tax kak LCAD, =B +yu LCAD, = LCDA=45°, 10 B+ 7 =45°,
o + B+ y=45°+45°=90°
B C

nyye AM ornoxum otpesok AL = AB. Hano
ZOKa3aTh, YTO TO4YKU L u M cOBNAaIoT. L/
Paccmorpum AABL AB = AL (no nocrpoe-

HHU0); £ZBAM = 60°, 3nauut A4BL — paBHO-

CTOpOHHMH, T. €. AB = AL = BL. Tax Kak o

AB = BC, 1o ABLC - paBHODEIpeHHBIH, T. €. 4 D
BL =BC, ZLBC =90° - 60° = 30°.

180° -30°
ZBCL = —5 =75°, Orcrwoaa £LMCD = 15° (uto naHo U B

ycnoBHH). 3Haunt, ZMCD = £ZLCD = 15°. O1cioxa cnegyer, 4To
TOYKH L H M coBnanaioT, a cneposarensuo, ZMBC =ZLBC = 30°,

826. Iycrs B AABC BC = a, AC = b, ; 2
AB=c,LlA=qa,ZB=8,ZLC =vy,5- 7
Tou4ka nepeceyenus KB u PQ. Toraa b
ZBKP = £SBE = Z/CBE - M ¢

_— ZCBS=90°— (90° - p) = B; b

ABKP = AABC (no yrity B u Y\d
CTOpOHaM a | ¢), aHanornyHo ACQT = % B E
=AABC, otxyna BP=CT=b,CQ =¢c, A4 B

827.

828.

ZKBP = ZLTCQ = a. AABP = AACQ
(no yriry (90° + o) u croponam b u ¢),
cnefosatensuo, AP = AQ. ¢
LPAQ=a + LPAB + LCAQ =

=a+ LPAB + ZAPB= o +(180° -

— ZABP) = a + (180° — (90° + a)) = 90°.
Iycts a, b — ocHoBaHus D C
TpaneumH, d — I1aroHans. .

Crtpoum AACE no cropoHam
AE=a+b,AC=EC=d, d d
3ateM Ha nyve AE
OTKJIaZIbIBAEM OTPE3OK a B b E
AB = a v ctpom AACD no cropoHam

AC=d, DC = b, AD = CB. Tpaneuns ABCD — ncxomas.

Ecnu 66 0ch CHMMETPHH TPEYTONIbHHKA HE MEPeceKana HH OZHY
M3 CTOPOH, TO eMy Obl1 6Bl CHMMETPHYEH TPEYFOJIBHHK, JIeHAaIHH
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o APYTryH0 CTOPOHY OT OCH, TO €CTs Jpyroi TpeyroiabHHk. [Tycts
OChb NIEpeceKaeT CTOPoHy AB naHHoro A4BC B HEKOTOpPOi TOUKE
M; BepiumHbl 4 U B JOMKHEI ObITE CHMMETPHUHBI, C/IE10BATENLHO,
OCh NIEpNIeHANKYNAPHA OTpe3Ky AB M NPOXOAMT Yepes ero cepe-
IuRy. JIpyrue aBe CTOPOHBI CHMMETPHYHLI OTHOCHTENILHO 3TOH
ocH, M o3TOMY UX 00ias BepiurHa C nexuT Ha Hel. Torna AC =
= BC (TpeyroibHHK — paBHOOeApeHHEIH). Ecu ecTs apyras ocb
CHMMETPHH, TO OHA NepeceKaeT APYrylo CTOpOHy, Hanpumep, AC
(vHave OHa COBMaaaeT ¢ nepeoit ockio), HO Toraa AB = CB u, 34a-
unt, AC = BC = AB (TpeyronsHHK — paBHOCTOPOHHHMIH).

3anauu k riaase VI

820. Ecnu M e AC, 10 SMPBQ = SA.BC_ SAPM_ SMQ( = SADC‘ - SADC -
= Sursa— Sume = Suppr. Ilyers Supsg = Symor, Ho M & AC,
My =ACA PR, T\Q, | AB, M, € T\Oy. Torna Sy 6 5p = Supyror; » HO

Sugsr < Sp1,0,8p ¥ SuroT> Sy rpT, > CTCAOBATENBHO,

Supeg # Surp7, YTO IPOTHBOPEUHT YCIOBKIO,

D R ¢
T Q

A P B

830. BK: KC=8,ppp Sacmx = B
= Sapax - Sacax (CnencTeue 2, 1. 52),
ycte SAMKC =S, Sapox = Sa
Toraa: (S; + 84): §=(S, +8;):
(S +5,+5).(2)

S4 MOJKHO BLIDA3HTD, MPHMCHUB

€lle pa3 CIICACTBHE 2, 11. 52. A M C

Sl'S3 ,(l)

2

MO:0B=§,:8,=5,:5;,0otkyna$, =
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831.

832.

833.

IMopcTaBnss Buipakenue (1) B Buipaxkenne (2) v nposoas npeob-
8,5,(8; +85,)(S, + ;)
(87-55)s,

pa3oBaHug, [IOAyYuM: §=

To ycnosmo AM/MC = CK/KB = MP/PK = k; C
TaK Kak Si/Scyp = AM/MC,

SCPK/SZ =CK/KBn SCMP/SCPK = MP/PK, TO K
Scup =\l3 SIZSZ » Scpx = \/3 SISZ ’ My7p
CIEROBATENLHO Syxe = Seap + Scpx = Si

= 55, (5, +45,). k=3Ys,75, 1y o

Sgc _ AC-BC _(AM+MC)(CK +KB)
Sue MC-CK MC-CK

AM (k+1)?

KB 1
=(E+lj(l+a)=(k+l)[l+;J’OTCIOMSM: B Swxc

IMoacTasmas cioaa 3HaueHus (1), nonyyum § = (\3/8_, + %/5?2 )

3

Tak xak DR =BPu DR || BP, 10 D, C
PBRD — napannencrpamm, DP || RB; E T

aHanoruyHo 7C || AQ u MNKL -

NapajuIeIorpamMM; ION0KUM 4 '3

Sunke = S. Tycte AE || NP, Torna
paBHbl napamienorpammbl AENM u MNKL, a taioke AAET u
ADNT cnenoBatensHo, Sy py = S, AaHANOTHYHO

SDNC = SBKC = SABL = S, OTCl04a SABCD= 55, S= SABCD/S'

Mo ycnosuio: CE =ED, EF 1 AB. S  ABCD =

+ SABCE + Sy 4zp MN — BHICOTA

=Sz

TPAneunH. S, 4, = %AD - EN,

1
SapcE™ .5 BC - EM. Kpome Toro A ND

yuteM, uto EN = EM (1. k. ACME = ANED 1o runoTeHy3e u ocT-
poMy yriy). S 4z = % AB - EF. Teniepb HaXoOuM:
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834.

835.

836.

837.

838.

1

Sanen T Sspce= 3 AD-EN+ EBC-EN= %(AD+BC).

| 1
EN= 3 Siscp Sapcp = Saage T 3 Sapcp SaaBE=

Toraa S, = AB - EF, 410 1 TpeboBaioCh 10Ka3aTh.

N[ —

AB - EF.

| —

Beenem obo3HaueHus: AD =a,
BC=b,A0=m, OC, OB =k,

OD =1,5,08=5,Sv0c =S".

Toraa Sy/S> = bn/iam = bkicd, o1-

Kyna nim = kil (1); §'/S, = m/n,

S'/8; = kil, otxyaa (S'Y/(5,S) = 4
= mk/nl = 1 cornacxo (1). Caeao-

BaTeasHO, S'=./S,S, , aHanoruyHo S" =/S,S, .

Torma§ =8+ 8 +§"+8,=5 +2J585, +5:= (VS +{5:) -
[ycts S;. ), S2, S50 83, S5 —nnowand  p b Co
uacTeil Tpanewun, h — ee BHICOTA, o
MD || NC. Sxpey = DC - h,

S,‘[)(‘ =DC- h/2, SBDC =DC- h/2,
CNeRoBaTCIbHO, Sypcy =Sipc

+ Sppc. oTKY1a S + 52 + S3 + 54 = 4
=(S)+ 8+ 85)+(S3+ 5+ 85),S=5+83+ Ss.

Ecin P v O — cepeaunbt anaronaneit, 10 Saox = Soxe ¥ Sypc = Sgres
OTKYy/1a SAQK = S_.\[Q('. a 3HAYMT, SAKM= S(‘KM(I), AHAJIOTHYHO SBKM =
= Spax. Crnapisas paserctsa (1) v (2), momyunm, 4T0 Sxz = Spear

Sapop + Sepk — Sopks Sceox = Sepc

+ Scox — Sopx: HO S4en = Senc D C
(4B = DC, AB i| DC) 1 Sgpx = Scpk»

3HaYUT Sipop = Sceok-

ITo ycaosuio AK = KL = LB,
DM = MN = NC. Ecnu MM, 1 AB,
NN, L AB, CC, L AB, To NN, -
CpeaHss JIHHUA TPaneLny
M MCC) n. caenosa-

A
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839.

840.

841.

842.

TCJNBHO, NN] (MM[ + CC] )/2 Orcrona SKLN (SAKM + Sl_gc)/z
aHanornyHo Synk = (Spama + Snvcr)/2. Torna Sxin + Savx =

= (Saxm+ Scec + Spma + Sncr)/2, vl Sxinp = (Sascp ~ Skinm)/2,
OTKYAA Sinm = Sapcp/3-

Ecnu MM, || AB, DD, L AB, M C

CC, L 4B, To MM, — cpen- D

HAA JIMHHA Tpaneuuu

DyDCC, u, cnegoBarensHo,

MM, =(DD, + CC))/2, o1-

crona Sypx + Spcx - D M K G
—AK'DDl/Z + KB - CC|/2 =

=AK (DD1 + CC])/Z =AK - MM} =AB- MM1/2 = SABMi 3HAYHT,
Sap + Secv=(Sapk— Saix) + (Sack — Sxus) = Samv— Sarx — Skns = Stk
CaenaeM AONONHUTENBHbIE TOCTPOCHHA:
Z0=60° AN L OB u AC L OC (no ycno-
BHIO); AN=b; AC=a.

Paccmotpum AOBC, £0 = 60°, 3Haumr,
£B=30° OB =20C. PaccMOTpHM NIpIMO-
yroneusiit AANB. ZB = 30°, 3Ha4HT,
AB=2A4N; AB=2b; BC=a+ 2b. Torna
OC?= OB2 BC? wn OC? =40C? -

2b
—(a+2b)2, oTkyna OC? = % (o Teopeme Indaropa). U3z

2
AQAC nonyyaeM: 04 = *’OC2+AC2 a +ab+b

Nonoxum AB =a, AD=b, BK =x, DM=y,

S0 =5. Torna Syx/S = (a + xXXb + yab) (1), A

Sy/S = (bx)(ab), 8,8 = (av)Aab), oTkyna D ¢
x=aS\/S,y = bSy/S; Senx = 25+ Sy + 5. m
[loncrabnss 3tu sHauenns B (1), nonmyusM 4~ a g ¥ K
S=J858, ) Siscp =255, -

Taxk kak TK | AB, 10 Sty = Skus, OTKYAA Stmo = Sxeo H, 3HAYMT,
OT/OB = OK/OM, u o6patHo, To ectb TK || AB < OT/OB =

= OK/OM (1). AnanoruuHo, ME || CD < OK/OM = OC/OE (2).
Orciona cnenyer QT/OB = OC/OE (3). AHaJIOrH4HO COOTHOIIE-
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HuaM (1) H (2) cnpaBeanuBo cootHowenue BE || CT <> OT/OB =
= OC/OE. Tak xak BepHo (3), 7o BE || CT.

A_CY_-——/’

E
843. Sepx = Sacx — Spacs Spem = Ssom— Spac M
cleaoBaTenbHo Spcx = Spek, OTKyAa C

KM || DC. Taxk kak AD = AC, 10
LACD = LADC = a/2, a Tak

xak KM | DC, 10 ZBKM =0/2. K D A B
844, llpoBeneM uepes Touky M rpaMele, na- D 14 9 c
pajienbHbIE CTOPOHAM, H 0003HAUHM c ,
OTPE3KH CTOPOH HCPE3 p, g, 1, S, /b
Tor,:laaz=.1+q*,c“=p2+rz,b2=rz+q2, $ s

oTKyma a’ + ¢’ — b’ — 57 +p? =AM,
AM= a* +* - .

845. Jlna ynpoluieHus 3anaul BBe-
JieM AOTIOJIHHUTENbHbIe 0603Ha-
yeuus: AB=a, DC=5b; BD=h.
Ilo Teopeme IMudaropa n3
npaMoyroabHoro AAKB nonydaem: KB? = AK? + AB? = DC? + a*.
W3 ABDC nonyuaem: DC2 = b? — h2, otciona KB = b? - % + a?.
AHanornsHo Haxomum BM2 = BC2+ CM2 = b2 + &% — 12
Orcrona cneayert, uto BM? = KB? unu BM = KB, u.1.0.

846. Iposenem OM L AC, ON L BC n nono- A

#uM CM = a, CN = b. Tlo ycnosuio

SOC.B = 543(*/3, CB-al2=CB. AC/6, 2a
a=AC/3, AM = 2g. Ananoruuro NB = 2b.

H3 AAMO, ABNO u ACON 5 \o
OA° + OB = (B’ + 4a%) + (@ + 4b%) = M

=5(a’ + b*) = SOC°. a a

CoN 2 B



847.

848.

849.

850.

3anauu Kk riaase VII

a) PaccmotpuM AABE v AAED: AB= ED, B £
LE = /A4 (no ycnosuio), AE — obwas cTo-

poHa. AABE = AAED (no asym cTopoHaM H

YTy MEXIY HUMH). 3HAUUT,

LDAE = ZADE. Paccmotpim AAFE v A D
AAED. Ouu noao6Hsl (N0 OBYM yriaam).
6)AAFE~AAED:-D—£=£. E
AE AF
0-(5-
LAED = ZAFE= B(S_Z) = 108°, ZDFE = 180° —
— 108° = 72°, ZADE = %A;EB =36°, LFED =

= 180° -- (36° + 72°) = 72°. Orcroaa cneayer, 4to DF = DE = AE.
DA AE DA DF

Toraa nomyyaeM: — =— MIH —— =—-,
AE AF DF AF

INycts AC > AB. Tlo Teopeme o 6uccexktprce yrma D

(Ne 535) KC > BK u M nexut mexny K u C. 4

Io TeopeMe 06 yTie, mepeceyeHHOM E

napauie/IbHBIMH HpAMBIMH (Ne 556),

BD/BM = AD/KM, CE/MC = AE/KM (1).

4.T.A.

Ho no ycnosuo BM = MC, a B AdED B KM ¢
ZE = /D u, cnepoparensHo, AD = AE; torna w3 (1) BD = CE, ur.n
Ecnu AL, BM, CK - Bricothl B AABC, TO B

AABM nopoben A4KC, otkyna L

AB/AC = AM/AK, no torna AAKM nono- K

6en A4BC n, 3naunr, LAMK = ZABC,

ZKMB =90° — ZABC. ARaJOrH4HO,

ZBML =90° — ZABC. CacnosatenbHo, A C
MB — 6uccextpuca yrna LKML.

ITycrs M — Touka nepeceycHna AB u CK.
AEKM nonoGen AACM, EM/AM = KM/CM,
(AM — AE)/AM = KM/CM, AFKM noao6en
ABCM, MF/BM = KM/CM, (BM - BF)/BM =
=KM/CM, orciona | — AE/AM = | — BF/BM,

a Tak kak AE = BF, To AM= BM. 4 T M F B
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851.

852.

AABC - gannubiii, BC ~ runoTeHy3a, paBs-
Has cTopoHe Kpajaparta, AB + AC = a. Ha-
1o HaiiTh A0, Caenaem AOTIOTHUTENBHOE
nocrpoexue: £LBOA = ZCOK. PaccMoTt- B . 0
puM AABO n ACOK. BO = OC (xak nono- &
BUHbBI AMAroHaNcH Kpaapara). 1
ZABO = Za + 45°, ZOCK = 180° - )
- (Lo, +45°); La, = 90° - La, Toraa A C e
ZOCK =180°-(90° — Za. + 45°) = Zau + 45°, 3Hauurt,

ZABO = ZOCK. TonyuaeM, uto AAdBO = ACOK (no ctopose #
IBYM yIJIaM, NIpUiexaiinM K Heil). Takum oGpasom, A0 = OK;
AB=CK. AK=AC+ CKwm AK=AC+ AB=a.

PaccmoTpum A4OK: AO = OK, 3HauuT, OH paBHOOEeApeHHbIH.
ZLAOK = LCOK + LAOC = ZBOA + LAOC = 90°. AAOK - npa-
AK  a

20 c
Ecnn ZACE = ZBCE = 360°/7, ZABD = LCBD =
= LZECF = £ZBCF = 180°/7, To AABC nopo6en
AACE, nonoben ABDC, nogoben ACBF,
otkyAaa npu BC=a, AC=b, AB = ¢ no- A

MoyroJbHblii. Toraa: A0 =

B
NYUUM: c EF
2
@ _ b _c 45" pp-ce-2,
CE ;‘E a < ¢ [AE+BE=c
%:—é, AD=BD=—C;£,DC=%, AD+DC =b,
N , ¢= AF + FB
FB a a
—==, FB=2 AF = AC = b,
a C ¢
R b +ab=c"
b~ ab ,
Tt —=C lac+dt =b+
[4 C
ac d G=betd |y
L Ry N G . R
b b ab+ac=bc; ¢ b a
2
c=b+2L
<
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853.

854,

855.

Pewenne ¢ nomoutesio TeopeMul [TTonemes. (Ne 893) B uethipex-
yronbiuke ABCD BC = a — cTopoHa npaBHILHOTO CEMHYTONBHH-

K2, AC = bu AB = ¢ — ero guaroHanu. ABxCD = ADxBC +

ACxBD; ¢b = ca + ba, —1—=l+-l—.
a b c

B AOEF OM npoxoaut EB
uepes TOUKY NepeceyeH s R o

BeicoT EP u FQ, cienosa- M
TensHo, OM L EF (1).

AOPR nopnoben AOFQ,

OP/OR = OF/0Q, o SPF A

OR - OF = OPx0Q, AOQS

noxoben AOEP, OQ/0S = OE/OP, OS - OE = OP - OQ. Cnenosa-
TensHo, ORXOF = OS - OE, OF/OE = OS/OR w AOEF nonoGeH
AORS, ZOFE = ZOSK, EF || RS. Toraa u3 (1) cneayer RS L OM.

W3 BepunHnl A AABC npoBeaeM BHICOTY
AK. Tak xak DH 1 BC (1m0 ycnoBuw), To
AK || DH. AD = DC (no ycnoBmio), 3Ha4ur,
KH=HC.

ABDC ~ ABHD (/B — o6mwif, TpeyronbHH-
KH npaMoyronbHble). AAKC ~ ABDC (£LC -
obumit, ZK= 4D =90°). BMw AH aBna-
torcqa MeauaHaMH. Orciona AAKH ~ ABMH.
LKAH = ZHBM. AH n BM nepecexaiorcs B

A

B

D

[3]

Touke . ZBHQ = ZKHA =90° — ZKAH=90° - ZHBM = 90° -

—ZHBQ. 3naunr, /ZBHQ + ZHBQ =90°1.¢. BM 1 AH, 4,11,

a)AD* = AC- AF; CD*=AD - BD;
BD*=BC-BF,; AC-BC=AB - CD.

Toraa AD? - BD? = AC - AE - BC - BF wm
CD'=AC-BC-AE - BF,u0 AC- BC=AB -
CD, nostoMy CD* = AB - CD - AE - BF wiu
CD*=AB- AE - BF,u.t.n.

6) AB* = (AD + BDY* = AD? + BD? + 2DC%;
AD? = 4E? + ED?

BD? = B 2} no TeopemMe [Tnudaropa.
=BF*+ DF

A

E.

c
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Toraa: AD” + BD® = AE* + ED? + BF* + DF? = AE" + BF* + CD".
AD* = AE* + BFF + 3CD* utou TpeGOBAIOCE A0KA3ATh.

y 2

B) —DzA—B(T. k. AADE ~ AABC);, AC = AD .TO
AE  AC

AD ‘43"115;_4D=\"/,43-AE2 . Torna

AE AD~

AD+BD=4B= Y AB- AE> + 4B-BF? o
VAB® =Y AE* +YBF? Lutom TpeboBanoch 10Ka3aTh.

856. a) [ycte ZADB = o, ZBDC=P; LDAC= D
=y; Tak kak 4D = CD, 70 LACD =y. a\B
[MoycnoBuro o = 1/2 - B=2/3 -7, 1 P >
otkyaa B - 2a,y=372-a. Vc
BAACD o + 20+ 3/2 - a=180°
cieaoBaTensHo, o = 30°, = 60°, B
vy =45° Torna ZADC = a + B =90°; tak kak AB = BD = CD, 10
£4BAD = ZA4ABD = (180° - )/2 =175°% £BCD = LCBD =
= (180° - B)/2 = 60°, LABC = LIABD + LCBD =75° + 60° = 135°.
6) Tak xak /BAP = ZADB = 50°, 10 AABD ~ APBA no nsym yr-
nam, otkyaa AB/BD = BP/AB n AB’ = BP - BD.
857. Ecnv Touku N ¥ ) CHMMETPHUYHBI Q
M otaocHTenbho 4 n D coor-
BETCTBEHHO. TOUKa P D
CHMMeTpH4YHa N OTHOCHTENILHO P
B, T0 no Teopeme o cpenHeii A M /
MMHHH TPEYrosbHUKA B
MP Y} AB | CD. Torna no M
Teopeme Maneca (Ne 385) C — cepennna QP.

858. [TycTs B yeThHIpEX- c
yroneHHke AB He na- D
pastensHo CD, M u
N — cepeannsi cooT-
BEeTCTBEHHO CTODPOH D,
AD w BC, Touka D,
cummerpuuna D or- 4
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859.

860.

861,

862.

HocuTeRbHO N. Tak Kak AB He napamieasHo CD, To

D ¢ AB; w3 AABDy AD, < AB + BD, (1). B AADD, AD| = 2MN,;
Tak Kax ADCN = AD,BN, 1o BD, = DC.

Toraa u3 (1) 2MN < AB + DC, MN < (4B + DC)/2.

TpeanonoxuM NpoTHBHOE, YTO L C
YeTRIPCXYroNsHUK ABCD ne na- D

pasnnenorpamMm, To ecth AB He N
napamnensio CD, AD = BC. M,

Io Ne 858 (4B + DC)/2 > MN,
(AD+ BC)2>KL, Torna A
(AB+DC + AD+BC)2> MN+KL,
4TO MPOTHBOPEYHUT YCIOBHIO.

MNPQ — BbIYKIIELif 4eTBIpEXYTONLHHK. MN H PQ — ero NpoTHBO-
NONIOXHbIE cTOPOHML. DK — npAMas, COeAMHAIOILAs CepeaHHbI

K

|
cropos MN u PQ. Tlo ycnosuio DK = E (MQ + NP). 3naumr,

MQ || NP. B npoTuBHOM Cly4ac JaHHOE P2BEHCTBO HEBHINONHU-
Mo. Orcloaa cnenyet, uro MNFPQ — Tpaneuus HIM apaieno-
rpaMM, 4TO H TpeGoBanoch J0Ka3aTh,

Iycts AMNK — uickoMbiii. AAOB u ADOC - 4 3
PABHOCTOPOHHHE, CeA0BaTeNLHO, MB L AO,
NC 1 DO. AAOD = ABOC, orxyna

AD =BC, MN=AD/2 = BC2 = BK = KC.

Mo Ne 404 8 ABCM MK = BK = MNu D
BABCN KN = KC = MN.

Iponomium npsamsie AM u

AK no nepecevenns ¢ BC, M, X
Monyuum Touku E v F. Pac-

cMotpuM AACF.CK L AF (o E B [ P
ycnoBuw) # LACK = ZKCF. 3Haunt, AACF — paBioGe ApeHHbIHA.
AC = CF. Ananornuto 8 AAEB AB = EB. KC v MB — MequaHsl
AACF u AAEB, 3HaunT, ToukH K U M ABIAIOTCA CEpeIHHAMH CTO-
poH AF u AE. Otcrona MK — cpenuss uHua AAEF. Toraa

MK = %EF= (EB + BC + CF)= % (4B + BC + AC),

Prigc=AB + BC + AC. 3uauut, MK = Ppypc, 4.T.A.



146 3adavu noebierHold mpyOHocmu

863, Ecau MN, MK, KN — cpentne TMHUH B

B

AABC, 10 MN | AC, MK || BC,KN || AB A,
¥ 1o Ne 819 cepeiMHb! ZaHHBIX OTPE3KOB
Jexxat Ha cropoHax AMNK. Ecnu 6s1 3T M N
CepeaNHBI JIEXaIH Ha OJHOH NPAMOH, TO
9Ta npaMas nepecewia Obl BCe TPH CTO- C
pobl AMNK, 4To HEBO3MOXHO (110 aK-

A X B, C

cuome [Tawna).

864. Ecnu aaHubIfl Tpeyronsiuk ABC — B b
OCTPOYTOJIbHBIA, TO OCHOBaHHS €r0 4
BBICOT JIEXAT BHYTPH CTOPOH, NOJTY- B C
waem npotuBopeune ¢ Ne 863. Ecin g 0
B AABC ZA - Tyno#, To cepennHa
Ag BEICOTBI A4 [I€XHT HAa CTOPOHE B 1N c
TpeyronsHuka MNK, 06pa3oBaHHOro !
cpeaHuMH mTuHUAMH. Ecnu Gul cepenubl Ag, By, Cp BBICOT JeXanH
Ha OIHOH NpsIMO#, TO 3Ta ipAMas, Nepecekaomas cropoHy MK
AMNK, nepecekana 6ul ero cropoHsl KNV win NM B Toukax By
Co, HO 3TH TOUKH JI€XKAT Ha HX MpoJomkeHUAx. CliefoBaTelbHO,

AABC — npaMOyTONbHBIIA. X
865. Tax xax BC = 24C, T0 HO TeopeMaM
o Guccexrpucax (Ne 535, 619) B
AM = 2MB, AK = 2BK, oTKyAa M
BK = AB = 3MB, MB = AM/2 = o
A

= AB/3 = MK/4.
CnenoBatensHo, Sgey = Sqemf2 = Sapc/3 = Sca/d.

866. Ilycts A, B, C, — cepenunsl

B
ctopos A4BC, C; -~ cepeniHa
NA, M - cepeanna AC,, Torna
AA BN v BiNC\C - napanne- N .
JIOTPaMMBI,
NB - AA[, B]N = CC|
ANBB, = AEFG no TpeM cro- c
A B,

poHaM. S,z = Sypc/2,

SAMB| = SAC]C/4 = S,;Bcls; SmB, =SABB| —SAW| =3SABC/8’
Sxps, = 2Sump =3S5c /4, SHAUMT SgrclSapc = 3/4.
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867.

868.

869.

870.

871.

Ilpoeenem MN || AK. BO: OM=1:2 (n0
ycnoBuio). 3nayut, BK : KN=1: 2 unu
KN =2BK. Paccmotpum AAKC: MN || AK
(1o NocTpOeHHI0). 3HauuT, MN — cpeansas
muns AAKC. NC = KN = 2BK.

BC=BK+KN+NC=5BKnu Eﬁ:l
BC 5§
Y A4ABC u AABK obiias BbicOTa (M3 BEPLUHHLI A), TO3TOMY
Sassk _BK _1
Sume BC 5

AMND nogoben AMAB, oTKkyna

AM/MN = MB/DM, AMAD nopoben
AMBP, otkyna MB/DM = MP/AM,
cnenoBatenbHo, AM/MN = MP/AM,

AM = MN - NP.

Ecnn X — MckoMan Touka,

XM 1 AB, XN L DC, To AAXM nopoGex
ADXN, AX/XD = XM/XN = n/l. Touka X
OeNHT 0Tpe3ok AD B JaHHOM OTHOLIEHHH
(Ne 584).

Ha npsamoii, npoxonsuieii uepes ToUKy A,
OTKIabIBaeM oTpeskn AC, = AC n

N
D

C\B, = CB, nocne yero D
nposogum C,D || BB|. Torna AABB,

nonoben AADC,, otkyna AB/AD = ABSAC),

B,
A,XB
C

C

AB/AD + 1 = AB\//AC| + |, (AB + AD)AD = (4B, + AGY/AC,
DB/AD = C1B1/AC, D — ucxomas Touka. Ecmu C — cepemna AB, To
DB = AD, X011 A ¥ B — paxHuHbIe TOUKH; 33/1a4a PEILIEHNA HE HMEET.

ITycre B AABC AB = AC,

A

AD 1 BC, Z4 =, BC+ AD = . £,
Crponum pasHobeapernbiit A4AB,C, B

¢ yrnom A = o, u BeicoToit AD,. Ha D,

JIyye C BEPIUHHON A OTKNaAsiBa¢M B ) ¢

otpe3ku AE,=B\C, + AD| u
AE = s, npoeopum EC || E,C, CB || C\B,.
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872. Ananus. /lausi OTpe3KH a, b U ¢, paBHbIE
AB, AC v AD cooTtBercTBeHHO, rac AD —
6uccextprca £A4. CN || AB. AANC - pas-
HobeapenHslit, rae AC= CN = b,

AABD ~ ANCD:
DN N oy AD-CN e pnv=Sb.
AD AB AB a
Iocrpoenne. CtpouM AANC 1o TpeM cTopoHaM (AC = CN = b,
AN= i—é + ¢). OtknagpiBaem ny4 AX Tak, 410 ZXAN = ZNAC,
a

oTMeuaeM Ha nyue AX touky B, utobul AB = a. AABC - uckomslii.
JokazareancrBo. U3 nonoGus tpeyronsuukos ABD u NCD:
—ﬁ:ﬂ;AD:M:g-Lb:c.AD—GHcceKTpuca

CN ND CN b a

AABC. AB = a, AC = b (no nocTpoeHHI0).

HUccnegopanue. Eciu MoxHo nocrpouts AANC, TO MOXKHO Mo-
CTPOMTHL UCKOMBIi{ TPeYronbHUK. Tor/Ja NOCTPOeHHE BO3MOXKHO B

cnyyae: AN<AC+CN.c+ 2 <2bwmc< 2ba .
a a+b

Ecim czﬁ , TO pelueHuii HeT; eciu ¢ <-£—b£ , TO pelLeHHe OJHO.
a+b a+b

873.Nycte BAABC LA=q, ZC =¥, B,
BH + AC = 5. Ctpoum A4B\C ¢
yrnamu ZA =ao, ZC, =y BbicOTOR B
B\H,. Ha nyue AC oTknagsiBaem
orpe3sku AD, = BiH, + AC\ n
AD = s, npoBoMM A
DB | D\B,, CB| C,B,. HH C DC D

874. Ilycrtb a, b, c — CTOpOHBI TPEYTrONbHMKA,
h,, hy, h. — NPOBENEHHDBIE K HHM BBICOTBI.
S — mowans; toraa a = 25/h,, b = 25/h,,
c=28h.,a:b:c=a=1/h,: 1/h,: 1/h,.
Crpoum otpesok ¢' = h hy/h,, NONb3yACH TEM, B C'
uTo hi/h, = hy/c’, ctponm A4B'C' no ctoponam
B'C' = hy, AC' =h,, AB'= c'uctpoum AABC: p c
AD L B'C,AD = h,,CB|| C'B",D ¢ BC. D

A
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875.

876.

877.

878.

879.

Crponm AABD no croponam 4B, AD u D m ¢ C
yray A. Crpoum ADB,C; o yriy
£B\DC| = LABD u ¢Toponam B
DC\,=m; B|C, = n (Moxer 6bITh 4 : B
OIHO, IBa HIH HH 0AHoro pewenus). [posoanm CB || C)B,.

ITycth a — cTopoHa kBaapara, p Y g — IHaroHanu pomba. Io ycno-
BHIO U coriacHo Ne 476 pg/2 = a”, p/q = m/n, o1clona p = gm/n,

g =~2a*n/m . Cuauana ctponm oTpe3ok k = 2a*/m, nonb3ysch

TeM, YTO m/a = 2a/k (Ne 556), 3aTeM CTPOUM OTPE30K ¢ = m ,

Hecnonb3ys NeNe 668, 669 u oTpe3oK p, NOAB3YACH TEM, YTO
n/q = m/p (Ne 556). Haxoneu, ctpoum poM6 fo ero AHaroHaiIsM p
H g, nonb3ysch TeopeMoit u3 naparpada 46.

3agaun k raaee VIII

[ycts PQ — o61mias kacarenbHad.

Torna no Ne664 £4 = ud M2 = ZA,MP=
= £ZB\MQ = UMB\/2 = £B, Ho u3

LA = £B cnenyer, uto A4, || BB,.

a) 2408 =48 . /psc- U—;B

2
(xak yron me xopaoii AB u
KacaTeabHOH AB). 03TOMY

ZADB = ZBAC. AHanornyHo
£DBA = LACB. AADB ~ AABC.
3uaumr, ZDAB= ZABC. D yrms1 -
HaKpeCT JeXailme npH nepecedeHys npamsix AD n BC cexyiueit AB.
3naumr, AD || BC, u.1.1.

6) AABC ~ AABD, Tora cnpaBeijIiBO PABEHCTBO:

AB:BC=AD : AB; AB* = AD - BC, u.T.a.

B) AABC ~ AABD. Tlonyuaem nBa paseHctBa: BD : AC = AB : BC,
BD: AC=AD : AB. YMuoxam ux: BD? : AC?=(AB: BC)Y(AD : AB)=
=AD:BC,T1.e. BD?* : AC} = AD : BC, u1.0.

B ANB,|C srewnuit ZANB, = ZB, + £C,, B,
aHanoruyHo ZAMC, = /B + ZC,,

4B\ = £ZB=UCC\/2 = (VAC/2)/2 = VAC/4,

LC = £LC=UAB/4. Tlostomy B AAMN A C
ZLANB, = ZAMC,, cnenoparenbHo, AM = AN.

B

G
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880.

881.

882.

883.

[TycTe TOUKa A nepeceyeHHs NpaMeIx BB, H
CC, nexwur BHYTpH kpyra. Tak kak BB, = CC,,
10 UBC B, = UCB,C|, o UBC, = UBC\B, -
- UC]B] Hu UB]C= UC]B]C— UC[B],
cneaoBarensHo, VBC, = UB|C. [Toatomy B
AABICI éBl = £C|, OTl(yIIaAC] =AB|, HO
toraa t1akke H AC = AB.

ITycTeb A nexuT BHE Kpyra. 4
Tak kak BB, = CC,, To UBB, = UC(C),
cnenoBatenbo, £ZBC\B, = £C\B,C, kpome
toro, ZCC\B = ZBB,C, 3uauut, B AAB,|C)
LAC\By = £AB,C,, otkyna AC, = AB,, vo Torna Taroke H AC = AB.

IMporeaem anametp AE okpyxHocTH. Pac-
cMoTpuM AABE u AABD; /B = /D =90°. 4 D

ZAEB = /ABD = 3‘214 (3agaua 878).

AABE ~ AABD u cnpaBe11MBO paBEHCTBO:

2
AE :AB=AB : AD; %=AE. Moatomy mns E

2
A
BCEX XOpn, AB BennunHa -:4—1—-)- HMEET OJHO 3HAYCHUE, PABHOE

B

IMAMETPy OKPYXHOCTH, L.T.I.
Ecnu ODy L BC, 0,D;, L BC,

OzD L 0|D|, TO D]Dz =DiA+ A.Dz =
= AB/2 + AC/2 = BC/2. Cnenoparensb-
Ho, BC = 2D\D, = 20,D, Ho

O:D £ 0,0,. Nloatomy BC 6yner nau-
MeHbIIHM, ecid O,D cosnaner ¢ 0,03, Ho Toraa BC || 0,0,.
MycTe paauyc OC L AB, N - Touka C
nepeceyenns OM U OKpYXHOCTH M,
auamerpoM OC, MK | AB. Torna

OM=0C, LK = ZN =90°,

LKMO = 90° - LKOM = LCOM; AL B
noroMy AKMO = ANOC n ON = MK. K 0

O6parHo, eciin Ha OM oTnoxuTs ot O oTpesok ON, = MK, To
AKMO = AN,OC no 1-my npmussaky, ZOCN, = ZKOM = ZOCN
u N cosnagnet ¢ N,.
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884. CnenaeM JOMONHUTENLHOE MIOCTPOSHHE.
ITposenem okpyxHOCTE pajHycoM 4B U LeHT-
poMm B Touke 4. LABC = 60° (1. k. AABC
paBHOcTOpOHHHMH), £LBMC = 30° - no ycno-
But0. 3naunt, UBC = 60°. Ha UBC Bo3bMeM
NPOH3BOMLHY0 TOUKY F. ZBFC onupaercs
Ha qyry BC. UBC = 360° — 60° = 300° u
ZBFC=150°.

CyMMa IpOTHBOMONOXHBIX YIJIOB YeThIpeXyTonbHEnka MBFC
paBHa 180°, 3nauur, ZMBC + LBCM = 180°. Yepes Touxu Bu F
NPOXOAHT TONBKO OHA OKPYXXHOCTh € LIEHTPOM B TO4YKE A U pa-
AHycoM AB. 3HauuT, TouKa M JIeXUT HA OKPYKHOCTH.
Paccmotrpum A4ABM: AB = AM = r. AAMB — paBHOOEAPCHHBIH:
LAMB = ZABM=17°. ZBAM = 180° - (17° + 17°) = 146°.
Cymma yrioB yetsipexyronbHiuka ABCM pasna 360°.
ZBCM=360° - 146° - 30° - 17° — 60° = 107°.

885. ITyctb 44, n BB, ~ 6uccexTpHCh! B B/
AABC, ACy L A4,, BCy L BB,.
Torma ZBACy-90° -
—(LAY2, LAVACy =
= 180°— £4 - (90° -

— (£A)/2) =90° — (LA)/2.
3nauur, AC, — GuccexTpuca
BHEIHEro yria B AABC u

Co

Touka Co OIHHAKOBO YAancHa AX B, ]C
OT ero cTopoH AA4,' u AB. -~ ~ ~
AHanoruyHo Cy OAMHAKOBO By

yaaneHa or BB|' u AB. CnegonarensHo, C,

ONMHAaKOBO ynaneHa ot A4," u BB/', To ects o1 CA u CB, no3tomy
Co nexmt Ha 6rccextpuce yrna C. J1ns octanbHbIX GHCCEKTPHC
0Ka3aTesibCTBO aHAJIOMMYHO.

886. Eciin M - Touka nepeceuenust BC u H4', 10 C
AA'MC = AHMC, otxyna ZA'— ZCHA', vo
ZCHA' =90° - ZHCB = AABC. Cae-
AoBartenbHo, ZA4'— ZABC, 3nauut, A’ H,
JIEXHUT Ha OlUCaHHOI okono AABC i
OKpYXHOCTH (cpaBHuTe ¢ Ne 884). [lna B’
u (7 A0Ka3aTENLCTBO AHATIOrMYHO.

A
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887.

888.

889.

890.

Oxoi510 A4ABC onuiueM OKpy»KHOCTb, BD

MepeceKaeT ITY OKPYKHOCTh B Touke F. ZBFA d]
1 ZBCA onupaioTcs Ha OHY M Ty xe ayry AB,

3HAYHT, OHH paBHbl. ZABF = ZDBC (no

ycnoBuio). AABF ~ ADBC. Umeem: AB: BD= 4

=(BD + DF) : BC, otkyna nonyyaem: \\;
BD? + BD-DF = AB - BC. Yurem,uto BD - DF= F C
=AD - DC (no TeopeMe 0 nepeceKaloMxca Xopaax).

Torna: BD? = AB - BC- AD - DC, u.r.1.
BuccekTtpuca BE 1 neprneHJuKy:sAp K CTOPOHE
AC, npoxoasIwuii yepes ee cepeaHuy,
nepecekaor ayry AC 8 oqHOH TOUKE — €¢C ce-
pexaute E, cnegoBatensho, JAE = UEC (1).
Ecnn G — nepeceuerne BO ¢ OKpYKHOCTbIO,

10 ZABF=90° -~ £4 = 90° - UBCR, Z/CBG =
=90° — ZBGC = 90° - WB(C/2, oTkyna
LABF = ZCBG, v WAF = UGC (2). Beiuuras (2) u
(1), umeem: WFE = VEG, ZFBE = ZGBE.

Ilycrs, Hanpumep, XC > XA, XC > XB. B
Otnoxnm XD = XA na XC. INockonbKy

ZAXC = ZABC = 60° kak onupatoiiecs

Ha UAC, 10 AAXD — paBHOCTOPOHHHH:

«7
XD = XA = AD. Taxk xak eme n LX4B = ‘,’
=60°— £LBAD = LCAD, LABX = LACX p A C

KaK OMHpalolHecs Ha UAX, To

AXAB = ADACu DC = XB.

Torna XC = XD + DC - XA + XB. B

Io ycaosnwo AC L BD. Echm BB, — nva-

metp, T0 LAB B = ZACB kak onupalo-

wrecs Ha UAB. [lycre E — Touxa nepece-

yeHns AC u BD. Tax xak ZABB, = 90° -

- ZAB\Bw ZDBC=90° - ZACB w3 nps- 4 D
MOYronbHbIX AABB, u AECB, T0
ZABB| = ZDBC u, cnenoBaTeNnbHo,
UAB, = UDC, AB, = DC. U3 AABB,
DC*+ AB* = AB* + AB* = BB

C
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891. AK — Guccekrpuca LA, BK — GuccekTpuca Q
£B. Touka K — Touka nepeceueHns 6uc- /. N

892.

893.

M, —
cextpuc. [Tposenem MN || AB uepes TOUKy ¢
K. Pacemotpum ADKM u ANKC. Yrasl

npH BeplinHe K B 3THX TPeyroabHHKax A

paBHBI KaK BEPTHKAILHBIC.

LA+ £LC = 180° (1. k. ABCD - Bnncan-

HbIH YETLIPEXYTONBHUK). LA + LM = 180°

(4B || MN). 3nauur, £C = ZMwu ADKM ~ ANKC.

Touka K paBHOynancHa or npsmeIx AB 1 CB, a Taioke ot AB u AD.
3Havm, paBHOyaaneHa o1 AD u BC. O1ctona BBICOTHI B 3THX Tpe-
yTroJIbHHKaX, IPORe/ieHHbIe U3 Bepivsbl K, pasHet. ADKM = ANKC.
ZABK = £ZBKN (kak HakpecT nexaiiue). 3uaqur, B ABKN

KN = NB (TpeyronsHHK paBHOOCAPSHHBIIH). AHAIOTHYHO,
AM= MK. Orclopa CD=DK+KC=MK+KN=AM+ BN =
=AD + BC. Tlonyuum: CD = AD + BC, 4w.T.A.

a ¥ b — ocHoBaHuA Tpaneuuu, CN — b
BhICOTA Tpaneiinn ABCD, CN =2r. BT _Jrce
DN=a-b;CD=(a-r)+(b-r=a+ ,/ b
+ b—2r. Ilo Teopeme Mndaropa 8 ACDN:
(@a-by+4r =(a+ b—2r) orxyna . \

—]

ab .
e 3HAYHT, paaMyC BIHCAHHOA

r=

a+ AT N D
—
OKpPYKHOCTH paseH . Toraa: a-r
ab (a + b)
S =2 —— > =gb,u.T.A
ABCD " a4b 2
MNPQ — nansbiif “eTbIpexyronsHuK. MP u

NQ — nnaronanu. Ioctpoum

LMNK = ZPNQ. ZNMP = Z/NQP (onupa-

101Ca Ha NP).

AMNK ~ AQNP (no asym yraam). HmMeem 'p
pasercTBo: MN : NQ = MK : PQ nnu MN -

PO=NQ- - MK (1).

ANPK ~ AMNQ (no mBym yritam). ITosyuaem OTHOLLIEHHE:
NP :NQ=KP: MQ umn MQ - NP=KP - NQ (2).
Crnoxamm (1) 1 (2). Umeem: MN - PQ + MQ - NP=NQ - MK + KP - NQ;
MN - PQ+ MQ - NP=NQ - MP, 4u.T.A.
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894.MMycTs M — UEHTDP OKPYXKHOCTH,

89s.

896.

BnucaHHol B A4BC (nepeceuenue
ero Guccexrpuc), N — LieHTp onu-
CaHHO# OKO/IO HETO OKPYKHOCTH.
Hponomxum MN o nepeceueHns ¢
OTNHCAHHOl OKPYXKHOCTBIO B TOY-
Kax P u Q, npoeeaem uepez M
xopay CD, a 3arem — jamerp DE
ONUCAHHOH OKPYXHOCTH.
Torga MO - MP = (R + d)(R-d) =
= R° — d", a TaK KaK Mo TeopeMe 0
xopaax MQ - MP = MC - MD, To MC - MD = R* — & (1). Tlo-
ckonbKy £LDAB = /ZDCB=ZCl2 u LMAB = ZA/2, 10

ZMAD = ZMAB + /DAB = Z4/2 + ZCI2. C apyro#t cTOpOHSI, 4151
AAMC LAMD — LMAC+ ZMCA - ZA2 + ZC12. Tloytomy
LMAD = ZAMD v 8 AAMD AD = MD.

Ho CD - 6uccextpuca yria C, cenoparenbio, UAD = UDB, o1kyaa
AD = DB. TakuM obpazom, MD = DB (2). [lposeaem MK L AC.
Tax kax ZCKM= ZEBD =90°, Z/DEB = Z/DCB = ZMCK, 10
ACMK nonobeu AEDB, orkyna MC/MK = DE/DB, MC - DB =
=MK -DE@3).H3(1),(2)n(3)

R -d*=MK.-DE =r-2R, otkynad” = R* - 2Rr. B
Ilo cBolicTBY cpeadeii AMHUK TPEYTONBLHUKA
A:B3 || CH, Ang, = CH/2, A3B;}_ ” CH, A;Bz =
= CH/2, A.B, || AB. CnenoBatensHo,
A2B; || A3By n A;By = A3By n ApB3A3 B —
napasnenorpamm, a Tak kak CH 1 AB, 1
H npsaMoyronbHUK. Ero nuaronanu A,4;
u B2B5 paBHbI 1 Aensrca B Touke M 3
HX epeceyeHus nonojaM. 310 A B — B, C
OTHOCHTCS @HAJIOTHYHO H K

orpe3kaM 4x4; u C>Cs. [To3TOMy OKpYXHOCTB ¢ UeHTpoM M u pa-
anycoM MA> npoiger uepes ToUKH Ay, By, Ca, A3, B3, C;. Ha net
Jlexar Takoxe v Touku 4,8, Ci, Hanpumep, nockonbky 4,4; — ee
aHaMeTp H £A4,A14; = 90°, 1o (cp. Ne 884)
TOYKa A IEHKHT Ha ITOH OKPYIKHOCTH.

HNycts H, K, M - ocHOBaHus nepneHam-
Ky;19pOB, ONYIIERHBIX H3 TOukH D Ha
npsMble, coaepikallue ctoporbt AABC.
Tak kak ZK = ZH=90°, 10 K n H ne-
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897.

AT Ha OKPYKHOCTH ¢ uamerpoM AD, cneaosarenbio, ZADH =
= ZAKH (1). Ananoruuto K u M nexar Ha OKpY¥HOCTH C JHa-
metpom DC, cneposarensuo, ZMDC = ZMKC (2).

Bo BIHMCAHHOM YeTuIpexyronsHike ABCD ZADC = 180° - ZB (3),

a B yeTHIpexyronbHuke HBMD

ZHDM =360°-90°-90° - /B =180°—- £ZB (4). U3 (3) n (4)
ZADC = LHDM, 3nauut, LADH = ZMDC. Torna us (1) u (2)
ZAKN = £ MKC, cneposarensHo, Touku H, K, M nexar Ha OfHO# NpsMO.

Bo3bMeM ABe OKpYKHOCTH. [lycTe O H
O, - ux ueHTps; R R| — nx R R,
paanychl. OKpYXHOCTH He Nepece- 0 O
kaiorca. [Ipeanonoxum, uto R = R,.

D

[Tycts R > R,. IIpopenem

OKPYXHOCTh C LIEHTPOM B Touke O H
paanyca R - R;. O,K — kacarenbHas

K 3710# okpyxHocTH. OK L O\K.
Yepes touku O u O nposeseM
pamuyc OD (uepes Touky K) u O,C L KO,. DC —
KacaTelTbHad K JBYM JAHHBIM OKDYXKHOCTAM.

KD u CO, paBHbl 10 NOCTPOCHHIO
uKD| CO,,1.x. KD 1 KO,,

CO, 1 KO,. YeTnIpexyroapHHK
KDCO, - napannenorpamm,

£0, =90°. 3naunt, KDCO, -
npaMoyroisHHK. DC — Kacartenb-
Hasi K 00eHM OKPY)KHOCTAM (BHEILMHAN).
TTocTponM BHYTPEHHIOIO KacaTellbHY0
(LeHTpBI OKPYKHOCTEH JIeMkKaT MO pa3Hble
CTOPOHBI OT KacaTeJbHOi).

CHayana NpoBOJIMM OKPY>KHOCTE C LIeH-
TPOM B Touke O pannycoM R + R|, 3aTeM

aHANOIMYHO MOCTPOCHHIO BHEIIHEH KACATC/IBHON.
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898.

899.

Y OKPYXHOCTEH ueThipe OOLUMX KacaTeNbHbIX.
Ecnn OKpyX)HOCTH

UMEKT OOHY TO‘le
KacaHHs, TO 001nx
KacaTe;IbHbIX Y OK-
PYKHOCTEH TpH HJIH

oJHa.

Ecau 0aHa OKpYKHOCTb UEIHKOM JEKHT B APYroM, TO 001MX Ka-
CATENMbHBIX Y HUX HET.

Ecnn okpyxnocTH nepecexarorcs (2 obuine Touku), To M Kaca-
Te/bHBIX [BE.

Crpoum xopay PQ = P,Q,, npoBoauM
04 L PQ v OKpYXHOCTb ®; C LIEHTPOM
O u paauycom OA. CTponM OKpyk-
HOCTb ) € IEHTPOM M u pamnycom
P»Q>. O6Las xacaTenbHas K @; 4 oy
(Ne 897) — nckomas npamas p.

K — nanHas Touka. MN — xopna, npo- d

xoaAulas wepes Touky K. MK =a; KN=b. k] O\
Toraa a - b = ¢ (3 TeopeMbl O Npou3sseae-

HHM OTPE3KOB nepecekaioumxcs xopa). OT-

a
C10.Ja nony4yaem: b=—mn
c

A 2
MN=a+b=a+<=|Ja-2<| +2c .
a Ja

Je

2
Ecnn [\/_ - —) =0, To MN npuHMMaeT MHHHMANLHOE 3Haue-

Ja

c
HHE, T.e.a= — =b.
a

Takum 06pa3om, 4TOObE NOCTPOUTDL HEPE3 NAHHYIO TOYKY HaH-
MEHBLUIYIO XOPAY, HAXO MPOBECTH YEPE3 ITY TOUKY AHAMETP OK-
PYKHOCTH, 4 3aTeM JIMHHIO MEPNERAMKYJISIPHYIO IHaMeTpy. 31a
JIMHHA U Oy AeT HanMeHbLICH XOpaoH.
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900.

901.

9202.

a) Ctpoum £A,, paBHbIA JaHHOMY YTy O, IPOBOANM AYTY C LEHT-
poM B Ha ero cTopoHe (B3siB B 10cTaTO4HO GNIM3KO K A ) paauy-
COM, paBHbIM JIAHHOH CTOpOHE 4, MycTh C — Toyka NepeceyeHus
3TOH AYTH ¢ ApYroii cTopoHoii yrina 4,. Okxono A4,8C onuckiBacM
OKPY*HOCTb W NPOBOIAMM MPAMYIO, napautensHyto BC Ha pac-
CTOSIHMH OT Hee, paBHOM ZaHHOMH Beicote A, Ecnu A — Touka nepe-
CEYECHHUA ITOH NPAMOI C OKPYXKHOCTBIO, TO AABC — HCKOMBIH.

6) B vckomoM Tpeyronsunke ABC u3BecT-
Hbl ZBAC = a, BricoTa AD = h u nepn-
MeTp AB + BC + AC =2p. Ecivi B1B = AB,
C\C=A4C, 10 £B) = ZB\AB = ZABC/2,
LCy=ZLCAC = £BCA/2,

ZB\AC, = £B\AB + LBAC + LCAC| -

~4LBAC+ (LB + LC/2)= A
=/BAC + (180° — £LBAQ/2) =90° +
+o/2,B,C, =BB+BC+C,C=
=AB +BC + AC = 2p.
=D c G

Cuauyana ctponM A4B,C,, 3Haa B,\C|, = 2p,

£B1AC, =90° + /2, AD = h (Ne 900a),

3aTeM, OTKNazeIBas oT AR, u AC, yrnsl, pasHble £B; u £Cy, no-
Jryyaem To4kn B u C.

Nycte APQR — uckoMelit, O — UEHTp ONH-
CaHHOMH OKPYXHOCTH, P — ynoMaHyTas B llk

YCIIOBHHK BEPIIMHA; Toraa Yepe3 By O
NMPOXOAHT CEPEAKHHBIN NMepneHauKyIap
cTOpoHBl QR, nepecekalolHii ee B TOUKe

§. Cnauana nposonum xopay HP || OB,

3aTEM HaXOJHM TOUKY S nepeceuenus PM

H OB, Toraa Q U R — TOYKM iepecedeH s ¢ OKPYHOCTEIO NePIeH-
INKysApa K OB, npoxoasuero yepes S.

Cornacno Ne 885 crpoum GrccexTpuch c B A,
B JaHHOM A4BC M yepe3 ero BepilMHbI

NIPOBOAHM K 3TUM GHCCEKTpHCAM nep-

NEHAHKYIAPBI, NEPeceKaloUIHecs B TOU- C
Kax A}, By, C|. YeTnIpe peluenua: A

A4,B,Cy, AM,0C,, ABOC,, A, 08B,, B

rae O — Touka nepeceyeHns GUCCEKTPHC.
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903. PelcHHe npuBeacHo B y4eOHMUKe. N
904. ON - OM = MN; OP -0Q = QP MN = QP .

3Ha4uT, CTOPOHBl MN || PQ 1 AaHHbII YEThI-

PEXYroNbHHK — Iapanienorpamm. M Q
905. E| - cepcavHa CTOpOHbI AB,

OF, :l(@+0—3);0—E=51+ﬁ?;577=b§+&'.Orcwﬂa

EF =OF -OE =0B+0C -04-0B=0C - OA

OG = OC + OD; OH = OD + OA . 3uauur,
HG=0G-OH=0C+0D-0D-04=0C-0A. [Monyuaem:
EF = HG Taxvm obpasom, EF || GH, suaunt EFGH — napanenorpamm.
T
s it
AC\KB| - napannenorpamm. ABy n AC) -
CAHHHYHbIE BEeKTOpBL, T. €. AC, KB, — pom6.

7 AT -7 B c
AK = AB) + AC\ , noatoMy AK wnanpas-

JIEH BIOMb IHAroHaIM pomba. no3ToMy BEKTOp

HanpagyieH Bjo/b OuccekTpuchl ZBAC.

?B, = ABi - AC) HanpaBJIeH BAONb JIPYroii auaroHanu pomoba.

906. AB; = AK = 4B + AC) .

Huaroxanu pomba B3aHMHO repneHanKyaipHbl. A8 — AC, na-
NpaBieH BIONb OHCCEKTPHCH BHELHETO yTila P BepLIMHE A
TpeyroiibHuka ABC, 4To ¥ TpeOOBaNOCh J0Ka3aTh.

907. a) Ilycts To4KY A4, B, C nexar Ha oxHoii npamoii. Jlokaxem, 4To cy-
LIECTBYIOT TakMe yHena k, / um, uro k+ 7+ m=0(1),

kOA +I10B+mOC =0 (2). Tax kak AB u AC KOJUTMHEAPHbI,

TO CyIIeCTBYET TaKoe HUCJIO A, YTO A_B. = nA_C' .Toraa (1) u (2)
BbinoNHAOTCA pn k=n—-1,I=l,m=-nm(n-1)+ 1+ (-n) =90,

(n~1)b—/f+l-ﬁ—nb&:n(@—&‘)+(5§—5fi)=
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=n-CA+AB=BA+AB =0,
6) ITycts BetnosHeHs! (1) u (2) 1, Hampumep, k= 0. Torma m =k ~1,
kOA+10B ~(k+1)OC =0 , k{04-0OC)+1!(0B -04)=0,

kCA+ICB=0, EZ:——;;@' 1ot A, B 1 C IexKaT Ha OTHOH TPAMOL.

908. [Iycte E u F — cepemHbl B K
IMaroHanci YeThIpexyrois- C
Huxa ABCD, G — Touka ne- M
PECEUEHHA CPeAHUX TMHUHA N
MN u KL. Ecnu G, ~ cepe- E
ImHa MN, G, — cepeauna KL, y D
O - NpouzBONLHAA TOUKE, TO L

no 3asga4e Ne 1 u3 naparpaga 84 a_G; = (OM +ON ) /2 =

=[(52+_0_5)+(@+0—C)/2]/2=(m+a§+0~C+(_)5)/4,aHa-
noruyo OG; =(51_('+57,)/2=(m+5§+&‘+—0_ﬁ)/4 . Cne-
nosatensio OG) = OG- . Tak kak 5E~=(52+55)/2 "

517=(—07§+0_13)/2 , T0 OF + OF —20G =0, u cornacto Ne 907

T0ukM E u F v G nexar Ha oHO# npaMoii.
908.ITycre BC = a, AC = b,

AB=c,a>b>c, CB=3,CA=b,BA=¢,

CB = a, CA; = x. Tlo TeopeMe o
GMcceXTpHCEe BHEMIHETO Y4
(Ne619) CA\/A\B = AC/AB,
x/(x - a) = b/,

x = ab/(b — ). Tak kak B B C

@ /a - epuununbiii Bexrop, 10 CA1 = a@(x/a)= a[b/(b-c)] (1).

Ananornano CBi =b[a/(a-c)] (2), BC,=c[a/(a~b)]. To-
raa CCi=a+BCi=a+[al(a-b)|(5-a)=—[b/(a-b)]a+
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910.

=[ai(a-b)]b (3).
U3 (1), ()1 (3): (b-c)CAi +(c~a)CBi +{a—-h)CCi =0 . npu-

yeM (b - ¢) + (¢ —a) + (a - b) =0. CornacHo Ne 907 Touku 4,, B,
n | 1exat Ha OIHOM NPSAMOii.

Ecau A4, — Mmeaunana, To GA =2GA ,
OTKyaAa OA-0G = —2(@1 —O—G) :
cornacHo 3aaaye | u3 maparpadga 84
OA = (O_B' + O—C)/Z (1), nosTomy

&—b?;=—(0—3+&')+20—6 .

cnedosatenso, OG = (O] +O0B + _O_C:)/3 (2). Cor.iacHo (1) Bek-
10p OB + OC xonnuneapen OA, ,a sextophi OH —OA=HA u
OA, KOLTMHEAPHBI KAK MIEPNICHINKYAPLI K BC, NOITOMY ITH

BEKTOPbI KOJUIMHEAPHBI APYT APYTY M OTIMYAIOTCA JHLIb CKaasp-

HBIM MHOXHTEeM: OB + OC =k((7ﬁ —54') (3), aHaTIOrH4HO
OA+0OB= I(ﬁi —O—C) (4). BulunTas (4) n3 (3), umeem:

OC - OA = kOH —kOA—-10H +10C ,

(k=1)OA+(1-1)OC +(I-k)OH =0 npu stom (k— 1) + (1 =) +

+ (/- k) = 0, onHako Toukd A, C v H He nexaT Ha OJHOH NpaMoH,
noaToMy coracHo Ne 907 k-1 =1-/=]-k=0,0o1kyaak=/=1n

(3) npurMMaeT BHI OB + OC = OH - OA wau

OH =04+ OB +0OC (5). U3 (2) u (5):

GH =0H -0G =2(@+@+0—C)/3= 2GO u, CNeNOBATENbHO,
HGIGO=2.



